
รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

สมัยสามัญ  สมัยที่สาม   ประจําป  พ.ศ.๒๕๖๑   

วันอังคารที่  ๒๑  สิงหาคม  พ.ศ.๒๕๖๑  เวลา  ๑๐.๐๐ น. 

ณ  หองประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

............................. 

ผูมาประชุม 

       ๑. นายอนันต ตันติศิรินทร           ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี     เขต ๔ 

       ๒. นางสาววรรณรัตน        จิรัตนประภา           รองประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี    เขต ๒   

       ๓. นายพิพัฒน   นิลรัตนศิรกิุล เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   เขต ๓ 

       ๔. นายเลิศ               อาชวานันทกุล          สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี           เขต ๑ 

       ๕. นางบัวหลวง               อาษาพล               สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี       เขต ๑ 

       ๖. นายเลิศชาย                เสนหา สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี           เขต ๑ 

       ๗. นายช่ืน                     พรหมจารีย        สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี           เขต ๑ 

       ๘.  นางสาวปฏิมาพร   จงรกัษ สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี           เขต ๒    

       ๙. นายณัฐวุฒิ ทองเถาว สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี  เขต ๒ 

     ๑๐. นายนัฐพล รัตนูปการ สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี   เขต ๒ 

     ๑๑.  นายปรเมศร ศริพันธุ สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี          เขต ๒ 

     ๑๒. นายธนพล  โชควิวัฒนวนิช สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี       เขต ๓    

     ๑๓. นางสุภาภรณ          โหตระไวศยะ          สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี       เขต ๓    

     ๑๔. ร.ต.อ.ณัฐพัฒน ศิลปสทิธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี  เขต ๓ 

     ๑๕. นายธานินทร             สินธุประสิทธิ์          สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี           เขต ๓ 

     ๑๖. นายสุภชัย                 ศรีจรญู  สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี           เขต ๔ 

  ๑๗. นายปยะ                  ลายวิเศษกุล           สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี      เขต ๔ 

     ๑๘. นายณภัทร ลิ้มสุวรรณ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี      เขต ๔ 

     ๑๙. นางสาวตนขาว           ตังคโณบล              สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี           เขต ๔   
        

ผูไมเขารวมประชุม 

        ๑. นางสาวนงนุช             จิรันตกาล  สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี     เขต ๑ (ลากิจ) 

 ๒. นางรฐา  มณีภาค      สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี     เขต ๑ (ลากิจ)  

 ๓. นางเฉลียว                 คํานิยม                   สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี     เขต ๒ (ลาปวย) 

  ๔.นางสาวภรณชนก นํ้าฝน เฟองงาม  สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี     เขต ๔ (ลาปวย) 

 ๕. นางลําพลู แสงวงค              สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี     เขต ๓ (ลาปวย) 
  

ผูเขารวมการประชุมและสังเกตการณการประชุม 
 

 

๑. นางสาวสมปรารถนา   วิกรัยเจิดเจริญ         นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

๒.  นายยอดยุทธ  เดชรุงเรือง  รองนายกเทศมนตรีนครอบุลราชธานี 

๓. นายนพพร  เตชาวิวัฒนบูลย เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธาน ี

๔. นายอดิศักดิ์ กุลวงศ เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธาน ี



๒. 

 

๕. นายอัมพล ทองพุ                 ปลัดเทศบาลนครอบุลราชธานี 

๖. นายอธิปไตย โยธามาตย  รองปลัดเทศบาลนครอบุลราชธานี 

๗. นายกฤชพล เมืองเหนอื  รองปลัดเทศบาลนครอบุลราชธานี 

๘. นางเดือนลอย คําแดงสด  หัวหนาสํานกัปลัดเทศบาล 

๙. นางศิริวรรณ วิชัยโย  ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ 

๑๐.  นายวิสุทธิ์   เสนาภักดิ ์ ผูอํานวยการสํานักการชาง 

๑๑.  นางธัญภัส กําเหนิดแจง ผูอํานวยการคลัง 

๑๒. นางพิมพนภัส          ภัทรกอพงศสุข       ผูอํานวยการสวนบรหิารงานการคลัง 

๑๓. นางสมลักษณ บุญณพัฒน  ผูอํานวยการกองวิชาการและแผนงาน 

๑๔. นายมนตตรี            ธนะคุณ ผูอํานวยการสํานักการศึกษา 

๑๕. นายกรศิร ิ มิ่งไชย ผูอํานวยการสถานศึกษา โรงเรียนเทศบาลบรูพาอบุล 

๑๖. นายไพสิฐ ศรีสมทุร ผอ.สถานศึกษา โรงเรียนเทศบาล ๒ หนองบัว 

๑๗. นายสวาท ดวงคํา   ผูอํานวยการสถานศึกษา โรงเรียนเทศบาล ๓ สามัคคี 

๑๘. นายประสพ ปรุโปรง ผูอํานวยการสถานศึกษา โรงเรียนเทศบาล ๔พระเจาใหญองคตื้อ 

๑๙. วาที่ ร.ท.คมกริช ศรีสวัสดิ ์ ผูอํานวยการสถานศึกษา โรงเรียน ท.๕ ชุมชนกานเหลือง 

๒๐. นางสุจิตรา             นามพิทักษ ผูอํานวยการกองสวัสดิการสงัคม 

๒๑. นางสาวปยะดา วงศละคร ผูจัดการสถานธนานุบาล ๑ 

๒๒. นางสาวณัฐกฤตา ศรีทา ผูจัดการสถานธนานุบาล ๒ 

๒๓. นางสาวธัญญพทัธ ศรีบุญสถิตพงษ หัวหนาฝายบรหิารงานทั่วไป 

๒๔. นางภัททิยาภรณ ใครบุตร หัวหนาฝายบรกิารและเผยแพรวิชาการ 

๒๕. พ.จ.อ.อดิศร ประจํา นักจัดการงานเทศกิจชํานาญการ 

๒๖. นายสุรศักดิ์   โตอิ่ม แทนหัวหนาหนวยตรวจสอบภายใน 

๒๗. นางสาวดวงใจ สุพจนนิติภักดี       เจาพนักงานธุรการชํานาญงาน 

๒๘. นายอนุชิต อัปกาญจน เจาพนักงานธุรการปฏิบัตงิาน 

๒๙. นางสาวทิพยวรรณ     คําโสม พนักงานจางทั่วไป 
    

……………………………………………. 
 

ระเบียบวาระที่ ๑    เรื่อง      ประธานจะแจงใหทีป่ระชุมทราบ 
 

ระเบียบวาระที่ ๒    เรื่อง     - รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

                                      สมัยวิสามัญ  สมัยทีห่นึ่ง  ประจําป  พ.ศ.๒๕๖๑   

                                      วันอังคารที่  ๒๔ กรกฎาคม  พ.ศ.๒๕๖๑  เวลา  ๑๐.๐๐ น. 

   ณ  หองประชุมสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี 
 

ระเบียบวาระที่  ๓   ญัตติ     ขอรับความเห็นชอบรางเทศบัญญัตงิบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  

                                    พ.ศ. ๒๕๖๒ วาระที่หน่ึง “ช้ันรับหลักการ” 

                                    (เสนอโดยนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี) 

ระเบียบวาระที่  ๔   เรื่อง     อื่นๆ 



๓. 

 

เริ่มประชุมเวลา  ๑๐.๐๐  น. 
 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 สวัสดีครับทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ทานนายกเทศมนตรี  ทานรองนายกเทศมนตรี ทานเลขานุการ

นายกเทศมนตรี ทานปลัดเทศบาล ทานรองปลัดเทศบาลและหัวหนาสวนราชการทุกทานครับ วันนี้เปนการประชุม

สภาเทศบาลฯ สมัยสามัญ สมัยที่สาม ประจําป พ.ศ.๒๕๖๑ บัดนี้สมาชิกมาครบองคประชุมแลวผมขอเปดประชุม    

นะครับ 

 

ระเบียบวาระที่  ๑   เรื่อง ประธานจะแจงใหที่ประชุมทราบ 
 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตอไปเปนระเบียบวาระที่ ๑ เรื่อง ประธานจะแจงใหที่ประชุมทราบ มีสมาชิกลาดังนี้นะครับ ทานลําพูล       

แสงวงค ลาปวย ทานเฉลียว    คํานิยม ลาปวย  ทานภรณชนก น้ําฝน เฟองงาม  ลาปวย ทานรฐา  มณีภาค ลากิจ  

ทานนงนุช  จิรันตกาล  ลากิจ ทั้งหมด ๕ ทานนะครับ พรอมกันนี้ก็ขอตอนรับหัวหนาสวนราชการที่มาดํารงตําแหนง

ใหมหลายทานนะครับ ยกตัวอยางเชน ผูอํานวยการสํานักการคลัง และผูอํานวยการโรงเรียนเทศบาล ๒ หนองบัว นะ

ครับขอตอนรับดวยความยินดีเปนอยางยิ่งครับ 

 

ระเบียบวาระที่  ๒   เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

  สมัยวิสามัญ สมัยที่หน่ึง ประจําป พ.ศ.๒๕๖๑ 

  วันอังคารที่ ๒๔ กรกฎาคม พ.ศ.๒๕๖๑ เวลา ๑๐.๐๐ น. 

  ณ หองประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตอไปเปนระเบียบวาระที่ ๒ เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี สมัยวิสามัญ สมัยที่

หนึ่ง ประจําป พ.ศ.๒๕๖๑ วันอังคารที่ ๒๔ กรกฎาคม พ.ศ.๒๕๖๑ เวลา ๑๐.๐๐ น. ณ หองประชุมสภาเทศบาลนคร

อุบลราชธานี เชิญทานสมาชิกครับ มีสมาชิกทานใดจะแกไขเพิ่มเติมหรือไมครับ เมื่อไมมีก็ถือวาที่ประชุมรับรอง

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี สมัยวิสามัญ สมัยที่หนึ่ง ประจําป พ.ศ.๒๕๖๑ วันอังคารที่ ๒๔ 

กรกฎาคม พ.ศ.๒๕๖๑ เวลา ๑๐.๐๐ น. 
 

 

       ท่ีประชุม    

                     มีมติรับรอง รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี สมัยวิสามัญ สมัยทีห่นึ่ง ประจําป  

  พ.ศ.๒๕๖๑ วันอังคารที่ ๒๔ กรกฎาคม พ.ศ.๒๕๖๑ เวลา ๑๐.๐๐ น. ณ หองประชุมสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี 

 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตอไปเปนระเบียบวาระที่ ๓  ญัตติ ขอรับความเห็นชอบรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป

งบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๒ วาระที่หนึ่ง “ช้ันรับหลักการ” เสนอโดยนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี เชิญครับ 

 



๔. 

 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียน   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

        สิ่งที่สงมาดวย ๑.เอกสารประกอบรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๒ 

          จํานวน ๒๔  เลม 

  ๒. รางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๒                          

                                                                                                        จํานวน   ๒๔  เลม 

   ๓. แบบแปลนและประมาณราคารายการในหมวดคาที่ดินและสิ่งกอสรางในรางเทศบัญญัติ  

       งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๒    

                                                                                                                   จํานวน   ๒๔  เลม 

   ๔. รางโครงการตางๆที่ตั้งงบประมาณรายจายหมวดคาใชสอย ประเภทรายจายเกี่ยวเนื่อง 

       กับการปฏิบัติราชการที่ไมเขาลักษณะรายจายหมวดอื่นๆในรางเทศบัญญัติงบประมาณ 

       รายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๒     

                                                                                                                    จํานวน   ๒๔  เลม 
 

 ดวยเทศบาลนครอุบลราชธานี ไดดําเนินการจัดทํารางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 

พ.ศ.๒๕๖๒ เพื่อตราเปนเทศบัญญัติตามความในมาตรา ๖๕ แหงพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.๒๔๙๖ เพื่อเสนอตอ

สภาเทศบาลพิจารณาใหความเห็นชอบ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครอง

สวนทองถิ่น พ.ศ.๒๕๔๑ และที่แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๓) พ.ศ.๒๕๔๓ โดยมีหลักการและเหตุผลดังตอไปนี้ 

หลักการ 

 เทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๒ ไดตั้งประมาณการรายรับไวไมเกิน 

๗๕๗,๔๑๒,๗๐๐ บาท และตั้งประมาณการรายจายทั่วไปไวไมเกิน ๗๕๗,๔๑๒,๗๐๐ บาท 

 งบประมาณรายจายเฉพาะการ (สถานธนานุบาล) ไดตั้งประมาณการรายรับไวไมเกิน ๓๗,๐๘๑,๐๐๐ บาท 

และตั้งประมาณการรายจายไวไมเกิน ๒๗,๗๙๘,๖๐๐ บาท 

เหตุผล 

 เพื่อเทศบาลนครอุบลราชธานี จะไดใชเปนหลักในการบริหารงานของเทศบาลตามนโยบายที่ฝายบริหารได

แถลงตอสภาเทศบาลไว และจะไดใชจายงบประมาณไปดําเนินการตามโครงการพัฒนาดานตางๆที่กําหนดไวในราง

เทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๒ อันจะกอใหเกิดประโยชนสุขแกประชาชนและสมา

รถพัฒนาทองถิ่นใหเจริญกาวหนายิ่งขึ้น จึงขอเสนอญัตตินี้ตอประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานีเพื่อโปรด

พิจารณาใหความเห็นชอบตอไป   จึงเรียนมาเพื่อโปรดพิจารณา 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ ตอไปก็จะเปนการพิจารณาเรื่องงบประมาณนะครับ โดยในงบประมาณนั้นก็จะมีสวนที่หนึ่ง,สอง

,สาม สวนที่หนึ่งก็คือคําแถลงประกอบงบประมาณ สวนที่สองก็คือเทศบัญญัติงบประมาณ สวนที่สามก็คือสถานธนานุ

บาลหนึ่งและสองนะครับ เพราะฉะนั้นในสวนที่หนึ่งนั้นคําแถลงประกอบงบประมาณคงไมมีปญหานะครับ เราจะมา

เริ่มในสวนที่สองนะครับเรื่องเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๒ ของเทศบาลนคร

อุบลราชธานีนะครับ เพื่อความสะดวกไมยุงยากผมก็จะเสนอวาเราจะพิจารณาเปนสํานัก/กอง/ฝาย นะครับจะไม

พิจารณารวมทีเดียวนะครับ โดยเริ่มตนจากงบกลาง มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเชิญครับ เชิญทานสุภชัยครับ 



๕. 

 

 นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภา กระผมนายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  เขตเลือกตั้งที่ 

๔ ครับ ขออนุญาตยอนกลับไปนิดหนึ่งนะครับเกี่ยวกับในสวนที่หนึ่งนะครับ ผมไดรับขอมูลวาจนถึง ณ ปจจุบันมีการ

จัดเก็บรายไดตามที่ทานประมาณการไวในตัวเลขที่เทาไหรครับ กราบขอบพระคุณครับ ไมเอาในเอกสารนะครับเอา

เปนปจจุบันเลยครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 หมายความวางบประมาณที่จัดเก็บไดใชไหมครับ ถึง ณ วันที่เทาไหรครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ถึง ณ วันที่ ๓๐ กรกฎาคม พ.ศ.๒๕๖๑ ครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ในสวนรายรับที่ทางเจาหนาที่งบประมาณไดทํามาใหนะครับ ถาถึงวันนี้ไดไหมครับทานผูบริหาร ทางฝาย

ผูรับผิดชอบบอกวาไดนะครับ เดี๋ยวแจงใหทานทราบ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ครับ แลวการจัดเก็บภาษีนี้เปนไปตามเปาที่ทานสงมาใหถูกตองไหมครับ  

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เดี๋ยวรอการชี้แจงนะครับ เชิญทานนายกครับ 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิกนะคะ ขอมูล ณ วันที่ ๒๑ สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๑ เวลา ๐๙.๐๐ น. 

คือ ๗๑๖,๔๓๕,๕๘๖.๖๑ บาทคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ถึง ณ วันนี้ใชไหมครับ 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ณ วันที่ ๒๑ สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๑ เวลา ๐๙.๐๐ น. คะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ครับ ตอไปก็เปนที่ทานสมาชิกถามเรื่องจัดเก็บภาษีครับ 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิกนะคะ ดิฉันขออนุญาตใหทานพิมพนภัส เปนผูชี้แจงรายละเอียดคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญครับ 

นางพิมพนภัส   ภัทรกอพงศสุข    ผูอํานวยการสวนบริหารงานการคลัง 

 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกสภาที่เคารพทุกทานคะ ดิฉันนางพิมพนภัส   ภัทรกอพงศสุข  

ผูอํานวยการสวนบริหารงานการคลัง ขอรายงานการจัดเก็บรายได ณ ปจจุบันนะคะ การจัดเก็บรายไดดานภาษีที่เรา

จัดเก็บเองก็เกินงบประมาณคะ เราตั้งไวที่ ๗๓,๖๐๐,๐๐๐ บาท รับจริงไดที่ ๘๓,๘๑๘,๒๙๗.๙๖ คะ ซึ่งเกินจริงอยูที่ 

๑๐,๒๑๘,๒๙๗.๙๖ บาทคะ รายรับทั้งหมดที่เราตั้งไวอยูที่ ๗๔๐,๖๑๐,๐๐๐ บาท จะติดลบอยูเฉพาะเงินอุดหนุนคะ 

เงินอุดหนุนที่ยังไมไดเขาภาษีสุราที่เขายุบไปคะและไปรวมสรรพสามิต ยังขาดอยูที่ ๒๔,๑๗๔,๔๑๓.๓๙ บาท ทั้งหมด

เปนเงินอุดหนุนที่ยังไมเขาคะ ขอบคุณคะ 



๖. 

 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เรื่องภาษีสรรพสามิตกับเงินอุดหนุนทั่วไปนี้ปกติจะเขาสิ้นปงบประมาณถูกตองไหมครับ  

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ถูกตองครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไมครับ เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตครับ ในงบกลางที่หนึ่ง เกี่ยวกับเรื่องเบี้ยยังชีพผูสูงอายุที่ตัวเลขเพิ่มขึ้นมา ๑,๘๗๘,๐๐๐ บาท รวมป 

๖๒ ตั้งงบประมาณไวที่ ๖๒,๒๓๖,๐๐๐ บาท ที่เปนเงินอุดหนุนนะครับอยากสอบถามไปยังฝายงบกลางวา ณ ปจจุบัน

การเบิกจายงบที่เปนเบี้ยยังชีพผูสูงอายุนี้ตอนนี้ถึงเปนภาวะปจจุบันหรือยังหรือวาทานยังมียอดคงคางตามจํานวน

เดือนอยูครับ ขออนุญาตไดรับคําชี้แจงครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนายกครับ 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหทานผูอํานวยการกองสวัสดิการฯเปนผูชี้แจง

รายละเอียดคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญครับ 

นางสุจิตรา    นามพิทักษ     ผูอํานวยการกองสวัสดิการสังคม 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและทานสมาชิกสภาที่เคารพทุกทานคะ ดิฉันนางสุจิตรา  นามพิทักษ  

ผูอํานวยการกองสวัสดิการสังคม ขออนุญาตเรียนเกี่ยวกับเรื่องเบี้ยยังชีพผูสูงอายุนะคะ การจัดสรรงบประมาณไดเขา

มาตรงตามเปาแลวคะทาน เพียงแตวาในสวนของการจายเบี้ยฯยังรอของเดือนกันยายนอยูนะคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอความรูนิดหนึ่งนะครับวาในสวนของผูสูงอายุนี้เพิ่มขึ้นทุกปหรือเปลาครับ  

นางสุจิตรา    นามพิทักษ     ผูอํานวยการกองสวัสดิการสังคม 

 ขออนุญาตช้ีแจงตอ ในสวนของเบี้ยยังชีพทุกประเภทจะเพิ่มขึ้นทุกปนะคะ เพียงแตวาจะเพิ่มขึ้นมากนอย แต

ในทางสวนหนึ่งก็คือในสวนของลดก็มีบางแตวาเพิ่มจะมากขึ้นนะคะ ลดก็มีบางก็คือในสวนที่ยายออกนอกเขตพื้นที่นิด

หนอยนะคะไมกี่รายคะ อันนี้คือสวนตางคะ  

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ผมขอตอนิดหนึ่ง เมื่อสักครูพูดถึงเบี้ยยังชีพผูสูงอายุ ในขณะเดียวกันเบี้ยยังชีพคนพิการนี้เพิ่มขึ้นหรือเปลาครับ 

 

 



๗. 

 

นางสุจิตรา    นามพิทักษ     ผูอํานวยการกองสวัสดิการสังคม 

 ขออนุญาตช้ีแจงตอนะคะ คนพิการนี้เพิ่มขึ้นทุกปคะ โดยเฉพาะตอนนี้ในเรื่องของระเบียบการลงทะเบียนของ

เบี้ยยังชีพคนพิการนี้เขาจะใหลงทุกเดือน ลงไดทุกเดือนซึ่งกอนหนานี้ซึ่งมีระเบียบก็คือลงไดแคปละหนึ่งครั้งคะ ตอนนี้

เราลงไดทุกเดือนตลอดเวลาที่เขาประสงคที่จะลงไดคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ทานบอกวาเพิ่มขึ้นแตวาในงบกลางที่ทานขอเขามานี้ปรับลดครับ 

นางสุจิตรา    นามพิทักษ     ผูอํานวยการกองสวัสดิการสังคม 

 ขออนุญาตช้ีแจงตอ อยางที่นําเรียนทานก็คือในสวนที่มีผูรับเบี้ยนี้มีการยายออกนอกเขตพื้นที่ มีในเรื่องของการ

เสียชีวิตก็จะมีการปรับลดลงบางประเภท 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไมครับ เมื่อไมมีก็ขอผานไปยังสํานักปลัด งานบริหาร

ทั่วไป เชิญทานณัฐวุฒิครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทานครับ กระผมนายณัฐวุฒิ ทองเถาว สมาชิกสภาเทศบาล

นครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒ สป.๑ อยากใหดูตรงเงินเดือนพนักงานจางตามภารกิจตรงนี้คือเพิ่มขึ้นมาอีก 

๖๘๐,๗๐๐ บาท อยากทราบวาที่เพิ่มขึ้นมานี้คือเปนเพราะอะไรครับ และถาเกิดวามีการจางพนักงานเพิ่มนี้อยากถาม

วาใชหลักเกณฑอะไรครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนายกฯครับ 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหทานหัวหนาสํานักปลัดฯเปนผูชี้แจงรายละเอียดคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานหัวหนาสํานักปลัดฯครับ 

นางเดือนลอย    คําแดงสด     หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและทานสมาชิกสภาที่เคารพทุกทานคะ ดิฉันนางเดือนลอย   คําแดงสด     

หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล ขออนุญาตชี้แจงในสวนของเงินเดือนพนักงานจางตามภารกิจที่เพิ่มขึ้นอันนี้จะเปนการ

เลื่อนขั้นในสวนของภารกิจที่มีอยูนะคะ เพราะภารกิจนี้เราจะเลื่อนขั้นปละหนึ่งครั้งกับในสวนของพนักงานเทศบาลคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตถามตอเนื่องเลยครับ แลวพนักงานที่มีการสอบภารกิจไวอันนี้ก็บรรจุเขาเหมือนกันถูกตองไหมครับ 

ถูกตองนะครับ เนื่องดวยวาทางคณะทํางานฝายติดตามประเมินผลก็ไดติดตามเรื่องนี้มาพอสมควรก็ไดทราบวาลูกจาง

คนไหนที่จะไดเลื่อนขึ้นเปนภารกิจ เหมือนสองสามปที่ผานมาทานก็รับปากกับทางสภาวาคนน้ันคนนี้ที่เปนบุคคลที่จะ

เลื่อนขึ้น แตวาสวนการปฏิบัติจริงมันตรงขามกับที่ทานไดรับปากกับทางสภาและก็ของบประมาณมาเพื่อที่จะมาทํา

การบรรจุลูกจางตามภารกิจ กลับเปนบุคคลอื่นที่เขามาดํารงตําแหนงแทน ผมไมทราบวาหลักเกณฑนี้มันไปพลิกตอน 

 



๘. 

 

ไหนหรือวามันไปผิดเพี้ยนไดอยางไรจากตัวที่ทานชี้แจงเขามา อันนี้ก็ใหสภาเราไดรับพิจารณาไวเปนขอมูลครับ กราบ

ขอบพระคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานณัฐวุฒิครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ก็เห็นดวยกับทางทานสุภชัยนะครับ ขออนุญาตที่เอยนามนะครับ ก็คือผมอยาก

ทราบหลักเกณฑในการที่จะเลื่อนตําแหนงลูกจางตามภารกิจเพราะวาตามขอเท็จจริงที่ทางทาน ผอ. ทานกลาวมานะ

ครับมันก็สวนกับความจริงซึ่งทางสมาชิกสภาหลายทานก็ไดรับขอมูลมานะครับ บางคนก็วาเปนลูกหลานของ ผอ. แต

ละกองนะครับ ผอ. กองไหนผมไมทราบนะครับแตวาจะมีฝากเขามากองละหนึ่งคนสองคนนะครับ ซึ่งแทนที่เราจะเอา 

เจาหนาที่ของเราที่ทํางานเปนเวลาหลายปขึ้นมา หลายคนเขาบนนอยใจนะครับ หนาหองทานผูบริหารหลายๆทานมา

ทํางานไมกี่เดือนไดเปนภารกิจก็มีนะครับ ก็เลยอยากจะถามวาทานใชหลักเกณฑอะไร ทานตองพูดความจริงกับทาง

สภานะครับถาไปถึงขั้นตอนแปรญัตตินี้ถาทานไมพูดความจริงผมก็ไมรูจะวาอยางไร ผมก็ไมสามารถรับประกันอะไรได

นะครับ อยากจะบอกใหหลังจากนี้นะครับแตละกองที่เราจะพิจารณากันขอใหทานพูดความจริงนะครับ หาหกป

มาแลวนะครับผมนั่งฟงทานมาพูดจริงบาง เท็จบาง ในสภาพูดอีกอยางเวลาแปรญัตติก็อีกอยางกลัวแตเงินใชไมพอ แต

พอปลายปงบประมาณนะครับแมกระทั่ง ณ วันนี้ก็มีรายงานเขามาวาเหลือเงินเยอะใชไมหมดตองรีบใช มีการเรียก

เจาหนาที่หลายทานเขาไปถามวาอยากไดอะไร ซึ่งงบประมาณแตละปเราไวใชตลอดปทานก็ไมใชนะครับ พอสุดทาย

แลวทานก็จะมาใชปลายปงบประมาณ ผมก็ไมอยากเห็นลักษณะแบบนี้นะครับเงินเหลือใชทานไมใชแลวพอสุดทายมา

ก็เรงใชใหหมดนะครับ จึงอยากจะฝากทานประธานสภาฯเพื่อผานไปยังผูบริหารแลวก็ ผอ. แตละสํานักดวยนะครับ ที่

จะขึ้นตอบคําถามกับทางสมาชิกสภานะครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ไปที่ สป.๒  เงินประโยชนตอบแทนอื่นเปนกรณีพิเศษกับขาราชการ พนักงานและลูกจางของเทศบาล ซึ่งในปที่

แลวทางสภาไดอนุมัติงบประมาณในสวนนี้ใหไป ๕,๐๐๐,๐๐๐ บาท และทานก็ขอเพิ่มมาในปนี้อีก ๕,๘๐๐,๐๐๐ บาท 

ก็ถาเปนเหมือนกับที่ทานวาในเรื่องของการจัดเก็บรายไดหรือการประเมินผลในเทศบาลผมวาที่ทานขอมา 

๕,๘๐๐,๐๐๐ บาท ยังนอยไปเสียอีกนะครับ จริงๆผมอยากใหมากกวานั้น นาจะขอมาสัก ๒๐,๐๐๐,๐๐๐ บาท นะ

ครับถาอํานาจใหไดผมก็ยินดีนะครับ แตสวนที่สงสัยก็คือวาในงบประมาณ ๕,๐๐๐,๐๐๐ บาท ที่ใหไปในปที่แลว 

ปจจุบันถึงขั้นดําเนินการในตอนไหนแลวและก็สามารถจะจายและก็ใหเปนขวัญกําลังใจกับพี่นองพนักงานขาราชการ

เทศบาลนี้ไดอีกเมื่อไหร และผมไมอยากไดยินวาหนวยงานนั้นทํางานหนักกวาหนวยงานนี้ หนวยงานนี้จะไดมากกวา

หนวยงานนั้นอีก ซึ่งงบประมาณที่ใหไปก็คือวาใหไปตามการประเมินผลการพัฒนาเทศบาลวาผานการขั้นตอนการ

ประเมินมาแลวก็ไดงบประมาณไป ก็ทุกคนไดในสวนนี้เทียบเทากันตามสิทธิหนาที่ของตนเอง คําถามผมคือวาเงิน

งบประมาณในปที่แลว ๕,๐๐๐,๐๐๐ บาท ตอนนี้อยูในขั้นตอนไหนและจะสามารถเบิกจายได ณ วันที่เทาไหรครับ 

กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนายกฯครับ 

 



๙. 

 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหทานปลัดเทศบาลเปนผูชี้แจงรายละเอียดคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานปลัดฯครับ 

นายอัมพล    ทองพุ   ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ และทานผูบริหารทุกทานครับ กระผมนายอัมพล     

ทองพุ ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี ผมขอนําเรียนเกี่ยวกับที่ทางทานสมาชิกผูทรงเกียรติไดสอบถามเกี่ยวกับการ

จายเงินโบนัสหรือวาเงินตอบแทนอื่นนะครับ ซึ่งปนี้คือป ๒๕๖๑ ทราบวาตั้งไว ๕,๐๐๐,๐๐๐ บาท และก็ป ๒๕๖๐ 

เห็นวาตั้งไวประมาณ ๑๕,๐๐๐,๐๐๐ บาท นะครับ ซึ่งการจายตรงนี้ที่จริงผมก็เปนคณะกรรมการประเมินในจังหวัด

นะครับ เพราะวาผมทําหนาที่ในคณะกรรมการพนักงานเทศบาลจังหวัดอุบลราชธานีดวยนะครับ ซึ่งแตละปนั้นจังหวัด

ก็จะแตงตั้งคณะอนุกรรมการลงประเมินทุกทองถิ่นที่ขอเสนอโครงการเพื่อขอรับการประเมินเขามานะครับ ซึ่งขั้นตอน

นั้นทุกปอยางป ๒๕๖๑ นี้นะครับ โครงการที่เสนอเขามาแตละทองถิ่นตองเสนอตั้งแตเดือนกันยายน ปพ.ศ.๒๕๖๐ คือ 

ตั้งแตปที่แลวเพี่อที่จะขอรับการประเมินนะครับ ซึ่งขั้นตอนการประเมินนั้นมันก็มีตัวชี้วัดอยูหลายตัวชี้วัดนะครับ 

โดยเฉพาะตัวชี้วัดหลักขอแรกก็คือวาจะตองประเมินผาน LPA หรือวาประเมินประสิทธิภาพองคกรปกครองสวน

ทองถิ่นผานทุกดานจะตองไมนอยกวา ๖๐ % ของแตละดาน ซึ่งถาทองถิ่นไหนตกตัวน้ีก็ไมสามารถที่จะประเมินโบนัส

ไดนะครับซึ่งตรงนี้ก็เปนเกณฑ ซึ่งประเมิน LPA ก็ประเมินกันทุกทองถิ่นแลวนะครับ แลวทีนี้ขั้นตอนการตั้ง

งบประมาณนั้นโดยหลักแลวทุกทองถิ่นที่อยูในเกณฑจะตองตั้งงบประมาณประโยชนตอบแทนอื่นเปนกรณพีเิศษนัน้นะ

ครับ ถาไมสามารถที่จะตั้งไดจะตองรายงานชี้แจงตอ กทจ. ถึงเหตุที่ไมสามารถตั้งงบประมาณตรงนี้ไดนะครับ ซึ่ง 

กทจ. ก็จะพิจารณาวาเปนเพราะอะไร บางทองถิ่นอาจจะงบลงทุนไมถึงรอยละสิบอยางนี้ก็ไมสามารถที่จะตั้งได

เนื่องจากวาไมอยูในเกณฑนะครับ บางทองถิ่นอาจจะประเมิน LPA ไมถึง ๖๐ % ก็ไมสามารถที่จะตั้งไดนะครับ ซึ่ง

หลังจากตั้งเสร็จแลวปฏิบัติงานครบ ๑๒ เดือน ก็คือจากตุลาคม – กันยายน ทางจังหวัดก็จะตั้งอนุกรรมการมา

ประเมิน ถาทองถิ่นไหนผานการประเมินโดยถาผานรอยละเกาสิบหาก็จะสามารถจายโบนัสไดไมเกิน ๑.๕ เทา ถา

ทองถิ่นไหนผานการประเมินโดยถาผานรอยละแปดสิบหาถึงเกาสิบสี่จุดเกาๆก็สามารถที่จะจายโบนัสไดไมเกิน ๑ เทา 

นะครับ ถาทองถิ่นไหนต่ํากวานั้นแตไมต่ํากวารอยละเจ็ดสิบหาก็จะจายไดไมเกิน ๐.๕ เทา มันจะลดหลั่นกันไปนะครับ 

ขึ้นอยูกับผลการปฏิบัติงาน ทีนี้ถาผลการปฏิบัติงานผานตามเกณฑที่ผมไดนําเรียนไปแลวตอนจายโบนัสก็จะจาย

ลดหลั่นกันลงไปตามผลการปฏิบัติหนาที่ของเจาหนาที่ คนไหนได ๒ ขั้นก็จะจายเรตหนึ่ง คนไหนได ๑.๕ ข้ัน ก็จะจาย

อีกเรตหนึ่ง ก็ลดหลั่นกันลงมา คนที่จะไดโบนัสจะตองเปน ๑.พนักงานเทศบาล ๒.ลูกจางประจํา ๓.พนักงานจางตาม

ภารกิจ ๔.พนักงานจางทั่วไป การจายโบนัสตรงนี้จะลดหลั่นกันตามผลการปฏิบัติงานแตละปนะครับ ซึ่งมันก็มีขั้นตอน

หลายขั้นตอนตามที่ผมไดนําเรียนไปแลวนะครับ ที่จริงแลวเจาหนาที่ก็พูดอยูวาในสวนของนครอุบลนั้นปนี้ตั้งไว 

๕,๐๐๐,๐๐๐ บาท ถาสมมุติวาเกณฑการประเมินผานเงิน ๕,๐๐๐,๐๐๐ บาท ถาจายกันตามวงเงินนี้นาจะได

ประมาณ ๐.๓ -๐.๔ เทา นะครับ เพราะวา ๑ เทานั้นใชงบประมาณประมาณ ๑๕,๐๐๐,๐๐๐ บาท นะครับ ก็แลวแต

ทางสภาจะอนุเคราะหในตรงนี้นะครับเพราะถือวาเปนขวัญกําลังใจของพนักงานเจาหนาที่สวนหนึ่งครับ ขอนําเรียน

เพียงเทานี้ครับ 

 

 

 



๑๐. 

 

นายอนันต     ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ทานปลัดครับขอความรูนิดหนึ่งนะครับ ในสวนขาราชการนี้ไมมีปญหาเพราะวามีขั้นเงินเดือน มีความดี

ความชอบครึ่งขั้น หนึ่งขั้น สองขั้นอยางนี้ และทานบอกวาไดมากนอยตามขั้นที่ไดรับ แตในสวนของพนักงานจางทั่วไป

เราจะเอาลักษณะไหนมาเปนตัวบงชี้วาเขาควรจะไดมากไดนอย 

นายอัมพล    ทองพุ   ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตครับ สวนของพนักงานจางตามภารกิจ พนักงานจางทั่วไป แตละปก็จะมีการประเมินเหมือน

ขาราชการ มีผลงานเหมือนกันนะครับ มีระดับพอใช ดี ดีเดน มันจะลดหลั่นกันลงไปเหมือนขาราชการครับ ประเมิน

ทุกปปละสองรอบเหมือนกันครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ไมเหมือนวางานน้ีทํางานหนักนาจะไดมากกวางานอื่นอยางนี้ไมมีใชไหมครับ 

นายอัมพล    ทองพุ   ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขึ้นอยูกับผลการประเมิน ผลการปฏิบัติเปนตัวบุคคลครับทาน คนไหนมีผลงานดีเดนก็จะไดเยอะ ในสวนของ

พนักงานจางจะเหมือนขาราชการนะครับ ข้ึนกับแตละตัวบุคคลไมไดเปนกองครับ คือประเมินผานเปนภาพรวมถือวา

ทํางานในทองถิ่นเหมือนกัน ภาพรวมขององคกรผานก็มาเปนผลงานของตัวบุคคลครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 แตมันขัดแยงกับที่ผานๆมาในบางป ขัดแยงกับที่ทานวาแตก็ผานไปแลวนะครับ ก็เพื่อจะใหสมาชิกไดรับทราบ

วาในการพิจารณาความดีความชอบหรือวากันเงินประโยชนตอบแทนอื่นนั้นพิจารณาอยางไร มีหลักเกณฑอยางไรนะ

ครับ ขอบคุณครับ เชิญทานนัฐพลครับ 

นายนัฐพล   รัตนูปการ     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพ ผมนายนัฐพล  รัตนูปการ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี      

เขตเลือกตั้งที่ ๒  เมื่อสักครูที่ทานปลัดขออนุญาตที่เอยนามครับ ก็ไดชี้แจงใหฟงวาการจายโบนัสนี้ก็คือตามความดี

ความชอบนะครับ คือในหมวดของขาราชการก็คือตามขั้นที่วาไดมีการประเมินนะครับ ทีนี้ผมอยากจะสอบถามเพื่อ

เปนความรูอีกนิดหนึ่งนะครับทานปลัดฯ อยากจะสอบถามวามีทองถิ่นไหนไหมที่วาขั้นความดีความชอบใหเทากันแต

ตัวโบนัสใหไมเหมือนกัน อยากจะทราบวามีที่ไหนบางในประเทศไทยนี้ที่เขาทําแบบนี้บางนะครับ พอจะทราบไหมครบั 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานปลัดฯครับ 

นายอัมพล    ทองพุ   ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ และทานผูบริหารทุกทานครับ ขออนุญาตนําเรียนอีก

ครั้งหนึ่งนะครับจากที่ทานสมาชิกผูทรงเกียรติไดสอบถามประเมินผลการปฏิบัติงานไดเทากัน สมมุติวาไดหนึ่งขั้น

เหมือนกันนะครับแตจายโบนัสไมเทากันตรงนี้ไมมีนะครับ ตองจายลดหลั่นกันตามผลการปฏิบัติงานเพราะวา

หลักเกณฑเขาใหลดหลั่นกันตามผลการปฏิบัติงาน คําวาลดหลั่นนี้จะมากนอยแคไหนขึ้นอยูกับความเหมาะสมขึ้นอยู

กับงบประมาณ ก็ไมไดบอกวาตองลดมากกวากันแคไหน ขอใหลดหลั่นกันตามผลการปฏิบัติงาน แตในทองถิ่นนั้นก็

ตองลดเหมือนกันนะครับ หมายถึงวาคนไดสองขั้นสมมุติวาไดหนึ่งเทา อีกคนไดข้ันครึ่งไดครึ่งเทา ทุกคนก็ตองจายตาม

นี้ สมมุติวาวางหลักเกณฑไวอยางนั้นเพราะการพิจารณาจายโบนัสในแตละครั้งขึ้นอยูกับคณะกรรมการที่จะพิจารณา

ในปนั้นวาคนที่ไดสองขั้นจะไดกี่เทา คนที่ไดครึ่งขั้นจะไดกี่เทา คนที่ไดหนึ่งขั้นจะไดกี่เทา ในปนั้นจะตองจายเหมือนกัน 

 



๑๑. 

 

นะครับแตถาเปรียบเทียบกับปกอนนั้นอาจจะไมเหมือนกันเพราะมันเปนวงเงินของแตละปจะตองลดหลั่นกันตามนี้นะ

ครับ  

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนัฐพลครับ 

นายนัฐพล  รัตนูปการ      สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบพระคุณเปนอยางสูงครับสําหรับขอมูลจากทานปลัดฯ ที่ผมไดสอบถามเมื่อสักครูก็เทศบาลนครของเรานี้

ครับมีการจายเงินที่ไมเทาเทียมกันนะครับ ที่ผมไดพูดเรื่องนี้ขึ้นมาก็เพราะวาเพื่อจะรักษาสิทธิ์ของพี่นองขาราชการ

เพื่อเปนขวัญและกําลังใจนะครับ เพราะวาบางคนก็มีความรูสึกนอยใจคือหมายถึงบางกองนะครับ กองหนึ่งไดเยอะ

กวาอีกกองหนึ่งไดนอยกวานะครับ แตวาการประเมินความดีความชอบขั้นนี้คือไดเทากันแตตัวเงินโบนัสนี้ไดไมเทากัน

ในบางปนะครับทาน กราบขอบพระคุณครับ  

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ขออนุญาตเอยนามทานนัฐพลครับ ทานสบายใจไดเพราะวาตําแหนงรองปลัด

วางสองตําแหนงครับ กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานณัฐวุฒิครับ 

นายณัฐวุฒิ    ทองเถาว     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและทานสมาชิกทุกทานครับ ขอยอนกลับถามเรื่องโบนัสอีกนิดหนึ่งนะครับ ก็คือ

สรุปวาปนี้ทางเจาหนาที่จะไดโบนัสอยูใชไหมครับ คือไมใชอะไรนะครับเพราะวาผมไดขาวมาวามี ผอ. บางสํานักไดไป

บอกกับลูกนองวาปนี้ไมตองหวังโบนัสนะ ก็คืออยากทราบวามันไมจริงใชไหมครับ ก็คือปนี้ก็จะไดใชไหมครับ คืออยาก

ทราบคําตอบคํารับรองกับสภาแหงนี้นะครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 อยากไดคําตอบก็คือวาจะไดหรือไมไดใชไหมครับ เชิญทานปลัดครับ 

นายอัมพล    ทองพุ   ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ และทานผูบริหารทุกทานครับ ขอตอบนะครับวาจะได

หรือไมได ตอนนี้หลักเกณฑเบื้องตนการประเมิน LPA ของเราก็ผาน งบลงทุนของเราก็เห็นวาผาน แตทีนี้ขึ้นอยูกับวา

คณะอนุกรรมการที่จะมาประเมินตอนสิ้นปก็คือหลังจาก ๓๐ กันยายน ไปแลวจังหวัดจะแตงตั้งอนุกรรมการมา

ประเมินถาเราประเมินผานตามที่ผมไดนําเรียนไปแลวคือขั้นตํ่าตองรอยละเจ็ดสิบหาเราก็จะไดโบนัสตามสัดสวน ทีนี้

สัดสวนตรงนั้นก็จะตองดูเรื่องงบประมาณดวยเห็นวาตั้งไว ๕,๐๐๐,๐๐๐ บาท ก็คงนาจะไดไมถึง ๐.๔ นะครับ 

เพราะวางบประมาณ ๕,๐๐๐,๐๐๐ บาท แตปที่แลว ๑๕,๐๐๐,๐๐๐ บาท นะครับ ปนี้ลดลงมาประมาณ ๑ ใน ๓ ก็

คือประมาณ ๐.๓ – ๐.๔ เทา ถาผานนะครับ ขึ้นอยูกับการประเมินตอนสิ้นป ผลงานที่เราเสนอเขาไปเขามาประเมิน

ตัวชี้วัดตางๆผานเกินรอยละเจ็ดสิบหาขึ้นไปนะครับ ถึงจะไดโบนัส ถาต่ํากวาเจ็ดสิบหาก็ไมไดครับ  

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอความรูทานปลัดอีกนิดหนึ่งนะครับ คําวางบลงทุนไมต่ํากวา ๑๐ % เราใชเกณฑในตนปงบประมาณหรือวาใช

เกณฑขณะที่ประเมิน 



๑๒. 

 

นายอัมพล    ทองพุ   ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตตอบ งบลงทุนนี้คือตอนแรกตอนที่เสนอขอเดือนกันยายนนี้เขาจะดูงบลงทุนจะตองไมนอยกวารอย

ละสิบ งบลงทุนตรงนี้ก็คือคาครุภัณฑที่ดินและสิ่งกอสรางจะตองไมนอยกวารอยละสิบ และทีนี้พอสิ้นปที่เขามา

ประเมินเขาก็จะเช็คอีกทีวาตอนน้ียังเหลือรอยละสิบหรือไม คือบางที่ตั้งหลอกไวแลวโอนงบไปทําอยางอื่นตรงนั้นก็จะ

ไมได คือบางที่ไมมีงบก็มาตั้งไวแลวโอนไปใชอยางอื่นเปนรายจายประจํา พอเขามาประเมินแลวทีนี้ไมถึงรอยละสิบก็

คือขาดคุณสมบัติ เขาก็จะไมใหนะครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ก็เปนอุทาหรณไวเพราะวาเคยมีแลววาพองบลงทุนทางสภาก็ตั้งใหเกิน ๑๐ % พอถึงปลายปจะพิจารณาโบนัสดู

แลวไมถึงเพราะเอาไปใชเปนอยางอื่นนะครับ น่ีคืออุทาหรณที่จะใหทราบเกณฑที่วาขาราชการจะไดหรือไมไดนะครับ 

ขอบคุณครับ เชิญทานณัฐวุฒิครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ สอบถามอีกนิดหนึ่งนะครับ เมื่อสักครูทานปลัดบอกวาบางที่ตั้งหลอกไว 

คาใชจายของเราไดตั้งหลอกไวหรือเปลาครับ คือไมใชอะไรผมกลัวประเมินไมผานนะครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ กระผมนายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี           

เขตเลือกตั้งที่ ๔ ครับ ผมขอไปเร็วนิดหนึ่งนะครับไปหนา สป.๖ เงินเดือนพนักงานจางตามภารกิจที่ทานตั้งเพิ่มขึ้นมา 

๑,๓๕๐,๘๐๐ บาท เงินเดือนจางภารกิจตัวนี้น้ันจริงๆก็ดีใจที่มีการจางภารกิจเพิ่มขึ้นมาแตวาทีนี้หลักเกณฑในการ 

พิจารณาก็คือเห็นจํานวนพนักงานจางทั่วไปที่มีการลดลงอยู ๑,๑๘๘,๐๐๐ บาท อันนี้ก็ใหดีใจอีกเหมือนกันวาทานจะ

เอาพนักงานจางเหลานี้ที่จํานวนที่ลดลงนี้ขยับขึ้นเปนภารกิจถูกตองไหมครับ หนา สป.๖  

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนายกฯครับ 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหทานหัวหนาสํานักปลัดเทศบาล เปนผูชี้แจง

รายละเอียดคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญครับ 

นางเดือนลอย    คําแดงสด     หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 

 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกสภาที่เคารพทุกทานคะ ดิฉันนางเดือนลอย   คําแดงสด  หัวหนา

สํานักปลัดเทศบาล ในสวนของฝายปองกันและบรรเทาสาธารณภัยที่ในสวนของภารกิจเพิ่มขึ้นแลวในสวนของ

พนักงานจางทั่วไปลดลงเนื่องจากวาพนักงานเราเปนผูมีความรูความสามารถเราไดปรับในสวนนี้ขึ้นเปนภารกิจตาม

ทักษะซึ่งอายุของผูที่เราปรับนั้นจะมากกวา ๑๐ ป ขึ้นไปคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 

 



๑๓. 

 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ถึงตอนนี้ก็ขออนุญาตแกตัวใหไปเลยนะครับ ถาเปนไปตามหลักเกณฑนี้ที่มีขาวลือวาฝายผูบริหารเรียกรับเงิน

เพื่อเปนภารกิจไมจริงนะครับ ใชกองนี้อางไดเลยวาที่มีการลดลงแลวก็บรรจุขึ้นเปนภารกิจชัดเจนนะครับ ผมก็ยินดีกับ

พนักงานที่จะถูกปรับขึ้นเปนภารกิจนะครับ กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ผมขอตอนิดหนึ่ง ในของสํานักปลัด งานบริหารทั่วไป ในงานซอมแซมบํารุงรักษาทรัพยสิน ป ๒๕๖๑ ตั้งไว 

๔๐๐,๐๐๐ บาท ปนี้ขอเพิ่ม ๒๐๐,๐๐๐ บาท เปน ๖๐๐,๐๐๐ บาท รวมทั้งการซอมหลังคาหรือเปลาครับ ไมใชใชไหม

ครับ ผมก็อยากทราบวาหลังคานี้ก็ตั้งงบประมาณไวต้ังเยอะนะครับแตก็อยูไดไมเทาไหร บางที่ก็พัง ฝาก็พัง โดยเฉพาะ

หองประธานกับหองสมาชิกสภา แทนพระพุทธรูปยายไปยายมายายหนีฝนนะครับ ก็นาที่จะวาเราเปลี่ยนหลังคาแลว

นาที่จะดีขึ้นกลับไมดีกวาเดิมเสียอีกไมทราบวาเปนเพราะอะไร เทาที่ทราบมาทางผูบริหารเองก็ยายหนีฝนรั่ว ทางปลดั

ก็ยายหนีฝนรั่ว มันแทบทั้งอาคารเลยก็ไมทราบวาเปนเพราะอะไร เพราะวาเราก็ใหเงินไปทําหลังคาใหม หลังคาใหม

กลับกลายเปนรั่วเปนเพราะอะไรไมทราบนะครับ ก็ไมเปนไรนะครับก็เรียนใหทราบวาทําแลวยังมาตองมาหลบภัยอีก

นะครับ ก็ขอเรียนฝากไวดวยวาถาทําแลวก็นาจะทําใหดีขึ้น เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาต มีรายละเอียดบางอยางที่ขามไปแตยังอยูในกองฝายเดียวกันก็หนา สป.๓ นะครับ ที่วาจะมี

คาใชจายการจัดการเลือกตั้งอันนี้มีเอกสารชัดเจนแนนอนแลววาไดมีการซักซอมมาวาใหจัดตั้งขึ้นไวนะครับ แตวาเรื่อง

คาใชจายในการสนับสนุนการจัดงานของเทศบาลนี้ทานเพิ่มขึ้นมาอีก ๒๔๐,๐๐๐ บาท เราอยากทราบจริงๆวาในสวน

นี้ตั้งขึ้นมาเพื่ออะไรแลวสะทอนกลับไปเมื่อป ๒๕๖๑ ตั้งไวที่ ๖๐,๐๐๐ บาท แตวาเมื่อมีการใชจริงไป ๓๕๗,๒๐๐ บาท 

นี้อันนี้คืออะไรและเหตุผลกลใดที่วาไมไดต้ังใหเพียงพอแลวก็มาตั้งเพิ่มในปนี้แลวถาตั้งเพิ่มในปนี้เงินสวนที่ทานโอนมา

นั้นทานโอนมาจากไหนแลวเอามาใชจายอะไร กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนายกฯครับ 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาฯผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหทานหัวหนาสํานักปลัดเทศบาล เปนผูชี้แจง

รายละเอียดคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานหัวหนาสํานักปลัดครับ 

นางเดือนลอย    คําแดงสด     หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและทานสมาชิกสภาที่เคารพทุกทานคะ ขอชี้แจงในสวนของคาใชจายโครงการ

สนับสนุนการจัดงานของเทศบาลในสวนนี้แตละปบางปภารกิจก็จะเพิ่มขึ้นนะคะ ก็จะจายเปนพวกคาดอกไม ธูปเทียน 

คาไทยธรรม ปจจัยถวายพระ กลุมนี้จะเอาไปใชในสวนของโครงการสนับสนุนการจัดงานของเทศบาลคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 แลวในปที่วาใชจายไป ๓๕๗,๐๐๐ บาท ทานโอนมาจากเงินคาอะไรเขามาเปนการจัดงานตรงนี้ครับ เห็นวาเพิ่ม

ขึ้นมาต้ังหลายเทาตัวนะครับ จาก ๖๐,๐๐๐ บาท เพิ่มมาเปน ๓๕๗,๐๐๐ บาท นี้ครับ 



๑๔. 

 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานหัวหนาสํานักปลัดครับ 

นางเดือนลอย    คําแดงสด     หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 

 ขออนุญาตชี้แจงตอคะ ในสวนนี้เนื่องจากวางบประมาณไมเพียงพอแกการจัดงานก็ไดโอนจากในสวนของ

งบประมาณซึ่งยังไมจําเปนในขณะนั้นมาเพิ่มเติมในสวนที่จําเปนกอนคะทาน สวนรายละเอียดวาโอนมาจากไหนนั้นจะ

สงเปนเอกสารใหทานอีกครั้งหนึ่งคะ  

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตครับทานประธาน เนื่องดวยวาคําพูดที่วาเดี๋ยวสงเปนเอกสารอีกทีหนึ่งนี้ครับ ผมอยากใหฝายกิจการ

สภาในเรื่องนี้ทั้งหมดในการพิจารณาทั้งหมดวาที่วาจะสงเปนเอกสารทั้งหมดกี่เอกสาร กี่เรื่องและก็จากกองไหนฝาย

ไหน อันนี้ผมวาไมเหลือบากวาแรงที่จะทําการบันทึกไวแลวก็สรุปใหกับทางสมาชิกสภาไดทราบวา ณ  ปจจุบันไดรับ

เอกสารตรงนี้มาหรือยัง เพราะผมไดยินบอยมากวาขอสงเปนเอกสารในภายหลัง ขอใหสงตามขั้นตอนก็คือวาใหมีการ

ผานในฝายของกิจการสภาเพื่อรักษาผลประโยชนและสิทธิขาราชการทานเอง อันนี้ผมวาไมเหลือบากวาแรงที่ทางฝาย

กิจการสภาจะทํา ขออนุญาตเสนอใหทานประธานไวนะครับ 

นายอนันต     ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไมครับ เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ในหนา สป. ๗  จะมีสวนที่ทานขอเพิ่มเติมขึ้นมาเปนจํานวนมากก็คือประเภทคาไฟฟานะครับ ๔๓๐,๐๐๐ บาท 

อันนี้เราตั้งใหในป ๒๕๖๑ ใชจายไปจนถึงมิถุนายน ๓๖๓,๐๐๐ บาท ทานขอมาอีก ๑๗๐,๐๐๐ บาท รวมเปน 

๖๐๐,๐๐๐ บาท เงินจํานวนที่เพิ่มขึ้นมานี้ทานเอาตัวไหนมาเปนตัวคํานวณเพื่อการเพิ่มเติมนี้ครับ มีอะไรเพิ่มคา

กระแสไฟฟาถึงเพิ่มถึงปละ ๑๗๐,๐๐๐ บาท ครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนายกฯครับ 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาฯผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหทานหัวหนาสํานักปลัดเทศบาล เปนผูชี้แจง

รายละเอียดคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานหัวหนาสํานักปลัดครับ 

นางเดือนลอย    คําแดงสด     หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและทานสมาชิกสภาที่เคารพทุกทานคะ ขออนุญาตช้ีแจงในสวนของประเภทคา

ไฟฟา ของฝายปองกันเพิ่มขึ้นนะคะ อันนี้เราเทียบจากการเบิกจายในแตละเดือน จากยอด ณ วันที่ ๒๐ ตอนนี้เราจาย

ไปแลวสี่แสนกวาบาทซึ่งงบประมาณตั้งไวสี่แสนตนๆนะคะ ซึ่งไมเพียงพอจากที่เราคํานวณไวจึงขออนุญาตตั้งเพิ่มขึ้น

ไปอีก ๑๗๐,๐๐๐ บาท คะทาน จายตามบิลไฟฟาที่แจงเรามา เปนการคาดคะเนคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 



๑๕. 

 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 อันนี้เปนตึกปองกันฯใชไหมครับ แลวในตัวเดียวกันมันก็มีฝายอื่นอีกที่เขามารวมในตึกตัวนี้ก็มีคาไฟฟาอีกก็มี

การจายคาไฟฟาอีกนะครับ และที่ทานพูดวาสี่แสนกวานี้ผมไมทราบตัวเลขแตผมทราบตัวเลขที่ ๓๖๓,๐๐๐ บาท 

ถูกตองไหมครับตัวเลขตัวน้ี  

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญครับ 

นางเดือนลอย    คําแดงสด     หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 

 ขออนุญาตตอเนื่อง  คาใชจายในสวนของประเภทคาไฟฟาของฝายปองกัน ณ วันที่ ๒๐ สิงหาคม ๒๕๖๑ อยูที่ 

๔๖๓,๗๐๑.๒๒ สตางค อันน้ีเปนเงินที่เราตองจายจริง เพราะฉะนั้นงบประมาณที่ตั้งไวก็ไมเพียงพออยูแลวเมื่อปที่แลว 

แลวปนี้ก็เลยคาดวาตองสูงขึ้นก็เลยขออนุญาตทางสภาตั้งเพิ่มเปน ๑๗๐,๐๐๐ บาท คะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ผมขอถามแทนทานสมาชิก วาในฝายรักษาความสงบนั้นก็มีไฟฟาอยู ตั้งเพิ่มมา ๑๑๕,๐๐๐ บาท เพราะอะไร

ครับ เพราะสิ่งที่ทานสุภชัยวาก็อยูในอาคารเดียวกันกับฝายปองกันฯ เชิญครับ 

นางเดือนลอย    คําแดงสด     หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 

 ขออนุญาตตอเนื่อง ในสวนของฝายรักษาความสงบนั้นเปนคนละแผนงานคะ สาเหตุที่ฝายรักษาความสงบคาไฟ

เพิ่มขึ้นเนื่องจากวาในสวนของกลอง CCTV ตามจุดตางๆ ๑๑๕ จุด ตรงนี้ก็จะเพิ่มขึ้นเดือนละประมาณ ๑๖,๐๐๐ บาท 

ในสวนของกลอง CCTV  ๑๑๕ จุด แลวทีนี้ในสวนของหอง Server นี้ก็จะตองเปดแอร ๒๔ ชั่วโมง ตรงนี้เราก็ตองเพิ่ม

คาไฟฟาข้ึน มันคนละแผนงานกับปองกันคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ใชอยูครับ Server น้ีก็อยูในอาคารปองกันไมใชหรือครับ 

นางเดือนลอย    คําแดงสด     หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 

 ขออนุญาตนะคะ ในสวนที่เพิ่มขึ้นชัดเจนจะเปนของกลอง CCTV ๑๑๕ จุด ตรงนี้จะเพิ่มเดือนละ ๑,๖๐๐ บาท 

โดยประมาณ แตในสวนของหอง  Server ก็คงจะแยกออกมาอีกคะจะไดรูวาในสวนของเทศกิจใชไปเทาไหรคะ  

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ในสวนของหอง Server ที่ทานวานี้ตั้งมิเตอรตางหากใชไหมครับ เพราะวาอยูในอาคารปองกันฯ เชิญทานสุภชัย 

ครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตครับทานประธานสภาฯ ไมมีการตั้งมิเตอรแยกนะครับอันนี้แสดงวาฝายปองกันและบรรเทา         

สาธารณภัยถูกฝายรักษาความสงบแอบใชไฟนะครับ เพราะวามันก็อยูในบริเวณพื้นที่เดียวกันแลวทําไมถึงแยกเปน

คาใชจายสองยอดได ทานคิดคํานวณจากอะไรคาใชจายที่เปนสองยอดครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญครับ 

นางเดือนลอย    คําแดงสด     หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 

 ขออนุญาตช้ีแจงเพิ่มเติมคะ ในสวนของฝายรักษาความสงบที่มีประเภทคาไฟนี้จะจายกลอง CCTV ๑๑๕ จุด 

ซึ่งอยูในตัวอาคารจะเปนของปองกันเปนคนจาย ที่เทศกิจเพิ่มขึ้นเนื่องจากวากลอง CCTV ๑๑๕ จุด คะ 

 



๑๖. 

 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ครับก็สงสัยตรงที่เมื่อสักครูทานบอกวาหอง Server ก็จายคาไฟดวย 

นางเดือนลอย    คําแดงสด     หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 

 ขออนุญาตคะทาน อาจจะพูดผิดคะทาน 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ครับ ทําใหสมาชิกสงสัยเพราะวาหอง Server ก็อยูในอาคารปองกันนะครับ 

นางเดือนลอย    คําแดงสด     หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 

 ขออนุญาตนะคะ ในสวนของตึกจะเปนของปองกันทั้งหมด แตในสวนของคาไฟของฝายรักษาความสงบจะเปน

ในสวนของกลอง CCTV ๑๑๕ จุด เดือนละประมาณ ๑๖,๐๐๐ บาท ขั้นต่ํานะคะ แตละเดือนก็จะประมาณนี้คะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตตามตอเพื่อความชัดเจนนะครับ หนา สป.๑๐ ที่วาคาประเภทไฟฟาตาม CCTV ตางๆนี้ก็คือหนึ่ง

กลองนี้มีมิเตอรตัวหนึ่งถูกตองไหมครับในการที่จะคํานวณคาใชจาย 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานเดือนลอยครับ 

นางเดือนลอย    คําแดงสด     หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 

 ขออนุญาตเพิ่มเติมนะคะ กลองแตละกลองจะมีมิเตอรของตัวของเขาเอง แตละตัวสิ้นเดือนมาทางไฟฟาก็จะสง

บิลมาที่เทศบาลเราแตละจุดวามีคาใชจายเทาไหร ๑๑๕ ตัว แตละตัวคาไฟก็คนละราคาแตภาพรวมทั้งหมดก็ประมาณ 

๑๖,๐๐๐ บาทคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนัฐพลครับ 

นายนัฐพล  รัตนูปการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯครับ เมื่อสักครูผมก็นั่งฟงอยูนะครับวาในตึกปองกันก็คือจะมีสองหนวยงานอยูใน

ตึกเดียวกันก็คืองานของฝายปองกันก็คือดับเพลิงและก็อีกงานก็คือฝายรักษาความปลอดภัยก็คือฝายของเทศกจิ แลวที

นี้ผมก็นั่งฟงอยูตั้งนานนะครับ น่ังฟงทานเดือนลอยขออนุญาตที่เอยนามครับ ไดมาช้ีแจงเมื่อสักครูวาตัวคาไฟของฝาย

ปองกันที่ของบประมาณเพิ่มขึ้นมาอีก ๑๗๐,๐๐๐ บาท จากเดิมนี้จะใชจายอยู ๔๓๐,๐๐๐ บาท แลวทานก็บอก

เหตุผลมาวาที่มันเพิ่มขึ้นมานี้มันเปนคาใชจายของหอง Server  ของกลอง CCTV ทีนี้ผมก็นั่งฟงตั้งนานอีกงานหนึ่งก็

คืองานเทศกิจทานก็บอกเปนคาใชจายหอง Server อีก สรุปทานตองการจะเพิ่มตรงสวนไหนครับ ตองการจะเพิ่มของ 

ฝายเทศกิจหรือฝายปองกันกันแนนะครับ ตัวนี้ที่อยากจะทราบนะครับเพราะวาตึกก็ตึกเดียวกัน มิเตอรก็นาจะมิเตอร

เดียวกันนะครับ สวนมิเตอรแยกของกลองแตละตัวทานก็เอาเขามามาพูดใหสมาชิกฟงก็คือเปนคาใชจายเพิ่มตรงสวนนี ้

สรุปจะใหทางสภาพิจารณาตัวไหน ตัวของเทศกิจหรือวาตัวของปองกันกันแนครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอเพิ่มเติมจากทานนัฐพลนิดหนึ่งนะครับ ในสวนของอาคารปองกันยังมีอีกหนวยงานหนึ่งนะครับทีอ่ยูทีน่ัน่กค็อื

งานสัตวแพทยนะครับ เชิญทานสุภชัยครับ 

 



๑๗. 

 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตไปที่ สป.๑๐ อีกรอบหนึ่งนะครับ ก็คือเคยสอบถามไปยังการไฟฟาวาจริงหรือไมที่เรื่องของกลอง 

CCTV เพราะวาบางจุดเราก็ไมเห็นมิเตอร วันนี้ทานหัวหนาสํานักไดพูดชัดเจนแลววาทุกจุดมีมิเตอร วันนี้ผมก็จะไป

เถียงกับเขาวาทุกจุดมีมิเตอรทานอยามาโกหกผม ถือเปนโอกาสที่ดีที่เราจะไดโตกลับการไฟฟาดวยครับ กราบ

ขอบพระคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไมครับ ถาไมมีขอไปตอที่การทองเที่ยวเชิญครับ เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตสอบถามเรื่องเกี่ยวกับฝายการทองเที่ยว ผมไปเยี่ยมชมหลายๆเทศบาลผมเคยเห็นแตหนาเทศบาล

เขามีฝายการทองเที่ยวและประชาสัมพันธจังหวัด และก็ฝายประชาสัมพันธของเทศบาลเขาจะอยูคูกันแลวก็ทํางาน

เปนสวนหนาของเทศบาล อันนี้ผมไมทราบวาทานมีแนวคิดอะไรทานเอาฝายการทองเที่ยวไปแอบไวในมุมหนึ่งในฝาย

จัดทําทะเบียนราษฎรของเรานี้ครับ อันนี้ขออนุญาตสอบถามวาวิสัยทัศนทานทานคิดอยางไรทานเอาเขาไปไวตรงนั้น

ครับ แลวจะใหขอมูลกับพี่นองประชาชนเกี่ยวกับเรื่องการทองเที่ยวไดอยางไร แลวเราจะสนับสนุนการทองเที่ยวได

อยางไรนะครับในเมื่อแนวคิดทานเปนอยางนั้น อันนี้ฝากขอคิดใหทานสมาชิกไดพิจารณาดวยวาฝายทองเที่ยวทําไมไม

เอาไปไวขางหนาและก็สนับสนุนใหพี่นองไดเขาถึงการทองเที่ยว หรือวาแมกระทั่งเอกสารที่ทานจัดทําเพื่อสนับสนุน

การทองเที่ยวพี่นองเขาก็จะไดเขาถึงไดงายนะครับ อันนี้ใหเปนแนวคิดไวนะครับและก็ผมไมไดหวังวาฝายการ

ทองเที่ยวจะสงเสริมใหการทองเที่ยวเทศบาลเราไดดีมากขึ้นเทาไหรเพียงแตวามันเปนหนาตาของจังหวัดอุบลที่

เทศบาลนครอุบลไดมาอยูในใจกลางของเมืองอุบลนี้ครับ กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอตอนิดหนึ่งนะครับ ใน สป.๑๒ วัสดุสํานักงานเพิ่มขึ้น ๑๕,๐๐๐ บาท ไมทราบวาทองเที่ยวใชวัสดุสํานักงาน

มากนอยแคไหน เชิญทานนายกครับ 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหทานหัวหนาฝายสงเสริมการทองเที่ยว เปนผูชี้แจง

รายละเอียดคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญครับ 

นางสาวณัฐสิมา   ทุมโมง   หัวหนาฝายสงเสริมการทองเที่ยว 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานคะ ดิฉันนางสาวณัฐสิมา   ทุมโมง หัวหนาฝาย

สงเสริมการทองเที่ยวคะ ขอนําเรียนช้ีแจงนะคะที่วาที่ไปนั่งอยูทะเบียน ก็คือวาเราไมมีสถานที่นะคะแตวาในอนาคต

อันใกลก็คิดวานาจะไดไปอยูที่ตึกใหมที่กําลังกอสรางอยูนี้นะคะ ก็คงจะเปนการใหบริการนักทองเที่ยวที่มาติดตอ

ราชการไดเพิ่มขึ้นนะคะ และในสวนของคาวัสดุสํานักงานนะคะเปนฝายที่คอนขางจะไมเยอะนะคะเพราะวามีอยู ๔  

ทาน และวัสดุสํานักก็ไมเคยไดซื้อมาหลายปคะก็เลยอยากจะขอเพิ่มเปนในดานการซื้อโตะ เกาอี้ เพราะวาที่ใชอยูนั้น

ใชงบสวนตัวคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 โตะ เกาอี้ นี้เปนครุภัณฑไมใชหรือครับ 

 



๑๘. 

 

นางสาวณัฐสิมา   ทุมโมง   หัวหนาฝายสงเสริมการทองเที่ยว 

 เปนพวกกระดาษดวยคะ พวกสื่อสิ่งพิมพที่จะทําในดานการประชาสัมพันธการทองเที่ยวดวยคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 อยางไรทานก็จะยายอยูแลว ทีนี้ถาไปอยูที่ใหมผมก็กลัววาทานจะไมมีวัสดุพวกนี้เขามาใชงานอีก คือถาเปนไป

ไดถามีการกอสรางเสร็จถาจะยายจริงๆก็ขอเขามาเลยนะครับ ถางบไมพอก็ขอสะสมเขามาก็ยังไดนะครับ นาเสียดายที่

ฝายการทองเที่ยวมีแตคนสวยๆแลวก็ไปยัดไวในมุมหลืบหนึ่งเสียระยะเวลาตั้งหลายปนะครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 สมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไมครับ ถาไมมีขอไปตอที่งบลงทุน หนา สป.๑๓ ครับ เชิญทานณัฐวุฒิ

ครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทานครับ สป.๑๓ ครุภัณฑสํานักงาน คาโตะทํางานสําหรับ

พนักงานเทศบาล(ผูบริหาร) อยากทราบวาผูบริหารทานใดครับ คืออยูมาต้ังหลายปไมมีโตะหรือครับหรืออยางไร 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนายกครับ 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหทานหัวหนาสํานักปลัดฯ เปนผูชี้แจงรายละเอียด

คะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญครับ 

นางเดือนลอย    คําแดงสด     หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและทานสมาชิกสภาที่เคารพทุกทานคะ ขออนุญาตชี้แจงในสวนของคาครุภัณฑ

สํานักงานนะคะ โตะเกาอี้ทํางานสําหรับผูบริหารขออนุญาตเอยนามนะคะ ตั้งแตทานกฤชพลยายมาทานยังไมมีโตะ

เกาอี้นะคะ ตอนนี้เราไดไปยืมของสํานักการชาง เนื่องจากไดไปยืมเกาอี้จากหนวยงานอื่นใหทานนั่งกอนนะคะ ขอ

อนุญาตช้ีแจงคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ สมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไมครับ ถาไมมีขอไปตอที่ตรวจสอบภายในครับ เชิญทานสุ

ภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอถามตัวเลขหรือคาใชจายในการเดินทางในราชอาณาจักรและนอกราชอาณาจักรนะครับ ในป ๒๕๖๑ จนถึง  

๓๐มิถุนายน ใชไป ๙,๒๕๖ บาท จากงบประมาณ ๒๕,๐๐๐ บาท และก็มีการตั้งเพิ่มขึ้นมาอีก ๓๖,๐๐๐ บาท เปน 

๖๑,๐๐๐ บาท อันนี้ทานคิดจากสถานการณใดและก็มีความจําเปนอะไรที่ตองตั้งเพิ่มในเมื่อปที่ผานมาก็ใชไปยังไมครบ

ตามจํานวนงบประมาณเลยครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนายกครับ 



๑๙. 

 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหทานเจาหนาที่ตรวจสอบภายใน เปนผูชี้แจง

รายละเอียดคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญครับ 

นายสุรศักดิ์    โตอ่ิม    เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 

 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ กระผมนายสุรศักดิ์   โตอิ่ม ขออนุญาตตอบ

ในฐานะเจาหนาที่หนวยตรวจสอบภายในครับ ในสวนที่เพิ่มขึ้นเนื่องจากวาจะมีเจาหนาที่ไปเขารับการอบรมที่กรม ๑ 

ทาน และปหนาที่ขอเพิ่มขึ้นน้ันจะขอไปเพิ่มอีก ๑ ทาน ครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ไปอบรมหนึ่งทานนี้ใชงบประมาณเทาไหรครับ และปที่ผานมานี้ก็ยังใชไมหมดนะครับ งบประมาณยังใชไมหมด

จาก ๒๕,๐๐๐ บาท เลยครับ 

นายสุรศักดิ์    โตอ่ิม    เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 

 ขออนุญาตตอบ เจาหนาที่เพิ่งไปมาเมื่ออาทิตยที่แลวนี้ครับ งบประมาณตอนนี้ใชไปแลว ๔๐,๐๐๐ บาท ครับ 

คาลงทะเบียน ๓๒,๐๐๐ บาท และก็คาเดินทางอีกครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนัฐพลครับ 

นายนัฐพล  รัตนูปการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพครับ อยากสอบถามเกี่ยวกับงานตรวจสอบภายในนะครับ ในหมวดคาวัสดุ

สํานักงานที่ไดมีการขอเพิ่มขึ้นเทาที่ผมสังเกตการจายจริงแตละปนั้น ป ๒๕๖๐ ไมเกิน ๕,๐๐๐ บาท ป ๒๕๖๑ ก็ไม

เกิน ๕,๐๐๐ บาท ก็อยูๆที่ประมาณ ๔,๙๐๐ บาท นะครับ แตวาในงบประมาณของป ๒๕๖๒ นี้ไดมีการขอเพิ่มมาอีก 

๓,๐๐๐ บาท อยากสอบถามวาเอาไปใชจายในสวนไหนครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนายกฯครับ 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหทานเจาหนาที่ตรวจสอบภายใน เปนผูชี้แจง

รายละเอียดคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญครับ 

นายสุรศักดิ์    โตอ่ิม    เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 

 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ ในสวนวัสดุสํานักงานทางตรวจสอบภายในจะ

ซื้อเครื่องคิดเลขใหมครับเพราะวาเครื่องเกามันใชการไมคอยดีแลวครับ ในสวนอื่นก็เปนวัสดุสํานักงานทั่วไปครับ 

 

 



๒๐. 

 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ สมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไมครับ ถาไมมีขอไปตอที่สํานักการคลัง งานบริหารการ

คลัง ๐๐๑๑๓ ครับ เชิญทานตนขาวครับ 

นางสาวตนขาว    ตังคโณบล  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานีทุกทาน ดิฉันนางสาวตนขาว  ตังคโณบล  

สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๔ คะ ในหนาคลัง ๑ จะเห็นวาคาตอบแทนบุคคลหรือ

คณะกรรมการพัสดุตรงนี้ตั้งใหมขึ้นมาในปนี้ ๓๐๐,๐๐๐ บาท ดิฉันขอทราบรายละเอียดตรงนี้ดวยคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนายกฯครับ 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหทานผูอํานวยการสวนบริหารงานการคลงั เปนผู

ชี้แจงรายละเอียดคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญครับ 

นางพิมพนภัส   ภัทรกอพงศสุข   ผูอํานวยการสวนบริหารงานการคลัง 

 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานคะ ดิฉันนางพิมพนภัส   ภัทรกอพงศสุข 

ผูอํานวยการสวนบริหารงานการคลัง ขออนุญาตนําเรียนชี้แจงนะคะ ตัวนี้เปนคาตอบแทนของคณะกรรมการตาม

หนังสือสั่งการใหมของกระทรวงการคลัง ซึ่งระเบียบใหมออกมาใหใช พรบ.พัสดุป ๖๐ เขาก็มีคาตอบแทนของ

คณะกรรมการที่ดําเนินการในเรื่องการจัดซื้อจัดจางทุกประเภทไวแตเรายังไมไดมีการจายในปนี้คะ ก็จะเริ่มทําในป 

๒๕๖๒ เพราะวาปที่แลวเราไมไดต้ังงบประมาณเพื่อการณน้ีนะคะ เพราะสั่งการมาฉุกเฉินคะ ทีนี้ในป ๒๕๖๒ เราก็ตั้ง

งบประมาณมาเพื่อจายเปนคาตอบแทนของคณะกรรมการ โดยลําดับขั้นในการจายก็จะเปนวาตองตั้งคณะกรรมการ

ขึ้นมากอนวาจะกําหนดอยูที่เทาไหร ก็จะมีเรตคะ ตั้งแต ๘๐๐ - ๑,๒๐๐ หรือ ๑,๖๐๐ คะ ประมาณนี้วาจะจาย

คณะกรรมการในเรตไหนเราคอยมาจายอีกทีหนึ่งคะ ก็เลยตั้งเปนเชื้อไวที่ ๓๐๐,๐๐๐ บาท คิดวาโครงการคงไมมาก

พอที่จะจายขนาดนั้นคะ ขอบคุณคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอความรูจากทาน ผ.อ. นิดหนึ่งครับวาคณะกรรมการพัสดุเปนบุคคลภายในสํานักงานเทศบาลหรือวามีสวน

รวมจากบุคคลภายนอกดวยครับ 

นางพิมพนภัส   ภัทรกอพงศสุข   ผูอํานวยการสวนบริหารงานการคลัง 

 เปนบุคคลภายในคะ ถาภายนอกถาเราไมมีเราก็เชิญมาได อยางเชนเราไมมีคณะกรรมการตรวจรับดานที่ไมมีใน

ตําแหนงของเทศบาลเราก็ไปเชิญสถานที่ใกลเคียงอยางเชน ของโยธาจังหวัดอะไรอยางนี้ถาเราไมมีชางที่ชํานาญการณ

ดานนี้นะคะ เราเอาเขามารวมอยางนี้ก็ตองมีการจายคาตอบแทนเหมือนกันคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ก็หมายความวาคณะกรรมการนี้แตงตั้งไดจากทั้งภายในและภายนอกใชไหมครับ ขอบคุณครับ เชิญทานสุภชัย  

ครับ 

 

 



๒๑. 

 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เขาถึงตัวเงินเดือนจางตามภารกิจที่มีเพิ่มขึ้นมา ๑ ตําแหนง อันนี้คือการจัดจางขึ้นมาใหมหรือเลื่อนจากบุคคล

ภายในเพราะวาตัวน้ีไมมีเงินเดือนพนักงานจางทั่วไปที่ลดลงแลก็มาเพิ่มขึ้นที่ภารกิจ ๑๒๔,๒๐๐ บาท ครับ 

นางสาวสมปรารถนา    วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาฯผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหทานผูอํานวยการสวนบรหิารงานการคลัง เปนผู

ชี้แจงรายละเอียดคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญครับ 

นางพิมพนภัส   ภัทรกอพงศสุข   ผูอํานวยการสวนบริหารงานการคลัง 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานคะ ขออนุญาตนะคะพอดีตําแหนงนี้เปนตําแหนง

ที่เรากําหนดใหเปนผูชวยเจาพนักงานการเงินและบัญชีซึ่งทํางานกับเทศบาลเรามา ๙ – ๑๐ ป แลวคะ ก็ยังไมได

ภารกิจตรงนี้ซึ่งมีหนาที่จัดเขียนเช็คและธนาคารตางๆคะ ขอบคุณคะ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 อันนี้เราเลื่อนขึ้นจากพนักงานเราเองใชไหมครับ 

นางพิมพนภัส   ภัทรกอพงศสุข   ผูอํานวยการสวนบริหารงานการคลัง 

 ใชคะ ตั้งแตจางเหมามาทั่วไป ตอนน้ีอยูทั่วไปแลวมาต้ังใหเขาคะ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ทานไดสงรายชื่อมาแลวใชไหมครับ 

นางพิมพนภัส   ภัทรกอพงศสุข   ผูอํานวยการสวนบริหารงานการคลัง 

 คืออยูในระหวางดําเนินการคะ ตองมีงบประมาณกอน มีตําแหนงแลวก็ตองมีเงินคะแลวตอไปก็เปนการ        

คัดสรรคะ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตอเนื่องนะครับ คาถายเอกสารที่เพิ่มขึ้นมา ๕๐,๐๐๐ บาท และก็ในขณะเดียวกันก็ไปดูที่คลัง ๔ ที่วาคาเครื่อง

ถายเอกสารระบบดิจิตอลที่ทานขอซื้อมาอีก ๑๐๐,๐๐๐ บาท ถาผมเปนเถาแกผมขอใหคาถายเพิ่มดีกวาซื้อเครื่องถาย

นะครับ หรือวาทานจะเอาเครื่องถายมากกวาคาถายที่เพิ่มเขาไป หรือวาทานตั้งขึ้นมาแลวมันซ้ําซอนกันครับ ขอ

อนุญาตสอบถามครับ 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหทานผูอํานวยการสวนบริหารงานการคลงั เปนผู

ชี้แจงรายละเอียดคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญครับ 

นางพิมพนภัส   ภัทรกอพงศสุข   ผูอํานวยการสวนบริหารงานการคลัง 

 ขออนุญาตคะ กรณีที่ตั้งคาถายเอกสารเพิ่ม ชวงนี้เปนชวงการปรับปรุงแผนที่ภาษี การดําเนินการเตรียมความ

พรอมเขาภาษีใหมของป ๒๕๖๒ ซึ่งบางอยางเราถายเองไมไดคะเราตองจางเขาถาย อยางเชนเอกสารที่ไดมาจากที่ดิน

ชวงนี้เราจะประสานกับที่ดินเขาจะใหโซนมาเลยคะวาเปนราคากลางของที่ดินอะไรอยางนี้คะ ซึ่งมาไดบางสวนแต

บางสวนก็ยังไมมา ก็จะเปนโซนพรอมกับราคาประเมินราคากลางซึ่งเราจัดเก็บภาษีใหมเราตองใชตัวนี้ก็เลยตองใชเพิ่ม 



๒๒. 

 

อีกคะ สวนเครื่องถายเอกสารที่ตั้งขึ้นบางครั้งมันไมสะดวกคะถาเปฯงานเล็กๆนอยๆเราก็อยากจะใชเปนของเราเอง 

เหมือนพัสดุที่ไมมีคะ เราเคยซื้อมาหลายปแลวคะมันชํารุดก็เลยอยากซื้อใหมคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตครับ แลวก็ไปตอเนื่องกันเพราะวามันจะมีคาใชจายในการเตรียมการรองรับการจัดเก็บภาษทีีด่นิและ

สิ่งปลูกสรางของเทศบาลนครอันนี้เปนคาใชจายมาอีก ๕๐๐,๐๐๐ บาท ที่เพิ่มเขามา ที่ผมสงสัยก็คือวามันเปนรายการ

ที่ไมเคยตั้งขึ้นมาเลยแลวก็แตวามีคาใชจายจริงอยูที่ ๕๒๖,๑๒๐ บาท อันนี้เราจายเปนคาอะไรแลวก็อยูในการจัดซื้อ

จัดจางตามระเบียบของทางราชการถูกตองไหมครับ 

นางพิมพนภัส   ภัทรกอพงศสุข   ผูอํานวยการสวนบริหารงานการคลัง 

 ขออนุญาตเรียนชี้แจง อันนี้เปนโครงการเตรียมความพรอมสําหรับรองรับการจัดเก็บภาษีใหมคะ ซึ่ง           

เราดําเนินการตามหนังสือสั่งการที่ใหเตรียมวาตอไปป ๒๕๖๒ จะมีการเก็บภาษีใหม ซึ่งรวบภาษีโรงเรือนกับภาษีบํารุง

ทองที่เขาดวยกัน ก็จะมีหนังสือสั่งการมาวาใหดําเนินการอยางไรบาง อยางเชนเราตองคัดลอกขอมูลภาษีเดิมที่จาก

การดคะ ทะเบียนคุมทรัพยสินเดิมและก็ทั้งสองภาษีเพื่อจะมาทําเปนอันใหมตามรูปแบบของอันใหม ตอนนี้ยังอยู

ในชวงจัดทํามือซึ่งผูที่อยูในขายเสียภาษีของเราก็มีปริมาณมากคะ เราก็ตองคัดมือเสร็จก็รอกรมเพื่อเอาเขาระบบอีกที

หนึ่ง ตอนนี้ระบบของกรมยังไมเรียบรอย ใหทํามือรองรับกอนคะ ตอนนี้ก็เลยอยูในชวงสํารวจแลวก็มาลงมือรวมภาษี

ทั้งสองอยางภาษีบํารุงทองที่กับภาษีโรงเรือนเขาดวยกันเปนภาษีใหมคะ เลยตองใชวัสดุอุปกรณและคนเพิ่มขึ้นคะ 

ขอบคุณคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอสอบถามตอจากทานสุภชัยนะครับ ทานสุภชัยบอกวาเปนรายการใหมแตในป ๒๕๖๑ มีการใชจายไป 

๕๒๖,๑๒๐ บาท ในสวนนี้ผมเขาใจวาจะตองโอนมา โอนมาทีนี้วารายการเกามันไมมีชื่อโครงการอยู แลวดําเนินการ

อยางไรครับ 

นางพิมพนภัส   ภัทรกอพงศสุข   ผูอํานวยการสวนบริหารงานการคลัง 

 ขออนุญาตตอนะคะ คือมันมีระเบียบการโอนคือโอนตั้งเปนรายการใหมซึ่งเปนอํานาจของทานนายก ซึ่งของ

คลังเอาเงินมาจากไหนเอาเงินมาจากเงินเดือนของทาน ผ.อ. สํานัก และ เงินเดือนของ ผ.อ. สวนพัฒนารายไดที่วางอยู

คะที่เราตั้งตามอัตรากําลังคะ เราก็เลยโอนเงินสองอันนี้มาตั้งเปนรายการใหมเพื่อทําตามหนังสือสั่งการรองรับภาษีตัว

นี้คะทาน 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เบื้องตนทานไมบอกวาทานนายกใชสิทธิ์ต้ังเปนรายการใหมแลงโอนมาเขา ถาทานบอกอยางนี้จบ ขอบคุณครับ 

เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตอเนื่องกันในขอนี้นะครับ คือวาในเมื่อตั้งโอนมาเปนรายการใหมเขามาแลวทีนี้ระเบียบการใชจายงบประมาณ

ในสวนตรงนี้ใชระเบียบพัสดุถูกตองไหมครับ ทีนี้อยากใหนําเอกสารเหลานี้มาใหกับสมาชิกไดเกิดความรูในการ

พิจารณางบประมาณตัวนี้ดวย อันนี้ทานไมขัดของนะครับ กราบขอบพระคุณครับ 

 

 



๒๓. 

 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอยอนไปนิดหนึ่งครับ ยอนไประหวางจางภารกิจกับจางทั่วไป ทานบอกวาภารกิจที่เพิ่มมานี้ไดขยับจากจาง

ทั่วไปขึ้นมาแตในขณะเดียวกันจางทั่วไปไมมีลดยังเหลือเทาเดิม 

นางพิมพนภัส   ภัทรกอพงศสุข   ผูอํานวยการสวนบริหารงานการคลัง 

 ขออนุญาตคะ คือตอนนี้ยังอยูในระหวางดําเนินการอยูคะ คือกรอบอัตรากําลังนี้อนุมัติมาแลวคะก็เลยตั้งตาม

กรอบอัตรากําลัง ทีนี้คนเกานี้ยังไมขาดหายจากทั่วไปก็เลยยังอยูอยูนะคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ก็ใชอยูครับเพราะวาขณะนี้มันอยูในงบประมาณ ๒๕๖๑ ที่ตั้งมานี้คือ ๒๕๖๒ ทานจะตองเลื่อนเขาขึ้นไปเปน

ภารกิจ เพราะฉะนั้นเมื่อเลื่อนขึ้นไปในป ๒๕๖๒ อัตราทั่วไปก็ตองลด 

นางพิมพนภัส   ภัทรกอพงศสุข   ผูอํานวยการสวนบริหารงานการคลัง 

 ยังไมแนวาจะไดเขาไหมคะทาน และการสรรหายังไมไดเริ่มตนคะ กรอบเพิ่งผาน 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 อะไรก็แลวแตในเมื่ออัตราขยับมันจะตองมีเหลืออยู แตในขณะเดียวกันพอขยับไปเปนภารกิจปุบแตทั่วไปยังอยู 

นางพิมพนภัส   ภัทรกอพงศสุข   ผูอํานวยการสวนบริหารงานการคลัง 

 ขออนุญาตคะ จริงๆแลวทางสํานักการคลังก็อยากจะใหคนเกาที่เปนจางเหมาหลุดมาหลายปขึ้นมาแทนอยูนะ

คะ ไมอยากยุบคะ คือยังมีจางเหมาที่เหลือเปนสิบปก็ยังมีอยูคะ เพราะวาคลังนี้อัตรากําลังนอยคะ ก็ยังมีคนเกาๆเปน

จางเหมาอยูคะ ก็เลยยังไมอยากยุบคะทาน 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไมครับ เชิญทานวรรณรัตนครับ 

นางสาววรรณรัตน   จิรัตนประภา  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ดิฉันนางสาววรรณรัตน  จิรัตนประภา สมาชิก

สภาเทศบาลนครอุบลราชธานีเขตเลือกตั้งที่ ๒ คะ อยากทราบในสวนของคาจางเหมาบริการ ณ ปจจุบันตอนนี้สํานัก

การคลังไดมีการจางเหมาบริการอยูจริงหรือไมคะ ทีนี้เหมือนงบประมาณที่ขอไวนี้ ๖๕๐,๐๐๐ บาท แตวาใชจริงไป

แลว ๑,๒๐๐,๐๐๐ บาท แตวาพนักงานจางเหมาของทานมีก็ไปเทาตัวจากที่ขอเลยคะ ขอทราบเหตุผลดวยคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนายกฯครบั 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหทานผูอํานวยการสวนบริหารงานการคลงั เปนผู

ชี้แจงรายละเอียดคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญครับ 

นางพิมพนภัส   ภัทรกอพงศสุข   ผูอํานวยการสวนบริหารงานการคลัง 

 ขอเรียนช้ีแจงเพิ่มเติมคะ คือของเราอันเกานั้นยังเหลืออยูจางเหมายังเหลืออยูตลอดคะ เมื่อปที่แลวทานบอก

พยายามใหลดก็เลยตัดจางเหมาเราลงดวยคะ แตวาเราเอามาใสในคนเดิมทั้งนั้นเลยคะ ของจางเหมาที่เหลือโอนมา

เพิ่มคะ คาจางเหมาบริการตรงนี้จะมีจางคนและจางซอมแซมอันอื่นดวยคะ 

 



๒๔. 

 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนัฐพลครับ 

นายนัฐพล  รัตนูปการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพ ผมนายนัฐพล  รัตนูปการ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี       

เขตเลือกตั้งที่ ๒  ในหมวดจางเหมาบริการก็เปนทุกปครับ ทางสภาก็ไดบอกไดเตือนไปทางผูบริหารวาเดิมทีพนักงาน

จางเหมาบริการก็คือเดิมเขาจะเปนพนักงานทั่วไป พอทานเขามาทานก็เปลี่ยนจากพนักงานจางทั่วไปเปนจางเหมา

บริการ แลวทีนี้มันตางกันอยางไรครับระหวางจางเหมาบริการกับพนักงานจางทั่วไปซึ่งบางทานก็ทราบ นั่งในที่นี้ก็

ทราบหมดนะครับวาเปนอยางไรนะครับ แตทีนี้ชาวบานเขาไมทราบพนักงานจางทั่วไปความมั่นคงเขามีนะครับ ก็คือ

งบประมาณทานต้ังไวเปนปก็คือจางเปนปแนนอนคือคุณทํางานครบหนึ่งปคุณก็ตอสัญญาใหม แตการจางเหมาบริการ 

นี้มันไมเหมือนกันนะครับสวัสดิการก็ไมมี ประกันสังคมมีแตทานหักเงินเขานะครับ เอางายๆจางเหมาบริการก็ไม

ตางกันกับลูกจางรายวันที่ทํางานตามรานอาหาร คือมีเงินจางถึงไดจางถาไมมีเงินจางเขาก็ไมทํางานนะครับ ปญหาตัว

นี้ทางสภาไดบอกกับทางคณะผูบริหารทุกปวาขอเถอะครับวาจางเหมาบริการที่จะจางเปนตัวคนทํางานนี้ขอใหยกเลิก

ทั้งหมดและเอาเขาข้ึนมาขางบนคือเปนพนักงานจางทั่วไปซึ่งเมื่อกอนเขาก็เปนพนักงานจางทั่วไปวันดีคืนดีทานก็เอา

เขากลับไปลงอยูขางลาง แลวตอนนี้น้ันทางสภาแนะนําทานทุกๆปบอกมานี้ไมต่ํากวาสี่ครั้งแลว ทุกปบอกวาพยายาม

ลดลงพยายามอยาใหมี เอาเขาข้ึนมาเพื่อเปนการสรางขวัญและกําลังใจของพี่นองเทศบาลเรานะครับ มาครั้งนี้ก็มีอีกก็

ไมรูจะวาอยางไรก็มีทุกปก็ไมเคยลดลงนะครับ ก็อยากฝากทางคณะผูบริหารวาอยางไรเสียก็ชวยพิจารณาดวยในการที่

ทานจะเอาเขาไปจางเหมาบริการนี้ผมไมเห็นดวยอยางยิ่งนะครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานครับ ขอเปนประเด็นตอเนื่องกับทานนัฐพลขออนุญาตที่เอยนามนะครับ จริงๆตั้งแต

งบประมาณแรกที่เรากาวเขามาจัดทํางบประมาณสิ่งที่เราตอสูมาตลอดก็คือในเรื่องของการจางเหมาบริการกับจาง

ทั่วไป ผมไมแปลกใจวาทําไมสมาชิกสภาตอสูเพื่อพนักงาน สิทธิ์ของพนักงาน ความมั่นคงของพนักงานวาอยาเปนเลย

จางเหมาบริการใหขึ้นเปนพนักงานจางทั่วไปเพื่อที่จะกาวหนาตอไปเปนภารกิจ มันเปนเรื่องงายๆที่พวกเราตอสูแทน

พวกทานแตพวกทานก็พยายามที่จะกดไวเพราะอะไรเราตางทราบดีในเหตุผล เพราะฝายผูบริหารกับผมเปนเพียง

นักการเมืองที่เขามาบริหารชั่วคราวแตพวกทานที่อยูดวยกันเองนั้นเปนขาราชการผูมีเกียรติศักดิ์ศรีเต็มทํางานแทน

พื้นที่นี้แผนดินนี้นะครับ อันนี้ก็คิดวามันนาจะหมดไปก็ยังมีมาเรื่อยๆยังไมรูวาจะหมดเมื่อไหรนะครับ ผมติดใจในคลัง 

๒ นะครับที่เปนคาธรรมเนียมตางๆที่เพิ่มขึ้นมา ๔๗,๐๐๐ บาท เปน ๕๐,๐๐๐ บาท แตที่ใชไปที่ตั้งงบประมาณ 

๓,๐๐๐ นั้นใชไป ๓๑,๙๐๐ บาท คาธรรมเนียมตางๆนี้ผมนึกวาเราเปนฝายจัดเก็บ ที่เราจายไปนี้มีคาธรรมเนียม

อะไรบางที่เราจะตองใชจายในตรงนี้ครับ กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนายกฯครบั 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาฯผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหทานผูอํานวยการสวนบรหิารงานการคลัง เปนผู

ชี้แจงรายละเอียดคะ 

 



๒๕. 

 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญครับ 

นางพิมพนภัส   ภัทรกอพงศสุข   ผูอํานวยการสวนบริหารงานการคลัง 

 ขออนุญาตช้ีแจงตอเนื่อง  คาดวาเปนคาธรรมเนียมขึ้นศาลคะ เพราะวาชวงนี้เราก็มีคดีกับหลายๆที่อยางเชน

ปตท. และก็อะไรหลายๆอยางเกี่ยวกับการจัดเก็บภาษีประมาณนี้คะ ถาอยางไรก็ขอสงเปนเอกสารไดไหมคะ 

เจาหนาที่บอกวาคาธรรมเนียมเชาที่ดินดวยคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนัฐพลครับ 

นายนัฐพล  รัตนูปการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ อยากบอกผานไปยังทาน ผ.อ.คลัง นะครับ ในเมื่อทานมีเปนเอกสารผมขอ

เอกสารใหกับทางสภาเพื่อประกอบการพิจารณาดวยนะครับ ขอบพระคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ  ก็พูดถึงเรื่องคาเชาที่ดินนะครับ ในสวนของคาเชาที่ดินที่วามีเพิ่มขึ้นมา 

๑๐๐,๐๐๐ บาทนี้เปนพื้นที่ตรงไหนที่วามีคาธรรมเนียมเพิ่มขึ้นครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญครับ 

นางพิมพนภัส   ภัทรกอพงศสุข   ผูอํานวยการสวนบริหารงานการคลัง 

 ขออนุญาตช้ีแจงตอเนื่อง  คือคาเชาที่ดินของตลาดใหญคะ เชิงสะพานเสรีของการรถไฟซึ่งจะหมดสัญญา ๓๑ 

มกราคม ๒๕๖๒ ก็เลยตองทําการตอสัญญาใหม การตอสัญญาใหมก็จะมีคาธรรมเนียมซึ่งเรายังไมทราบราคาก็เลยเอา

ราคาเดิมมาเปนเกณฑตั้งไวก็คือ ๑๐๐,๐๐๐ บาท คะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 คาเชาที่ดินน้ีเปนเฉพาะของตลาดใหญใชไหมครับ 

นางพิมพนภัส   ภัทรกอพงศสุข   ผูอํานวยการสวนบริหารงานการคลัง 

 คาเชาที่ดินมีหลายที่คะ มีของตลาดนอยดวยคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ เชิญทานณัฐวุฒิครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและทานสมาชิกทุกทานครับ กระผมนายณัฐวุฒิ ทองเถาว  สมาชิกสภาเทศบาล

นครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒ ผมยังติดใจเกี่ยวกับลูกจางภารกิจนะครับ ตรงนี้ผมก็พยายามถามหลักเกณฑไมวา

จะปที่แลวหรือปนี้นะครับก็คือผมเปนหวงเกี่ยวกับความคุมคาในการจางพนักงานจางภารกิจ บางคนทํางานหนักนะ

ครับแตไดเงินเดือนแบบเหมือนลูกจางทั่วไปนะครับอาจจะ ๙,๐๐๐ บาท แตวานั่งเฉยๆได ๑๕,๐๐๐ บาท ก็หลายคน

นะครับ ตรงนี้ผมอยากจะใหแตละสํานักชวยคํานึงถึงความคุมคาในการจางลูกจางภารกิจแลวนะครับ ถาเลื่อนขั้น

ตําแหนงขึ้นมาถาทํางานมาหลายปผมก็ไมไดติดใจนะครับ แตวาคนที่รับเขามาใหมตรงนี้นะครับผมอยากจะเอยถึงหนา

หองผูบริหารแตละคนซึ่งเจาหนาที่หลายทานเขาก็มาบนนะครับ พึ่งเขามาเปนพนักงานไดไมนานไดเปนภารกจิกนัหมด 



๒๖. 

 

ทุกคนผมก็ไมรูวามีความดีความชอบอะไรนะครับนั่งเฉยๆก็ได ๑๕,๐๐๐ บาท มันก็นาเขามานะครับแบบนี้ ตรงนี้ผม

อยากใหทางแตละสํานักชวยพิจารณาดวยนะครับ ถาทานไมพิจารณาในข้ันแปรญัตติพวกผมก็จะใชสิทธิ์ในการที่เราจะ

แปรญัตติคาใชจายตรงนี้นะครับ ขอใหทานพูดความจริงกับเราดวย และอีกขอหนึ่งนะครับผมอยากจะถามเกี่ยวกับ

อาคารที่อยูตรงตลาดใหญที่วาสรางใหมอยูขางๆตลาดนะครับ พอดีเห็นมีคนมาเชาแลวคืออยากจะทราบรายละเอียด

ตรงนี้วาคือเขามาเชาหรือครับหรือวาอยางไรและเราเก็บรายไดอะไรอยางไรนะครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนายกครบั 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหทานผูอํานวยการสวนบริหารงานการคลงั เปนผู

ชี้แจงรายละเอียดคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญครับ 

นางพิมพนภัส   ภัทรกอพงศสุข   ผูอํานวยการสวนบริหารงานการคลัง 

 ขออนุญาตช้ีแจง กรณีอาคารพาณิชยที่ขางตลาดใหมเรากอสรางมาไดหลายปแลวประมาณ ๖ – ๗ ป ทีนี้มีการ

ประมูลเปนรายหองทั้งหมดมีอยู ๘ หอง มีหองคูอยู ๑ หอง ก็จะดูเหมือนเปน ๙ แตจริงๆจะมี ๘ หอง ประมูลมาได

เกือบปแลวคะหรือปที่แลวจําไมไดนะคะ ก็มีผูเชาเริ่มตนที่ราคากลางอยูที่หาพันกวาบาทตอเดือน สูงสุดอยูที่ ๑๓,๐๐๐ 

บาทตอเดือน คะเปนรายหองคะเพราะเราประมูลเปนรายหองคะ ขอบคุณคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ เชิญทานณัฐวุฒิครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและทานสมาชิกทุกทานครับ ถาอยางนั้นผมขอใหทาน ผ.อ. ชวยสงเอกสารใหกับ

ทางสภาดวยในสวนขอมูลตรงนี้นะครับ และทีนี้ผมติดใจอีกเรื่องหนึ่งก็คือคาเชาทรัพยสินทาน ผ.อ. บอกวาเปนคาเชา

ตลาดใหญใชไหมครับเมื่อสักครูนี้ แลวทีนี้ผมอยากจะถามความคุมคา คาเชาเพิ่มขึ้นอีก ๑๐๐,๐๐๐ บาท นี้แลวตลาด

ใหญชั้นสองมีหองประชุมทานก็ไมเปดใหเขาใชแลวเราจะจายคาเชาไปทําไมเพิ่มขึ้นทุกปแบบนี้กลับไมไดใชประโยชน

อยางเต็มที่ ตรงนี้ผมก็อยากจะถามผูบริหารนโยบายของทานเกี่ยวกับอาคารตลาดใหญแหงนี้นะครับ จริงๆแลวนีท้านมี

นโยบายอยางไรสรางหมดดวยงบประมาณของเทศบาลหลายลานบาทแตทานไมเปดใหใชเสร็จแลวทานก็จายคาเชา

เพิ่มขึ้น มันเปนการจายคาใชจายที่คุมคาหรือไมนะครับ ตรงนี้ผมอยากใหทานผูบริหารชวยใหคําตอบกับทางสภาแหง

นี้ดวยเพื่อประกอบการพิจารณาครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานครับ ขออนุญาตตอเนื่องเลยนะครับ หองประชุมช้ัน ๒ นี้ทาน ผ.อ. ใหเชาไหมครับผม

จะทํารานอาหารจะไดเชาเปดประมูลเหมือนกัน มาในหนาคลัง ๔ นะครับ คาเครื่องปรับอากาศแบบแยกสวนชนิดตั้ง

พื้นนี้จริงๆผมเขาไปบอยมากก็คือสํานักการคลังนี้ผมก็เห็นความแออัดอยูเยอะมาก ทานจะเอาแบบตั้งพื้นนีไ้ปตดิทีห่อง

ไหนครับ แบบตั้งพื้นนะครับคาเครื่องปรับอากาศหนาคลัง ๔ ครับ 

 



๒๗. 

 

นางพิมพนภัส   ภัทรกอพงศสุข   ผูอํานวยการสวนบริหารงานการคลัง 

 ขออนุญาตคะ หองดิฉันเองคะเพราะหองนี้มันเปนรุนเกาตั้งแตป ๒๕๓๕ ก็ทําใหเปลืองไฟคะ งบประมาณป 

๒๕๖๑ ไดรับความอนุเคราะหจากสภาใหมาแลวประมาณ ๓ เครื่อง ก็เปลี่ยนเปนเวนวรรคแลวก็หมุนคะ ปนี้ก็ขอเพิ่ม

โดยวรรคที่ยังเหลือคะอยางเชนแบบรุนนี้ป ๒๕๓๕ อยากใหหมดคะทาน ขอบคุณคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ เชิญทานณัฐวุฒิครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทานครับ เมื่อเราสํารวจดูในงบประมาณแตละกอง แตละป   

นะครับ ปที่แลวก็มีการขอแอรมาหลายตัว ปนี้ก็ยังมีการขอเครื่องปรับอากาศมาอีก แตทีนี้ผมไดรับขอมูลมาวา

กระทรวงพลังงานเขามีโครงการที่จะซื้อแอรใหกับหนวยงานราชการซึ่งเทศบาลของเราก็อยูในแผนการของเขาดวย 

ไมใชแคแอรนะครับรวมถึงพวกหลดอดไฟแสงสวางภายในพื้นที่ของเราดวย ก็อยากจะถามวาโครงการตัวนี้ที่เปนของ

กระทรวงพลังงานนี้ทางผูบริหารรูหรือไมวามีโครงการตัวน้ีครับ อันนี้คือคําถามที่สองนะครับวามีโครงการตัวนี้อยูแลว

เราจะขอแอรไปทําไมในเมื่อเขามีโครงการที่จะจัดซื้อแอรใหเรา สวนคําถามแรกผมก็ยังไมไดคําตอบเกี่ยวกับนโยบาย

เกี่ยวกับตลาดใหญซึ่งเราจายคาเชาทุกปๆนี้ผมก็อยากทราบวาความคุมคาอยูตรงไหนนะครับ คือทานนายกยังไมได

ตอบคําถามตัวนี้ก็อยากจะใหทานใหคําตอบกับทางสภาดวยนะครับ รวมถึงทานใหคําตอบกับทางสภานี้ไมใชวาให 

คําตอบแตเรานะครับ เราจะไดใหคําตอบกับพี่นองประชาชนดวยวาเหตุใดจึงไมมีการเปดใหใชหองประชุมชั้น ๒ นะ

ครับ เราตองใชประโยชนใหเต็มที่สิครับในเมื่อเราเสียเงินกับทุกบาททุกสตางคไปกับคาเชา ขอคําตอบเกี่ยวกับเรื่องนี้

ดวยนะครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนายกฯครบั 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิกนะคะ สําหรับเรื่องของอาคารตลาดใหญชั้น ๒ ตอนนี้เราก็ไดมี

แผนการที่จะเขาไปปรับปรุงและทําความสะอาด และกําลังวางแผนกันอยูวาอาจจะไดนํามาใชในกิจกรรมตางๆ

เกี่ยวกับเรื่องของการประชุมนะคะ และกําลังคิดหาโครงการเพื่อที่จะนํามาใหเปนประโยชนสูงสุดแกพี่นองประชาชน

ที่มาขอใชงานในพื้นที่นะคะ และเรื่องที่สองนี้ขออนุญาตทวนคําถามนะคะทานสมาชิก 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 พอดีมีโครงการจากกระทรวงพลังงานที่เขาจะจัดซื้อแอรใหกับสํานักงานรวมถึงหลอดไฟแสงสวางนะครับ 

งบประมาณกวา ๔๙,๐๐๐,๐๐๐ บาท และเทศบาลนครของเรานี้ก็อยูในโครงการของเขาดวยนะครับ แลวที่เราซื้อแอร

มาเยอะๆนี้ผมวาเราไมตองซื้อก็ไดเพราะวามีโครงการตัวนี้มาใหอยูนะครับ ตรงนี้ก็อยากทราบวาทางฝายบริหารทราบ

หรือไมวามีโครงการตัวนี้เพราะวาผมเพิ่งไปดูในประกาศเขาเพิ่งประกาศงานตัวน้ีออกมานะครับ 

นางสาวสมปรารถนา   วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิกนะคะ สําหรับเรื่องของกระทรวงพลังงานที่ไดมีงบประมาณ

เกี่ยวกับพลังงานมาใหไมวาจะเปนเรื่องของแอรนะคะและหลอดไฟซึ่งเกี่ยวกับการประหยัดพลังงานเรื่องของอุปกรณ

ไฟฟาตางๆ ตัวนี้ยังอยูในข้ันตอนของการประกาศ อันนี้จะเปนรอบที่สองแลวนะคะคือตัวเงินยังไมมาตอนนี้ยังอยูใน

ขั้นตอนอยูคะ ขออนุญาตใหทานปลัดฯเปนผูชี้แจงรายละเอียดเพิ่มเติมคะ 

 



๒๘. 

 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานปลัดฯครับ 

นายอัมพล    ทองพุ    ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ กระผมนายอัมพล  ทองพุ ปลัดเทศบาล

นครอุบลราชธานี ผมขอนําเรียนชี้แจงยอนหลังสักสองสามประเด็นนะครับ ประเด็นที่หนึ่งก็คือเรื่องชั้น ๒ ของตลาด

ใหญ ซึ่งหลังจากที่ผมไดมาอยูที่นี่ฝายบริหารและก็ทางกองสาธารณสุขรวมทั้งพนักงานเจาหนาที่นะครับก็ไดไปทํา

ความสะอาดตลาดใหญและก็ไดขึ้นไปดูอาคารชั้น ๒ นะครับวามันมีหองอะไรอยางไรบางไปทําความสะอาดตรงนั้น 

จากที่ผมไดเขาไปดูนะครับผมก็เห็นวาหองตรงนั้นมันเปนหองขนาดใหญสามารถจุคนไดเปนพันคนนะครับ ตอนผมมา

แรกๆผมก็คิดอยูวาจะมอบนโยบายกับผูใตบังคับบัญชาเจาหนาที่จะใชสถานที่ตรงไหน ผมก็ยังหาสถานที่ไมไดนะครับ

แมแตทุกวันนี้ก็ยังไมไดพูดคุยกันพรอมหนาพรอมตานะครับก็ตองแยกกันนะครับ ที่จริงวันนั้นขึ้นไปดูไปทําความ

สะอาดกันฝุนก็เยอะเพราะไมใชมาหลายป ฝาก็พังสวนหนึ่ง โดยเฉพาะเครื่องเสียงระบบไฟฟาน้ีดูแลวก็คงตองซอมใหม

ใชงบพอสมควรนะครับ แตถึงอยางไรก็ตามก็ไดพูดกับฝายบริหารนะครับวาปตอไปนี้เราอาจจะหางบไปปรับปรุง

เพื่อที่จะใชใหเกิดประโยชนตรงนั้น และก็ไดเดินไปดูก็มีหองประชุมที่บอกวาตรงนั้นเคยใชเปนหองประชุมของสภาผม

วาก็คงจะตองมีการปรับปรุงเพื่อใชเปนหองประชุมเพราะวาหองประชุมนี้มันก็แออัด ประชุมแตละครั้งก็แออัดนะครับ 

และอีกเรื่องหนึ่งคือเรื่องกระทรวงพลังงานนะครับที่ทางเทศบาลนครอุบลราชธานีไดประสานของบประมาณไปเขา

อนุมัติในหลักการมารูสึกวาจะประมาณ ๔๙,๐๐๐,๐๐๐ บาท ในงบประมาณตรงนี้ก็คือจะเปลี่ยนอุปกรณไฟฟาเปน

อุปกรณประหยัดไฟเปนหลอด LED และพวกแอรก็เปนแอรประหยัดพลังงานนะครับซึ่งเขาก็ไดแจงมาแลวรอบหนึ่ง 

แตในขั้นตอนการจัดซื้อหาผูรับจางปรากฏวารอบแรกนั้นไมมีผูมีคุณสมบัติครบก็ตองยกเลิกไปแลวทีนี้มันหมด

ระยะเวลาเราก็ขอขยายเวลาไปตอกระทรวงพลังงานเขาก็แจงมาวาใหเราดําเนินการในการจัดซื้อรอบที่สองตอนนี้ก็

กําลังดําเนินการอยู ก็จะพยายามทําใหทันระยะเวลาที่เขากําหนดนะครับ แลวทีนี้ในสวนตรงนี้เราก็ยังไมมั่นใจวาจะได

หรือไมไดในรอบที่สองนะครับ ก็เลยยังไมมั่นใจอาจจะมีบางกองบางสํานักที่ตั้งงบประมาณในสวนแอรไว ถาในอนาคต

เราไดงบประมาณตรงนี้มาเราก็คงจะไมตองใชงบที่เราขอต้ังไวในป ๒๕๖๒ นะครับเพราะวางบทั้งหมด ๔๙,๐๐๐,๐๐๐ 

บาท นั้นคือปรับทั้งระบบในอาคารสํานักงานเลยนะครับจะเปนอุปกรณประหยัดพลังงานทั้งหมดทุกหองและก็

หลอดไฟทุกหลอดดวยนะครับ และอีกเรื่องหนึ่งที่ทานสมาชิกผมฟงแลวไดถามทุกสํานักทุกกองก็คือในเรื่องของ

พนักงานโดยเฉพาะพนักงานจางตามภารกิจ พนักงานจางทั่วไป พนักงานจางเหมาบริการ ที่จริงผมอยากจะนําเรียนใน

ภาพรวมนะครับเพราะตอไปสํานักอื่นก็คงจะมีถามในเรื่องลักษณะเหลานี้เขามาอีก เหลืออีกหลายสํานัก หลายกองนะ

ครับ ซึ่งการตั้งตําแหนงหรือวาการกําหนดตําแหนงพนักงานตางๆรวมทั้งขาราชการดวยนะครับ มันจะมี พรบ. 

ระเบียบบริหารงานบุคคลทองถิ่น พ.ศ.๒๕๔๒ คุมไวอยูวาเงินเดือนหรือคาตอบแทนรวมทั้งประโยชนตอบแทนอื่นก็คือ

โบนัสเขาหามเกินรอยละ ๔๐ ของงบประมาณรายจายแตละปนะครับ ฉะนั้นมันจะมีตัวนี้คุมไวอยู ขั้นตอนการ

กําหนดการปรับปรุงแผนหรือวาการจัดทําแผนอัตรากําลังนั้นนะครับ ๑.มันจะตองผานขั้นตอนของเทศบาลก็คือ

จะตองประชุมคณะกรรมการปรับปรุงแผนกอนแลวก็สงเรื่องไปที่จังหวัดซึ่งผมก็เปนคณะกรรมการใน กทจ. จังหวัด

ดวยนะครับ และก็เปนอนุกรรมการกลั่นกรองเรื่องแผนอัตรากําลังตรงนี้ดวยนะครับ เขาก็จะดูวาทองถิ่นนั้นมีความจํา

เปนมากนอยเพียงใดที่กําหนดตําแหนงตั้งแตขาราชการ พนักงานจางตามภารกิจ พนักงานจางทั่วไป สําหรับพนักงาน

จางเหมาบริการนั้นจะไมไดผาน กทจ. นะครับ เขาจะดูเม็ดเงินวา ณ ตอนนี้วงเงินที่เราใชเงินเดือนประโยชนตอบแทน

อื่นนั้นใชไปแลวเทาไหร ใกลจะถึง ๔๐% หรือยังบางที่ก็ ๓๘ ๓๙ ในสวนของเรานั้นตอนนี้ประมาณ ๓๓% คิดจากฐาน

รายจายที่เราตั้งประมาณการรายรับรายจายไว ๖๕๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท ของปนี้เปนตัวหารหมายถึงวาเงินเดือน 



๒๙. 

 

คาตอบแทนประโยชนตอบแทนอื่นในปนี้ตั้งแลวแลวก็หารดวย ๖๕๑,๐๐๐,๐๐๐ คูณ ๑๐๐ ตอนนี้ออกมาประมาณ 

๓๓% นะครับ ฉะนั้นในความเปนจริงแลวผมก็ดีใจที่ทางฝายบริหารและก็ฝายสมาชิกสภาไดเห็นความสําคัญของ

พนักงานเจาหนาที่ผูปฏิบัติงานอยากจะใหมีความเจริญกาวหนานะครับ ไตจากพนักงานจางเหมา จางเหมาบางครั้งก็ 

๒ เดือน ๓ เดือน ไมรูวาวันไหนจะเลิกจางเงินหมดก็เลิกจางนะครับแตถากาวข้ึนมากวานั้นก็จะเปนพนักงานจางทั่วไป 

พนักงานจางทั่วไปนั้นทําสัญญาปตอปนะครับแตเงินเดือนไมขึ้นเพราะทํางานปตอป ถากาวขึ้นมาจากนั้นอีกก็จะเปน

พนักงานจางตามภารกิจ พนักงานจางตามภารกิจนั้นจะมี ๒ ประเภท ๑.คือผูที่เปนพนักงานจางทั่วไปทํางานมาแลว ๕ 

ป มีทักษะ อยางพนักงานขับรถยนตพอครบ ๕ ป ปุบก็สามารถที่จะปรับเปนพนักงานจางตามภารกิจ ตําแหนงมันจะ

ขึ้นมาตามตัวนะครับ ตําแหนงเกาก็จะลดไป แตพนักงานจางตามภารกิจอีกประเภทหนึ่งก็คือตามวุฒิ ตรงนี้จะไมตอง

รอ ๕ ป หรือรอ ๕ ป ก็ไดอยางของคลังที่ทานไดสอบถามไปเมื่อสักครูนะครับ แสดงวาประเภทนี้จะเปนผูมีวุฒิแตเห็น

วาทํางานมานานแลวก็สามารถที่จะขึ้นมาเปนพนักงานจางตามภารกิจโดยต้ังกรอบอัตรากําลังพนักงานจางตามภารกจิ

ไวใหนะครับ ต้ังมาใหแลว ณ ตอนนี้ก็คือมาขอตั้งงบประมาณนะครับ แลวทําไมถึงยังไมยุบก็เนื่องจากวาคนยังอยูใน

ตําแหนงนั้นอยูถายุบตอนนี้หรือยุบตอนที่ตั้งกรอบอัตรากําลังคนนี้ก็จะอยูไมไดเพราะไมมีตําแหนงใหอยูแลวนะครับ 

คือถาในอนาคตเขาขึ้นมาเปนพนักงานจางตามภารกิจทองถิ่นนั้นหรือเทศบาลเราก็อาจจะขอยุบตรงนี้ก็ไดหรือจะ

คัดเลือกพนักงานจางเหมาขึ้นมาแทนก็ไดขึ้นอยูกับวางบประมาณเรามีมากนอยเพียงใด ประเด็นสําคัญที่ทานไดนํา

เรียนก็คือวาทานอยากใหพนักงานจางที่เปนจางเหมาขึ้นมาเปนพนักงานจางทั่วไป จังหวัดเขาก็จะคัดขนาดขอไปทีละ 

๒ คน เขาก็คัดเพราะวาเขากลัววงเงินมันจะสูงนะครับ แตถึงอยางไรก็ตามผมในฐานะที่อยูใน กทจ. ก็พยายามผลักดัน

นะครับ โดยเฉพาะไดเห็นพนักงานหลายทานทํางานมาเปนสิบยี่สิบปยังไมเปนภารกิจก็มีนะครับ ผมก็พยายามผลักดัน

ตรงนี้เหมือนกันแตถึงอยางไรก็ตามจังหวัดเขาก็คุมอยู หลายๆที่ขอไป ๕ คน ไดหนึ่งคนสองคนนะครับ ก็ถือวามันเปน

ขวัญกําลังใจใหกับพนักงานเจาหนาที่ จริงๆแลวอยากยกขึ้นมาทั้งหมดนะครับไมตองมีจางเหมาเพื่อเปนขวัญกําลังใจ

แตถายกขึ้นมาปุบคาใชจายมันก็จะเยอะเพราะในเรื่องของประกันสังคมนอกจากจะหักจากเจาตัวเขาแลวเราก็ตองตั้ง 

สมทบอีกในสวนของประกันสังคมมันจะมีภาระคาใชจายขึ้นมา ถาเปนภารกิจปุบเงินเดือนเขาก็จะขึ้นทุกปทีนี้มันก็ยิ่ง

จะขึ้นไปแตะ ๔๐% คือเขาคุมตรงนี้อยูนะครับ ผมก็ขอนําเรียนข้ันตอนและวิธีการในการตั้งกรอบอัตรากําลังและก็ตั้ง

งบประมาณในสวนนี้ใหทานสมาชิกผูทรงเกียรติไดรับทราบเพราะวาในกองอื่นๆก็คงจะมีประเด็นเหลานี้เขามาอีก     

นะครับ กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต     ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอเรียนถามทานปลัดนิดหนึ่งวาปจจุบันนี้จะมีจางทั่วไป จางภารกิจ แตไมมีจางลูกจางประจําใชไหมครับ 

นายอัมพล   ทองพุ  ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ลูกจางประจําเดิมนี้คือหลังจากที่มีพนักงานจางตามภารกิจกับพนักงานจางทั่วไปที่มันเปนกฎหมายใหม คือเดิม

ทีนี้ลูกจางประจํามันผูกพันเยอะเหมือนขาราชการนะครับ เขาครั้งเดียวจนเกษียณ เขาบอกวาคาใชจายมันเยอะเขา

เลยปรับเปลี่ยนมาเปนพนักงานจางตามภารกิจคือทําสัญญา ๔ ป และก็พนักงานจางทั่วไป ๑ ป ทีนี้ลูกจางประจําเดิม

นี้ถาตําแหนงวางเขาใหยุบครับ ใหยุบไปเลยไมมีครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ไมมีการจางลูกจางประจําใหมใชไหมครับ แลวขอสอบถามอีกนิดหนึ่งวาลูกจางตามภารกิจนั้นมีไหมครับวาพอ

ครบกําหนดสัญญาเราตองประเมินใชไหมครับ มีการลดภารกิจมาเปนจางทั่วไปมีไหมครับ 

 

 



๓๐. 

 

นายอัมพล   ทองพุ  ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 คือตามหลักแลวเราประเมินพนักงานจางปหนึ่ง ๒ ครั้ง ถาผานการประเมินก็สามารถที่จะตอสัญญา โดยเฉพาะ

พนักงานจางทั่วไปเราก็จะตอสัญญาปตอป ในสวนของพนักงานจางตามภารกิจ ถาประเมินผานทั้งสองรอบก็จะเลื่อน

คาจางใหเพิ่มขึ้นเปนขั้นเหมือนขาราชการนะครับ แตถาประเมินไมผานเราก็ยกเลิกสัญญาจางแลวก็รายงาน กทจ. 

ดวย จะไมมีวาเอาภารกิจลงไปทั่วไปครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 หมายความวายกเลิกไปเลยใชไหมครับ 

นายอัมพล   ทองพุ  ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ใชครับ ยกเลิกไปเลย 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ เชิญทานนัฐพลครับ 

นายนัฐพล  รัตนูปการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพครับ เมื่อสักครูที่ทานนายกไดชี้แจงกับทางสภาเกี่ยวกับตลาดใหญอาคาร

ชั้น ๒ นะครับ ทานบอกวาทางคณะผูบริหารนี้ไดปรึกษาหารือกันแลววาจะใชประโยชนอะไรในตัวชั้น ๒ นะครับ ผม

วาทานอาจจะคิดชาไปนะครับ ชามากตั้งแตทานเขามาจนทานหมดวาระจนถึงทานรักษาการณแลวนั้นทานเพิ่งคิดได

หรือครับวาทานควรจะใชอะไร ตอนแรกมันไมไดพังนะครับตอนทานเขามาทางสมาชิกสภาก็คือไดใชงานอยูมีการ

ประชุม อสม. ก็ใชงานไดปกติไมมีการพังหรือเสียหายอะไร แตพอทานเขามาทานเลนไมใชผมบอกไดเลยวาตั้งแตทาน

เขามาทานไมเคยใชสถานที่ตรงนี้แมสักครั้งเดียวจนวาสถานที่แหงนี้พังชํารุดเสียหายโดยการที่ทานไมไดใชงานเลยนะ

ครับ ทานอยูมา ๔-๕ ป จนทานรักษาการณทานเพิ่งคิดไดหรือครับวาทานควรจะใชประโยชนอะไรนะครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ผมขอพักการประชุม ๑๐ นาทีนะครับ 
 

** พักการประชุมเวลา ๑๒.๑๐ น. ** 

 

 

 เริ่มการประชุมเวลา ๑๒.๒๐ น. 
 

นายพิพัฒน    นิลรัตนศิริกุล      เลขานุการประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขณะนี้ไดเวลาการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานีแลว ขอเชิญทานสมาชิกประชุมสภาตอครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอเริ่มการประชุมนะครับ ในสวนของสํานักคลังมีผูอภิปรายหรือไมครับ เชิญทานวรรณรัตนครับ 

นางสาววรรณรัตน   จิรัตนประภา  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ดิฉันนางสาววรรณรัตน  จิรัตนประภา        

สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   เขตเลือกตั้งที่ ๒  เมื่อสักครูไดทราบรายละเอียดจากทานปลัดที่ใหความ

กระจางเรื่องเงินเดือนพนักงานตางๆใหทางสภาไดทราบ แต ณ ปจจุบันตอนนี้ดิฉันไดดูขอมูลหลายๆอยางที่ทาง

เทศบาลไดสงให ดิฉันมีคําถามอยูที่วาเหตุใดในเมื่อคือการตั้งเงินเดือนนั้นก็จะตั้งตามกรอบ แตวาพอตั้งตามกรอบนั้น

เงินเดือนที่ตั้งตามกรอบก็จะถูกถายโอนไปใชงานอื่น อยางเชนในสวนของสํานักการคลังนะคะ อยางนอยๆตอนนี้คือ 



๓๑. 

 

โอนครั้งที่ ๗ เจ็ดแสนกวาบาท ครั้งที่ ๘ หาแสนกวาบาท ในการโอนนี้คือจะโอนจากเงินเดือนพนักงานเปนสวนมาก 

และหลายๆกองก็จะเหมือนกันคะโอนจากเงินเดือนเปนสวนมากทั้งนั้น อยางไรขอความกระจางในสวนนี้ดวยนะคะ

เพราะวาเงินเดือนที่ทานตั้งมาที่ทานบอกวาต้ังตามกรอบทานต้ังมาเพื่อที่จะโอนไปใชอยางอื่นหรือเปลา ขอทราบความ

ชัดเจนดวย ขอบคุณคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนายกฯครับ 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาฯผานไปยังทานสมาชิกนะคะ ดิฉันขออนุญาตใหทานปลัดฯเปนผูชี้แจงรายละเอียด

เพิ่มเติมคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานปลัดฯครับ 

นายอัมพล   ทองพุ  ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ ขอเพิ่มเติมนิดหนึ่งนะครับเกี่ยวกับการ

ตั้งงบประมาณในหมวดเงินเดือนคาตอบแทนนะครับ ซึ่งตรงนี้ตามหลักและก็วิธีการงบประมาณถาเรามีกรอบ

อัตรากําลังในแตละปงบประมาณนั้นเราจะตองตั้งเงินเดือนในตําแหนงนั้นไวดวยนะครับ หลายๆแหงหลายๆที่แมแต

นครอุบลของเราบางตําแหนงตั้งไวแลวแตผูที่จะมาดํารงตําแหนงยังไมมา ผมขอยกตัวอยางเชน ผ.อ.สํานักการคลัง ตั้ง

ไวทั้งปก็เพิ่งมานะครับ ก็เนื่องจากวาวิธีการขั้นตอนในการโอน สรรหา ในการสอบคัดเลือก มันมีระยะเวลาที่บางครั้ง

มันไมสามารถที่จะสรรหาบุคคลมาดํารงตําแหนงไดภายในระยะเวลาที่เรากําหนดนะครับ มันก็เลยทําใหมาชาทีนี้พอ

มาชานั้นมันก็จะทําใหงบเงินเดือนที่เราตั้งไวทั้งปนี้สวนหนึ่งมันเหลือนะครับ งบตรงนี้ถาผูบริหารดูแลววาภารกิจอื่นที่

มันมีความจําเปนเรงดวนที่มันเปนการแกไขปญหาใหกับพี่นองประชาชนในภาพรวมนะครับ ถาอยูในอํานาจผูบริหารก็

จะโอนงบประมาณสวนที่เราดูแลววาสมมุติวาผานสามเดือน หกเดือนไปแลวน้ันวาเงินมันมีไหมเพราะเราเช็คทุกเดือน

อยูแลววาเงินเดือนในแตละเดือนเปนอยางไร มีเหลือหรือไมอยางไร ถากองนี้เหลือกองนี้ไมพอก็ตองโอนหากันนะครับ 

หรือวากองนั้นพอแลวก็โอนไปเปนคาใชสอยเปนคาวัสดุนะครับ แตในสวนที่ทางทานสมาชิกผูทรงเกียรติไดนําเรยีนเมือ่

สักครู เหมือนกับผมเขาใจผิดหรือเปลานะครับตั้งไวแลวเพื่อที่จะโอนไปทําอยางอื่น ก็คงไมเปนอยางนั้นนะครับที่ผมมา

อยูตรงนี้ สวนมากที่โอนออกคือตั้งตามตําแหนงไวแลวคนยังไมมาถึงจะโอนไปทําอยางอื่นนะครับ สวนมากจะเปน 

อยางนั้น ผมในฐานะเจาหนาที่งบประมาณมาดูตรงนี้ผมก็ดูในเรื่องนี้อยู ผมยืนยันนะครับวาไมใชวาตั้งเพื่อโอนไปอยาง

อื่นนะครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอความรูจากทานปลัดฯนิดหนึ่งวาอัตราตําแหนงวางที่ตั้งไว สวนมากแลวเราจะโอนก็ตอเมื่อมีกําหนดเวลา

หรือไมครับวา ๓ เดือน ๖ เดือน ๘ เดือน ถึงจะโอนอะไรอยางนี้นะครับ 

นายอัมพล   ทองพุ  ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตครับ คือสวนมากแลวก็ตองดูเปนไตรมาสนะครับ ๓ เดือน แรกเปนอยางไรเงินเดือนที่เหลืออยูพอ

หรือไม เงินเดือนที่ตั้งไวไดใชหรือไม ในสวนตําแหนงมีคนมาหรือยังนะครับ ไมใชวาพอเดือนแรกปุบตุลาคมก็โอนเลย

คงไมใช ดูเปนรายไตรมาสไปนะครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ เชิญทานสุภชัยครับ 



๓๒. 

 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 คือตัวเงินเดือนที่โอนออกไปนี้อยางตําแหนงที่ตั้งไวน้ีโอนไปแลวจะมีการโอนกลับคืนเพื่อเก็บเขาสูเงนิคงคลงัไหม

หรือวาโอนออกไปใชจายไดเลยนึกออกไหมครับ คือโอนออกไปแลวบางโครงการที่ตั้งงบไวแตยังไมสามารถเบิกจายได 

ทีนี้พองบออกมาแลวเบิกจายไดโอนกลับไปคืนไหมหรือเอาออกไปเลยครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานปลัดฯครับ 

นายอัมพล   ทองพุ  ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ คือวิธีการของการงบประมาณนี้คือ ๑.

ภาพรวมที่ทางสภาไดเห็นชอบวงเงิน ๖๕๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท ในวงเงินตรงนี้ทั้งปแลวมันจะเพิ่มเปนอยางอื่นไมไดโดย

หลักแลวมันตองอยูในนี้นะครับ และรายการตางๆที่เราจะโอนไปโอนมามันตองอยูในวงเงินนี้หามเกินนะครับ ๒.ก็คือ

วาอยูในอํานาจของใครถาเปนคาใชสอย เงินเดือน วัสดุ อยูในอํานาจของผูบริหารก็คือทานนายก ถาเปนที่ดินและ

สิ่งกอสรางอยูในอํานาจของสภา ทีนี้ในการบริหารจัดการนั้นผูบริหารก็จะดูทุกเดือนนะครับวางบประมาณที่ตัง้ไวในแต

ละรายการนั้นพอหรือไมนะครับ ตัวไหนตั้งไวแลวแตพอสักระยะหนึ่งมันมีความจําเปนเรงดวนที่จะตองแกไขปญหา

ใหกับพี่นองประชาชนพอชะลอตัวอื่นไดไหมโอนตัวนั้นไปนะครับเพื่อใหไปแกไขปญหาหรือเงินเดือนกองนี้ไมพอแต

กองนี้ตั้งไวแลวยังไมมาบรรจุก็ตองโอนโยกไปนะครับ ทีนี้พอโอนไปแลวนั้นจะไมมีการโยกกลับ ถาเงินใชจายภาพรวม

ทั้งปเงินตรงไหนเหลือมันก็จะตกเปนเงินสะสมเปนเงินคงคลังนะครับ กอนจะหักเปนเงินสะสมนั้นก็ตองหักเขาสมทบ

กองทุนสงเสริมกิจการเทศบาลรอยละ ๑๐ นะครับ ตองสมทบไปที่สวนกลางแลวที่เหลือก็จะเอาเขาเปนเงินสะสมจะ

ไมมีโอนกลับมานะครับ คือรายการไหนใชไมหมดสิ้นปงบประมาณก็คือตกเปนเงินสะสมทั้งหมดกอนจะหักเปนเงิน

สะสมนั้นก็ตองหักเขาสมทบกองทุนสงเสริมกิจการเทศบาลรอยละ ๑๐ ครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไมครับ ถาไมมีไปตอที่กองวิชาการ งานบริหารงานทั่วไป ๐๐๑๑๑ วช.

๑ เชิญครับ เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย   ศรีจรูญ     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาครับ กระผมนายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต

เลือกตั้งที่ ๔ งานบริหารงานทั่วไป ๐๐๑๑๑ นะครับ บริการและเผยแพรวิชาการ ผมมาติดใจตรงประเภทคาจาง

ลูกจางประจําที่ตั้งขึ้นไว ๒๗๑,๓๐๐ บาท นี้ตั้งขึ้นมาใหม ยายมาใหม เพิ่มขึ้นใหมเปนดวยเหตุผลใดครับ ขออนุญาตได

รับคําชี้แจงครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนายกฯครับ 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาฯผานไปยังทานสมาชิกนะคะ ดิฉันขออนุญาตใหทานผูอํานวยการกองวิชาการและ

แผนงานเปนผูชี้แจงรายละเอียดเพิ่มเติมคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญครับ 

 

 



๓๓. 

 

นางสมลักษณ   บุญณพัฒน  ผูอํานวยการกองวิชาการและแผนงาน 

 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานคะ ดิฉันนางสมลักษณ  บุญณพัฒน 

ผูอํานวยการกองวิชาการและแผนงาน ขออนุญาตเรียนชี้แจงการตั้งงบประมาณของกองวิชาการและแผนงานนะคะ 

ในสวนของงานบริหารงานทั่วไป ๐๐๑๑๑ (ฝายบริหารและเผยแพรวิชาการ) หรือวาเรารูจักเดิมก็คือฝายไอทีนะคะ ขอ

อนุญาตอธิบายเปนภาพรวมนะคะกองวิชาการจะมีการตั้งงบประมาณอยูสองแผนงานคืองาน ๑๑๑ และ ๑๑๒ ใน

เอกสารถัดไป เนื่องจากวาเมื่อตนป ๒๕๖๑ ทางเทศบาลไดมีการปรับเกลี่ยตําแหนงใหมนะคะในตําแหนงหัวหนาฝาย 

เดิมงาน ๑๑๑ จะมีเฉพาะฝายไอทีแตเมื่อมีการปรับเกลี่ยตําแหนงหัวหนาฝายใหถูกตองเนื่องจากวามีการเขาสู

ตําแหนงที่ไมถูกตองมาหลายป ทีนี้มีการไดปรับใหถูกตองหลายๆตําแหนงก็เลยตองปรับตําแหนงหัวหนาฝาย

ประชาสัมพันธพรอมทีมงานเขามาอยูในฝายบริการและเผยแพรวิชาการก็เลยเปนที่มาของปงบประมาณ ๒๕๖๒ ทุก

รายการทานจะสังเกตเห็นวาไมวาเงินเดือน เงินเพิ่มตางๆ เงินประจําตําแหนง เงินลูกจางประจํา พนักงานจางภารกิจ 

พนักงานจางทั่วไปจะไมเหมือนเดิมนะคะ จะมีการเพิ่มขึ้นนะคะ ก็เนื่องจากวาเดิมเขามีอยูแค ๓ คน ในฝายไอที 

ตอนนี้เพิ่มมาเปนถาเปนราชการจะเปน ๕ คน พนักงานจางภารกิจ ๓ คน พนักงานจางทั่วไป ๓ คน ลูกจางประจําที่

ทานเห็นที่เพิ่มขึ้นก็คือลูกจางประจําที่อยูในฝายประชาสัมพันธเดิมก็โยกมาดวยอันนี้ก็เปนในเรื่องของตั้งตามกรอบ

อัตรากําลังที่ไดโยกมาคะ ในหมวดของคาบุคลากรทั้งหมดคะ สวนในรายจายประจําตางๆไมวาจะเปนหมวด

คาตอบแทน หมวดคาใชสอยตางๆ เมื่อคนมาภารกิจก็ตองมาดวยนะคะ รายการคาใชจายตางๆก็จะมีตัวเลขที่ปรับขึ้น

ในสวนของตัวเลขในรายการตางๆนะคะ ทานจะเห็นวามีคาโฆษณาเผยแพร เดิมที่เคยอยูในงาน ๑๑๒ ที่เปนของฝาย

ประชาสัมพันธจะถูกโยกมาหมดนะคะ ทั้งคน เงินและภารกิจนะคะ ขอบคุณคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตตอเนื่องนะครับ ก็คือสรุปวาลูกจางประจําที่มีเพิ่มขึ้นนี้ก็คือคนที่ยายมาถูกตองไหมครับ เพราะฉะนั้น

ตองมีคนที่ยายออกตัวนี้ที่ยายออกมาก็คือจาก ๑๑๒ ใชไหมครับ ขอบคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ที่จาก ๒๕๖,๔๐๐ บาท มาเปน ๒๗๑,๓๐๐ บาท เพิ่มขึ้นรวมทั้งความดีความชอบแลวใชไหมครับ ขอบคุณครับ 

เมื่อสมาชิกไมมีคําถามผมขอสอบถามหนอยนะครับ วช.๒ โฆษณาเผยแพร ๕๐๐,๐๐๐ บาท ตัวนี้โอนมาจากไหนครับ 

ตั้งจายจาก ๑๑๒ ใชไหมครับ ๑๑๒ ๔๐๐,๐๐๐ บาท แตตั้งใหม ๕๐๐,๐๐๐ บาท ใชไหมครับ 

นางสมลักษณ   บุญณพัฒน  ผูอํานวยการกองวิชาการและแผนงาน 

 ขออนุญาตช้ีแจงตอเนื่องนะคะ คาโฆษณาเผยแพรในหนา วช.๒ ปนี้ก็ขออนุญาตนําเรียนวาอยางที่บอกวาโยก

มาอยูที่ ๑๑๑ ก็คือ ๕๐๐,๐๐๐ บาท แตเดิมที่เคยตั้งใน ๑๑๒ ในหนา วช.๕ นะคะ เคยไดรับอนุมัติงบประมาณ 

๔๐๐,๐๐๐ บาท และป ๒๕๖๒ นี้เราจะแบลงคไวนะคะวาไมไดตั้งนะคะก็คือปนี้ขออนุญาตที่จะตั้งเพิ่ม ๕๐๐,๐๐๐ 

บาท นะคะ ชวงนี้ก็มียอดใชจริงที่มีการเบิกจายแลวประมาณ ๑๖๗,๐๐๐ บาท และมียอดรอจายที่อีกเดือนสองเดือนนี้ 

อีกประมาณ ๖๐,๐๐๐ บาท นะคะ ซึ่งรายการคาโฆษณาและเผยแพรนี้มันจะเปนรายการที่เปนการวางแผนไมได

ประจําเพราะอยูที่ในเรื่องของการโฆษณาประชาสัมพันธภารกิจของเทศบาลตางๆนะคะ ก็ขออนุญาตที่จะตั้งเผื่อไว

ประกอบการพิจารณาคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอสอบถามเรื่องโครงการอินเตอรเน็ตไรสายดวยครับ 



๓๔. 

 

นางสมลักษณ   บุญณพัฒน     ผูอํานวยการกองวิชาการและแผนงาน 

 โครงการเน็ตไรสาย เดิมทีจะเปนตั้งเน็ตไรสายทุงศรีเมือง ๑๐๐,๐๐๐ บาท ที่ตั้งนี้จะเปนการปรับปรุงนะคะแลว

ก็ปนี้ขอตั้งเพิ่มที่ตั้งใหมนะคะที่หวยมวงและหนองบัวซึ่งก็ไดรับขอเสนอแนะจากทางทานสมาชิกสภาวาก็ควรจะมีการ

บริการประชาชนใหครอบคลุมทั้งระบบนะคะ ในสวนของรายละเอียดเรื่องเทคนิควันนี้ก็มีทีมงานทางฝายไอทีหากวา

ทานประธานสภาและทานสมาชิกสภาทุกทานจะตองการทราบรายละเอียดวาในการดําเนินการติดตั้งหรือขยายมี

รูปแบบอยางไรก็คงจะขออนุญาตใหทางไอทีเปนผูชี้แจงรายละเอียดคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ ทานสมาชิกมีเรื่องที่จะสอบถามหรือไมครับ เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตใหชี้แจงในหองแปรญัตติเลยครับ เพี่อจะไดเขาใจในรายละเอียดมากกวานี้ครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เอาเปนวาคอยไปช้ีแจงในการแปรญัตตินะครับ เชิญทานตนขาวครับ 

นางสาวตนขาว    ตังคโณบล  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานีทุกทาน ดิฉันนางสาวตนขาว  ตังคโณบล  

สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๔ คะ ในหนา วช.๒ คาใชจายในโครงการอบรมเชิงปฏิบัติการเพื่อ

สรางชองทางสื่อสารระหวางสื่อมวลชนกับทองถิ่น ตรงนี้ตั้งเขามาใหม ๑๐๐,๐๐๐ บาท ดิฉันอยากทราบรายละเอียด

ตรงนี้คะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทาน ผ.อ. ครับ 

นางสมลักษณ   บุญณพัฒน      ผูอํานวยการกองวิชาการและแผนงาน 

 ขออนุญาตตอเนื่องนะคะ โครงการนี้เดิมทีเราก็ไดมีการอบรมเชิงปฏิบัติการเพื่อสรางชองทางสื่อสารระหวาง

สื่อมวลชนกับทองถิ่น เดิมทีก็เปนโครงการเดิมที่เราไดของบประมาณจากสภาทุกปนะคะ ซึ่งเปนโครงการที่สรางความ

เขาใจ สรางสัมพันธไมตรีที่ดีของเทศบาลและสื่อมวลชนในการนําเสนอขอมูลขาวสารใหกับประชาชนไดทราบปละครัง้

นะคะที่จะมีการมารวมเสวนาพบปะพูดคุยกันนะคะ เปนโครงการใหมเนื่องจากวาอยางที่นําเรียนวาเราโยกภารกิจ

ประชาสัมพันธมาอยูที่ฝาย ๑๑๑ นะคะก็เลยมีโครงการตัวนี้เกิดขึ้นนะคะ เพื่อใหทานสมาชิกไดพิจารณาคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานตนขาวครับ 

นางสาวตนขาว    ตังคโณบล     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 หวังวาการอบรมครั้งนี้นะคะถาสมาชิกพิจารณาคงไมมีการนําเอา สท. ไปดาสรางกระแสใหสื่อมวลชนมาดา 

สท. นะคะ ขอบคุณคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายหรือไมครับเมื่อไมมีผมขอพักการประชุมเพื่อรับประทานอาหาร แลวเริ่มการประชมุ

ในเวลา ๑๔.๓๐ น. ครับ  

 

**พักการประชุมเวลา ๑๒.๔๕ น.** 

 



๓๕. 

 

เริ่มการประชุมเวลา ๑๔.๓๐ น. 
 

นายพิพัฒน    นิลรัตนศิริกุล      เลขานุการประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขณะนี้ไดเวลาการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานีแลว ขอเชิญทานสมาชิกประชุมสภาตอครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 สวัสดีครับทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ทานนายกเทศมนตรี  ทานรองนายกเทศมนตรี ทานเลขานุการ

นายกเทศมนตรี ทานปลัดเทศบาล ทานรองปลัดเทศบาลและหัวหนาสวนราชการทุกทานครับ ขอประชุมตอจากเมื่อ

ชวงเชานะครับ ตอไปเปนกองวิชาการและแผนงาน งานวางแผนสถิติและวิชาการ ๐๐๑๑๒ เชิญทานสมาชิกครับ เชิญ

ทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาครับ กระผมนายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต

เลือกตั้งที่ ๔ เรื่องงานธุรการ ฝายแผนงานและงบประมาณฝายนิติการนี้ที่วาปรับโครงสรางใหมนี้ที่มีการนําบุคลากร

เขาและออก จุดประสงคของการปรับโครงสรางโดยหลักเพื่อวัตถุประสงคอะไรครับ ขอสอบถามครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนายกฯครับ 

 นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิกนะคะ ดิฉันขออนุญาตใหทานผูอํานวยการกองวิชาการและ

แผนงานเปนผูชี้แจงรายละเอียดเพิ่มเติมคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญครับ 

นางสมลักษณ   บุญณพัฒน  ผูอํานวยการกองวิชาการและแผนงาน 

 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานคะ ขออนุญาตช้ีแจงในเรื่องของการปรบักรอบ

อัตรากําลังใหมนะคะ เนื่องจากวายอนไปเมื่อหลายปเรามีการกําหนดตําแหนงหัวหนาฝายข้ึนหลายตําแหนงซึ่งชวงนั้น

ก็จะมีหัวหนาฝายประชาสัมพันธและก็อีกหลายตําแหนงนะคะ ซึ่งหลังจากประมาณ ๙ ตําแหนงนะคะถาจําไมผิดหลัง

จากนั้นจังหวัดไดมีการทักทวงวาการเขาสูตําแหนงของหัวหนาฝายหลายตําแหนงไมตรงกับกรอบของกรมสงเสริมนะ

คะ ก็เลยไดมีหนังสือหารือกันไปมาแลวก็บอกวาควรที่จะมีการปรับเกลี่ยตําแหนงที่ไมตรงใหตรงนะคะ ก็คือวา

ตําแหนงหัวหนาฝายประชาสัมพันธซึ่งเดิมก็คือหัวหนาภัททิยาภรณครองอยูไมมีตําแหนงนี้ในกรอบอัตรากําลังของกรม

สงเสริมนะคะในโครงสรางของเทศบาล ถาหากวาในเทศบาลแหงนั้นมีตําแหนงหัวหนาฝายที่ในมาตรฐานกําหนด

ตําแหนงเดียวกันสามารถที่จะเคลื่อนไดก็จะตองปรับใหตรงนะคะ ถากรณีตําแหนงนั้นผูครองอยูเกษียณอายุราชการ

ตําแหนงนั้นก็จะยุบเลิกไปปริยายนะคะ อาทิเชนตําแหนงของหัวหนาฝายสมเดชหัวหนาฝายปองกันซึ่งทานจะ

เกษียณอายุราชการในปนี้ ถาหากวาทานเกษียณอายุราชการตําแหนงนี้ก็จะหายไปตําแหนงหัวหนาฝายปองกันนะคะ 

เปนหนังสือสั่งการของจังหวัดซึ่งจะตองปรับใหถูกตองตามโครงสรางนะคะ ทีนี้ในสวนของกองวิชาการตําแหนงหวัหนา

ฝายงาน ๑๑๑ เมื่อสักครู หัวหนาฝายบริการและเผยแพรวิชาการตําแหนงนี้วางนะคะทีนี้เมื่อมีตําแหนงในเทศบาลแหง

นั้นวางหนาที่ของเทศบาลแหงนั้นก็จะตองเกลี่ยตําแหนงหัวหนาฝายที่ไมถูกตองเขาไปสูตําแหนงนั้นนะคะ ตําแหนง

ของเทศบาลจะมีวางอยู ๒ ตําแหนง คือ หัวหนาฝายบริการและเผยแพรวิชาการและหัวหนาฝายนิติการนะคะ ก็เลย

เปนที่มาวาของปที่แลวกองวิชาการก็ไดมีบุคลากรเพิ่ม ๒ ตําแหนงนะคะก็คือหัวหนาฝายบริการและเผยแพรวิชาการ 



๓๖. 

 

โดยปรับเกลี่ยจากหัวหนาฝายประชาสัมพันธ ตอนนี้ไมมีตําแหนงหัวหนาฝายประชาสัมพันธแลวนะคะ และก็อีก

ตําแหนงหนึ่งที่ทางกองวิชาการไดมาเพิ่มก็คือหัวหนาฝายนิติการก็เกลี่ยตําแหนงจากหัวหนาฝายบุคคลซึ่งก็ไมตรง

ตําแหนงอีกเชนกันก็เกลี่ยคุณสมพิศมาอยูหัวหนาฝายนิติการตําแหนงเดิมก็หายไปโดยการเคลื่อนยายนะคะ อันนี้

ตอนนี้เราปรับแคสองปที่แลวก็มีเจาหนาที่ลาออกซึ่งตําแหนงนั้นก็ไมถูกก็หายไปโดยการลาออก หายไปโดยการเกษยีณ 

หายไปโดยการเคลื่อนเขาไปสูตําแหนงที่ถูกตอง ตอนนี้ก็มีเหลืออยู ๔-๕ ตําแหนงซึ่งรอการปรับเกลี่ยนะคะ อันนี้ช้ีแจง

ใหฟงวาเปนระบบที่เราจะตองปรับเกลี่ยใหถูกตองแคนั้นเองจึงเปนที่มาของการตั้งงบประมาณใหตรงกับบุคลากรทีอ่ยู

นะคะ พอหัวหนาฝายประชาสัมพันธเดิมคือหัวหนาภัททิยาภรณ ยายมาทีมงานก็ตองมาหมดไม วาจะเปน

พนักงานจางตามภารกิจ ทั่วไป หรือลูกจางประจํา รวมทั้งภารกิจงานที่เปนคาใชจายตางๆก็มาดวยนะคะ ขอบคุณคะ 

นายสุภชัย   ศรีจรูญ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตตอเนื่องนะครับ แลวพนักงานที่ยายออกไปผมเห็นมีประเภทเงินเพิ่มพนักงานตางๆของพนักงานที่

มันเพิ่มขึ้นมานี้ ๑๐๘,๐๐๐ บาท นี้มันเพิ่มจากสวนไหนครับ หนา วช.๔ ครับ  

นางสมลักษณ   บุญณพัฒน    ผูอํานวยการกองวิชาการและแผนงาน 

 ขออนุญาตเรียนชี้แจงเพิ่มเติมนะคะ ในหนา วช.๔ ประเภทเงินเพิ่มตางๆของพนักงานเดิมป ๒๕๖๑ ตั้งอยูที่ 

๖๗,๒๐๐ บาท ซึ่งก็จะเปนการตั้งในสวนของเงินเพิ่มที่เปนสิทธิตามตําแหนงของแตละคนนะคะ ที่นี้พอ ๒๕๖๒ ตั้งอยู

ที่ ๑๗๕,๒๐๐ บาท เพิ่มขึ้นมา ๑๐๘,๐๐๐ บาท  ในสวนของเงินเพิ่มตัวน้ีเปนอยูในสวนของงาน ๑๑๒ เปนเงินเพิ่มของ

คนที่จะไดรับมีตําแหนงผูอํานวยการกองและก็เปนของนิติกรเขามีเงินเพิ่มที่ไดปรับเพิ่มขึ้นตามวิชาชีพนะคะ ซึ่งมีการ

ประเมินในระดับจังหวัด ก็จะมีอยูสามคนที่ไดรับเงินเพิ่มสวนนี้ก็คือตัวดิฉันเองไดรับเงิน ๕,๖๐๐ บาทตอเดือน และก็

นิติกร ๒ คน คือนิติกรชํานาญการเดือนละ ๔,๕๐๐ บาท ซึ่งเปนเฉพาะวิชาชีพที่ไดรับการประเมินและก็ไดรับเงินเพิ่ม

สวนนี้นะคะก็รวมกันเปน ๑๗๕,๒๐๐ บาท คะ ในสวนเอกสารตัวน้ีก็ไดมอบใหทางสภาแลวนะคะเดี๋ยวรายละเอียดก็

คงจะไดดูกันอีกครั้งหนึ่งคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย    ศรีจรูญ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 คือความที่มันหายไปของฝายจริงทานมาทําใหมันถูกตองเพียงแตวาคือเทศบาลนครอุบลเปนศูนยกลางของ

จังหวัดอุบล เมื่อกอนการทํางานประสานงานก็คุยกับหัวหนาฝายประชาสัมพันธ ซึ่ง ณ ปจจุบันในเมื่อทานมาปรับ

โครงสรางใหมันลดบทบาทลงไปลดความเปนหัวหนาฝายอะไรนี้ คําถามคือประสิทธิภาพในการทํางานมันจะถดถอยลง

ไปไหมแลวเมื่อกอนผมอยูหนวยงานหนึ่งประสานงานกับหัวหนาฝายประชาสัมพันธ แตตอนนี้ผมตองไปประสานงาน

กับอีกตําแหนงที่ผานไปอาจจะไมใชหัวหนาฝายประชาสัมพันธคือประสิทธิภาพในการประสานงานมันจะลดลงไหม

แลวศักดิ์ศรีความเทาเทียมที่เราจะสงคนไปประสานงานคนอื่นน้ีมันผิดเพี้ยนไปไหม ถูกตองทานทําตามกรอบแตวาผม

ถามถึงวาประสิทธิภาพในการดําเนินการ ข้ันตอนการปฏิบัติและขั้นตอนสูความสําเร็จวามันจะลดถอยลงไหม เหมือน

วันกอนผมยังคุยวาหัวหนาจุมหัวหนาฝายประชาสัมพันธอันนี้พูดภาษาบานเรานะครับ แลวตอนนี้หัวหนาภัททิยาภรณ

ตอนนี้เปนอะไร ประสิทธิภาพการทํางานของหนวยงานจะดรอปลงไหม อันนี้ผมใหขอคิดนะครับทาน ตอไปครับหนา 

วช.๕ คาใชจายในโครงการอบรมเรื่องกฎหมายและระเบียบในการปฏิบัติหนาที่ราชการแกพนักงานเทศบาลและ

พนักงานจางในเทศบาล ปที่แลวใหงบประมาณไป ๕๐,๐๐๐ บาท ณ เดือนมิถุนายน ใชไป ๑๖,๗๕๐ บาท ผมนึกถึง

คําพูดของ ส.ท.ณัฐวุฒิ ขออนุญาตที่เอยนามที่เรียกขาราชการมาถามวาจะเอาอะไรไหมมันจะสิ้นปงบประมาณแลวเงนิ

มันจะตก มาเรงตัวทํากระจุกตัวทําและทานยังขอเพิ่มมาอีก ๕๐,๐๐๐ เปน ๑๐๐,๐๐๐ บาท คือมันสะทอนถึงผลการ 



๓๗. 

 

ปฏิบัติวา ณ ปจจุบันเดือนมิถุนายน ใชงบประมาณอยู ๑๖,๗๕๐ บาท ตอไปเทศบาลไมตองปฏิบัติงานก็ไดครับมาชวง

เดือนทายๆคอยมาปฏิบัติงาน ก็เหมือนกับงบประมาณที่เราใหไปหลายๆอยางพอจะสิ้นสุดงบประมาณแลวก็มาเรงๆ 

กัน ถามวาการทํางานที่อยูในสภาวะที่เรงรีบกับการทํางานที่อยูในสภาวะธรรมดาผลสําเร็จของการปฏิบัติตัวไหนจะ

ไดรับความไววางใจจากพี่นองประชาชนมากกวากัน พี่นองประชาชนจะไดประโยชนจากสวนไหนมากกวากัน การ

ทํางานที่มีระยะเวลาที่พอสมควรและรอบคอบอันนั้นยอมดีกวาเพราะฉะนั้นตัวตอมาเหมือนกันครับ คาใชจายใน

โครงการเผยแพรความรูทางกฎหมายทองถิ่นที่ใชในชีวิตประจําวันแกประชาชน อันนี้ทั้งสองขอเลยครับที่เพิ่มมา 

๕๐,๐๐๐ บาท กับ ๑๐๐,๐๐๐ บาท ผมขออนุญาตไดรับคําชี้แจงวาเพื่อประโยชนอะไรและมุงเนนที่ไหนครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญครับ 

นางสมลักษณ   บุญณพัฒน  ผูอํานวยการกองวิชาการและแผนงาน 

 ขออนุญาตชี้แจงตอเนื่องนะคะ โครงการอบรมเรื่องกฎหมายและระเบียบในการปฏิบัติหนาที่ราชการแก

พนักงานเทศบาลและพนักงานจางในสังกัดเทศบาล ๕๐,๐๐๐ บาท ที่ทางสภาไดอนุมัติใหเมื่องบป ๒๕๖๑ นะคะ 

ขอมูลตัวเลขที่เราไดเบิกตั้งแตเดือนมิถุนายนนั้นคาใชจายก็ยังไมนิ่งในการเบิกจายฎีกาวางเบิกตางๆนะคะ ณ วันนี้

คาใชจายที่เราไดรับอนุมัติ ๕๐,๐๐๐ บาท เราจายไปแลวทั้งสิ้น ๔๙,๙๐๐ บาท นะคะก็ไดดําเนินโครงการเมื่อเดือน

มิถุนายนเสร็จสิ้นแลวนะคะ กลุมเปาหมายของการจัดอบรมกฎหมายใน ๕๐,๐๐๐ บาทนี้เปนพนักงานเทศบาลนะคะ

หัวหนาสวนการบริหารและไดเชิญทานสมาชิกสภาเขารวมดวยนะคะวันนั้นจะมีเขาไปรวมดวย ๒ ทาน ดิฉันจําชื่อไมได

นะคะ เราไดเชิญตัวแทนจากทองถิ่นจังหวัดและทาง ปปช. และศาลปกครองมาใหความรูซึ่งก็ไดรับเสียงตอบรับเปน

อยางดีจากเจาหนาที่เทศบาล เพราะในเรื่องของการทํางานในเรื่องระเบียบกฎหมายตางๆนี้บางทีปญหาที่เรามีขอ

รองเรียนจาก สตง. ปปช. หรือวาหนวยงานตรวจสอบตางๆนี้มากมายทําใหการทํางานเรายังไมละเอียดรอบคอบ

เทาที่ควรนะคะ การไดรับความรูจากหนวยงานที่เขาไดกํากับดูแลเราก็จะเปนเรื่องที่ดีมากนะคะ ก็เลยมีแผนวาในป 

๒๕๖๒ ก็อยากที่จะขอเพิ่มกลุมเปาหมายเพิ่มอีกสัก ๑๐๐ คน อาจจะจัดเปน ๒ รุนนะคะ ก็เลยอยากจะขออนุญาตที่

จะนําเรียนเพิ่มงบประมาณสวนนี้เพื่อประกอบการพิจารณาของสภาเทศบาลคะ และอีกหนึ่งโครงการคือโครงการ

เผยแพรความรูทางกฎหมายทองถิ่นที่ใชในชีวิตประจําวันแกประชาชน อันนี้เปนโครงการใหมของฝายนิติการ 

๑๐๐,๐๐๐ บาท นี้ตั้งเพื่อจะจัดอบรมใหกับประชาชนในเขตเทศบาลทั้ง ๔ เขตเลือกตั้งนะคะ ก็วางแผนไววา ๔ เขต 

อาจจะออกไปหาประชาชนเลยเพราะวาตอนน้ีเรื่องรองเรียนที่เขามาสูฝายนิติการนี้บางทีเปนเรื่องความไมเขาใจของ

หนวยงานรัฐกับประชาชน ที่มีเคสเยอะๆก็เปนเรื่องของการกอสราง การละเมิดตางๆ เหตุรําคาญหรืออะไรตางๆ

เยอะแยะมากมายและก็เกิดความไมเขาใจกัน มีเรื่องเขาสูกระบวนการฟองรองนี้หลายเรื่องนะคะก็เลยวาการสราง

ความรูความเขาใจใหกับประชาชนนี้ก็จะเปนเรื่องที่ดีนะคะ ก็เลยมองวาอยากจะใหความรูกับประชาชนดวยรวมทั้ง

ตอนนี้เรามี พรบ.อํานวยความสะดวกใหกับประชาชนดวยก็อยากจะเอาขอมูลความรูตรงนี้ไปใหประชาชนดวย การ

วางแผนก็คงจัดประชุมเปน ๔ เขตเลือกตั้ง โดยเราไปจัดในใกลๆชุมชนเลยนะคะก็วางแผนไววาอยางเขต ๑ นี้ก็อาจจะ

เปนหอประชุมโรงเรียน ท.๒ เขต ๒ ก็จะเปนโรงเรียนสามัคคี เขต ๓ ก็อาจจะโซนนี้คะโรงเรียนเทศบาลบูรพา เขต ๔ 

ก็หาสถานที่ที่ใกลเคียงที่รับประชาชนไดนี้ก็วางแผนก็เลยที่จะนําโครงการนี้เขาขออนุมัติงบประมาณจากสภาเทศบาล

เพื่อโปรดพิจารณาคะ ขอบคุณคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไมครับ เมื่อไมมีก็จะไปที่งบลงทุน งานบริหาร ๑๑๑ วช.๗ เชิญครับ 

เชิญทานณัฐวุฒิครับ 



๓๘. 

 

นายณัฐวุฒิ    ทองเถาว      สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทานครับ กระผมนายณัฐวุฒิ ทองเถาว สมาชิกสภาเทศบาล

นครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒ วช.๗ รายการสุดทายเลยนะครับ คาเครื่องสไปทหัว Fiber optic และอุปกรณคือ

ตัวนี้เราเอามาใชทําอะไรหรือครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนายกฯครับ 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาฯผานไปยังทานสมาชิกนะคะ ดิฉันขออนุญาตใหเจาหนาที่กองวิชาการและแผนงานเปน

ผูชี้แจงรายละเอียดเพิ่มเติมคะ 

นายอนันต     ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญครับ 

นายพงศธร   โชติมานนท    นักวิชาการคอมพิวเตอรปฏิบัติการ 

 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทานครับ เครื่องสไปทหัว Fiber Optic ก็คือโครงขายของ

เทศบาลตอนนี้เราใชสายใยแกวนําแสงนะครับเชื่อมระหวางอาคารสํานักงานเทศบาลไปที่อาคารตลาดใหญ ไปที่

อาคารปองกัน ไปที่กองสาธารณสุขฯ ไปที่สวน ๑๑ ไร และก็ไปที่บอบําบัดน้ําเสียครับ ตอนน้ีเราก็จากการดําเนินการ

นี้มันก็จะมีรถมาเกี่ยวหรือกระรอกมากัดแทะคราวนี้ปญหาที่เจอคือสาย Fiber Optic เราไมสามารถเชื่อมเองได เรา

ตองประสานไปที่ TOT CAT 3BB ซึ่งก็ตองรอคอยวาเครื่องมือของชางนี้จะพรอมหรือไม เราตองรอเขากอนครับ

เพราะวาเขาจะมีเวลาหรือไมเพราะเขาตองทําตามหนางานเขากอน บางทีก็รอเปนวันสองวันทําใหการเชื่อมตอ

ระหวางอาคารมีปญหา บางครั้งถาเกิดวาถาขาดตรงระหวางตึกเทศบาลกับตึกปองกันนี้ สวนของกองสาธารณสุข ๑๑ 

ไร บอบําบัดน้ําเสีย นี้จะใชไมไดเลยเราตองรอเขาครับ แตหากมีอุปกรณตัวนี้เราสามารถดําเนินการไดเองเลย มันจะ

เปนกลองสําหรับเชื่อมสัญญาณสาย Fiber Optic ครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานณัฐวุฒิครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทานครับ ตัวนี้คือใหเจาหนาที่เราทําเองหรือวาเราไปจางเอกชน

ทําครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญครับ 

นายพงศธร   โชติมานนท    นักวิชาการคอมพิวเตอรปฏิบัติการ 

 ขออนุญาตตอเนื่องนะครับ ถาหากเราไดอุปกรณตัวน้ีมาเราจะทําเองครับ จะลดเวลาลดคาใชจายลงเยอะครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไมครับ เมื่อไมมีก็จะไปที่ วช.๘ ๑๑๒ มีหรือไมครับ เมื่อ

ไมมีก็จะผานไปกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม ๐๐๒๒๑ งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข สธ.๑ เชิญครับ เชิญ

ทานสุภชัยครับ 

 

 



๓๙. 

 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาครับ สธ.๑ เรื่องคาโฆษณาและเผยแพร บรรทัดเกือบสุดทายเลยนะครับ ก็คือในป 

๒๕๖๑ เราตั้งงบประมาณไว ๑๐,๐๐๐ บาท ก็ใชไป ๕,๒๐๐ บาท ทานมาขอเพิ่มอีก ๙๐,๐๐๐ บาท เปน ๑๐๐,๐๐๐ 

บาท ถานับยอนไปเมื่อป ๒๕๖๐ ทานก็ยังใชแค ๔,๕๐๐ บาท มันมีเหตุผลอะไรที่เราถึงจะไดทําเอกสารในชุดนี้เพิ่มขึ้น

ครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนายกฯครับ 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิกนะคะ ดิฉันขออนุญาตใหทานผูอํานวยการกองสาธารณสุขและ

สิ่งแวดลอมเปนผูชี้แจงรายละเอียดเพิ่มเติมคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญครับ 

นางศิริวรรณ วิชัยโย ผูอํานวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 

 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานคะ ดิฉันนางศิริวรรณ   วิชัยโย  ผูอํานวยการ

กองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม ขออนุญาตชี้แจงเกี่ยวกับคาโฆษณาและเผยแพรนะคะ ตัวนี้คือการจัดทําแผนพับ

ตางๆใหประชาชนไดทราบถึงขอมูลและวิธีแกไขปญหาตางๆเกี่ยวกับสาธารณสุข ดิฉันไดจัดทําแผนพับฉลากหวานมัน

เค็มใหประชาชนไดทราบและการเลือกซื้ออาหารปลอดสารพิษ มีอีกเยอะแยะคะที่จะใหประชาชนไดทราบขอมูลใน

หลายๆเรื่องคะ และในปนี้เรารณรงคการงดใชโฟมที่นํารองคือตลาดโตรุงของเราคะตอนนี้เราขับเคลื่อนในตลาดสด

เทศบาลตัวนี้ตองใหประชาชนไดรับทราบคะ ขอบคุณคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย   ศรีจรูญ     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 อันนี้ไมไดรวมถึงเอกสารที่ใชโจมตีพวกผมใชไหมครับ ที่ทานเปนคนสั่งใหลูกนองแจกไป แสดงวาในปกอนเรา

ไมไดทําเอกสารในสวนน้ีเพราะวามันเพิ่มมาตั้ง ๙๐,๐๐๐ บาท แตทานใชจริงไปแค ๕,๒๐๐ บาท นะครับ แลวสวน

เงินเดือนพนักงานจางตามภารกิจที่เพิ่มขึ้นมา ๑๕๒,๐๐๐ บาท นี้เปนเงินเพิ่มในสวนไหนครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญครับ 

นางศิริวรรณ วิชัยโย ผูอํานวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 

 ขออนุญาตคะ คืออันนี้คือพนักงานจางทั่วไปที่เราจัดตั้งรองรับที่เราจะปรับขึ้นเปนพนักงานจางตามภารกิจคะ ก็

เลยตั้งยอด ๑๕๒,๐๐๐ บาท คะ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 แตทานก็ไมไดลดพนักงานจางทั่วไปลง เพราะวายอดที่ใหมาก็เทาเดิม ณ วันนี้ใชไป ๖๖๕,๖๖๑ บาท อันนี้ก็คือ

ถึงสิ้นเดือนมิถุนายนก็แสดงวาในสวนของพนักงานจางทั่วไปก็ยังมีอัตราวางอยูถูกตองไหมครับ และก็ยังยายขึ้นเปน

ภารกิจอีกก็แสดงวาอัตราวางก็ยังตองเพิ่มขึ้นอีกถูกตองไหมครับ 

 

 



๔๐. 

 

นางศิริวรรณ วิชัยโย ผูอํานวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 

 ขออนุญาตคะ ขณะนี้พนักงานจางทั่วไปเขายังดํารงตําแหนงพนักงานจางทั่วไปอยูคะ ปงบประมาณ ๒๕๖๒ ถึง

จะขึ้นเปนภารกิจคะ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตตอเนื่องครับทานประธาน คําถามของผมก็คือวา ณ เดือนมิถุนายน ๒๕๖๑ งบประมาณใชไป 

๖๖๕,๖๖๑ บาท ก็แสดงวาอัตราที่ใหมานี้ถาเทียบกันโดยเปรียบเทียบ ณ เดือนมิถุนายนทานตองใชงบประมาณไป

แลวแปดแสนกวาบาทถาตามตัวเลขที่ใหมา ทานใชไปหกแสนกวาก็แสดงวาเงินเดือนพนักงานจางทั่วไป ณ ปจจุบันยัง

มีอัตราวางอยูใชหรือไมนั่นคือคําถามผมครับ 

นางศิริวรรณ วิชัยโย ผูอํานวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 

 ขออนุญาตช้ีแจงตอเนื่องนะคะ ยอด ณ ปจจุบันนี้ ๘๔๒,๗๕๘ บาท ณ วันที่ ๓๐ สิงหาคมคะตัวนี้ ที่ทานถามวา

ตําแหนงพนักงานจางยังวางตัวนี้เขาดํารงตําแหนงอยูคะ อยูในระหวางสรรหาอยูคะ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 สรรหาก็แปลวาวางใชไหมครับ ก็คือยังวางอยูสรรหาที่จะขึ้นเปนภารกิจนะครับ พนักงานจางทั่วไปยังวางอยู

ถูกตองไหมครับ 

นางศิริวรรณ วิชัยโย ผูอํานวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 

 ถูกตองคะ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 แลวทานก็จะสรรหาขึ้นเปนภารกิจอีกหนึ่งตําแหนงใชไหมครับ แสดงวาพนักงานจางทั่วไปก็ยังวางอยูแตทาน

ไมไดปรับลดลงนะครับ ทานขอเทาเดิมนะครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 คืออยางนี้ครับอธิบายงายๆคือในขณะนี้เราพิจารณาของป ๒๕๖๒ นะครับทานบอกวาทานดึงจากพนักงานจาง

ทั่วไปไปเปนภารกิจ เมื่อเอาขึ้นไปหนึ่งคนตัวที่เอาขึ้นไปแลวก็ยอมที่จะลดลงแตนี้ทานยังเหมือนเดิม สมาชิกของใจตรง

นี้นะครับ 

นางศิริวรรณ วิชัยโย     ผูอํานวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 

 ขออนุญาตคะทานประธาน เราตั้งตามกรอบอัตรากําลังคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 นั่นสิครับ คือตั้งกรอบเมื่อตั้งกรอบแลวก็แสดงวากรอบของทานยอมจะวางใชไหมเพราะวาทานดึงข้ึนไปแลว ใน

กรอบนี้ก็เปนสิทธิ์ทางคณะกรรมการแปรญัตติจะพิจารณาวาในสวนที่วางนี้จะไดหรือไมไดเพราะเปนการจางทั่วไปนะ

ครับ คือกรอบมีอยางนี้แตจริงๆแลววาทานดึงข้ึนไปหนึ่งแลวอีกตัวหนึ่งนี้ยอมจะวางลงใชไหมครับ 

นางศิริวรรณ วิชัยโย ผูอํานวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 

 ขออนุญาตคะทานประธาน ที่พนักงานจางทั่วไปที่เราจะคัดเลือกขึ้นเปนพนักงานจางตามภารกิจตัวนี้คือเปนผูมี

ทักษะคะเปนพนักงานขับรถยนตคะทาน ตัวนี้คือเราตั้งกรอบใหมตําแหนงพนักงานจางทั่วไปก็คือวางนะคะ ขอบคุณ

คะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ก็สรุปวาในกรอบจางทั่วไปนี้มีเทานี้แตจะมีอัตราวางอยูหนึ่งเพราะดึงขึ้นไปแลวใชไหมครับ ขอบคุณครับ เชิญ

ทานณัฐวุฒิครับ 



๔๑. 

 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทานครับ ไปที่หนา สธ.๔ คาใชจายในโครงการสนับสนุน

กิจกรรม อสม. ตรงนี้เห็นลดรายจายตรงนี้ลงอยากจะทราบวาทําไมถึงลดลงครับ รวมถึงคาใชจายในโครงการพัฒนา

ศักยภาพ อสม. ดวยนะครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทาน ผ.อ. ครับ 

นางศิริวรรณ วิชัยโย     ผูอํานวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 

 ขออนุญาตชี้แจงตอเนื่องคะ โครงการนี้เราปรับคําพูดใหมเปนโครงการขางลางนะคะ ไมใชวาเราไมไดทํา

กิจกรรมตรงนี้ จะเปนคาใชจายในโครงการอบรมเชิงปฏิบัติการวันอาสาสมัครสาธารณสุขประจําหมูบาน(วัน อสม. ) 

คะ เราปรับมาเปนตัวนี้คะ แลวอีกโครงการหนึ่งคาใชจายในโครงการพัฒนาศักยภาพอาสาสมัครสาธารณสุขประจํา

หมูบาน(อสม.) คือโครงการเดิมก็จะเปนคาใชจายในโครงการพัฒนาศักยภาพ อสม. เรามาปรับขอความใหมมาเปน

ตามที่สองโครงการที่อยูขางลางคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนัฐพลครับ 

นายนัฐพล    รัตนูปการ      สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพครับ ก็อยากจะสอบถามเพิ่มเติมวาเหตุใดถึงไดมีการเปลี่ยนแปลงชื่อครบั 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทาน ผ.อ. ครับ 

นางศิริวรรณ วิชัยโย    ผูอํานวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 

 ขออนุญาตช้ีแจงตอเนื่องคะ ตัวน้ีเพื่อความเหมาะสมที่เราใชคําพูดตัวน้ีคะ เพราะวาที่ผานมาเราทําตัวนี้แตตัวนี้

ใชคําพูดใหเขากับวิชาการที่เราอบรมคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนัฐพลครับ 

นายนัฐพล    รัตนูปการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพครับ ชื่อเดิมเขาก็เรียกวา อสม. ชื่อใหมทานก็เปลี่ยนจาก อสม. เปน

อาสาสมัครสาธารณสุขประจําหมูบานมันก็ไมตางกันก็คือชื่อเดิมนะครับแตพอเปลี่ยนช่ือใหมทานกลับของบเพิม่ขึน้ ผม

อยากจะสอบถามเพิ่มเติมไปวางบประมาณที่ขอเพิ่มเติมขึ้นมาน้ีทานจะนําไปใชในสวนไหนนะครับ 

นางศิริวรรณ วิชัยโย ผูอํานวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 

 ขออนุญาตช้ีแจงตอเนื่องนะคะ อสม. ในเขตเทศบาลของเรามี ๑,๒๗๗ คน ตัวนี้เราจะอบรมใหความรูหรือวา

พัฒนาความรูใหแก อสม. ในเขตเทศบาลเราเพราะวาตามหลักสูตรตัวนี้ของกระทรวงสาธารณสุขเขามีให อสม.        

ใน   เขตเทศบาลเราในแตละปตองผานการอบรมตัวน้ีถึงจะไดคาปวยการเดือนละ ๖๐๐ บาทคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนัฐพลครับ 

นายนัฐพล  รัตนูปการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพครับ ก็เดิมทีสมาชิก อสม. ก็จะมีราวๆ ๑,๒๐๐ คน ไมเกิน ๑,๓๐๐ คน

ในแตละปตั้งแตไหนแตไรนะครับ ที่ผมถามไปเมื่อสักครูนี้งบประมาณที่ทานขอมานี้จากเดิมโครงการสนับสนุนกจิกรรม 



๔๒. 

 

วัน อสม. ทานก็ไดขอเพิ่มขึ้นนะครับ โครงการคาใชจายในโครงการพัฒนาศักยภาพ อสม. ทานก็ขอเพิ่มขึ้นเปนการขอ

เพิ่มขึ้นอีกเทาตัวจากเดิมเคยใชเงินอยู ๑๐๐,๐๐๐ บาท ทานก็ขอมาสองแสนกวาบาทนะครับ ที่ผมถามก็คือวาทานจะ

เอาไปใชอะไรในสวนที่มันเพิ่มขึ้นนะครับ 

นางศิริวรรณ วิชัยโย ผูอํานวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 

 ขออนุญาตช้ีแจงตอเนื่องนะคะ โครงการอบรมเชิงปฏิบัติการวัน อสม. ตัวนี้เราจัดเปน ๔ รุน ที่เราจัดอบรมตัวน้ี 

คาใชจายจะเปนคาอาหารกลางวัน คาเครื่องดื่ม คาวิทยากร คาปายไวนิลที่เราใชในโครงการคะตัวนี้ ที่ผานมาถามวา

เพียงพอไหมเราไมเพียงพอคะแตเราก็มีขอจํากัดที่ทางสภาอนุมัติใหเราไดแคนี้เราก็บริหารงบประมาณดวยขอจํากดัคะ 

ในสวนของคาใชจายในการพัฒนาศักยภาพอาสาสมัครสาธารณสุขประจําหมูบาน(อสม.) งบประมาณที่ผานมาสภา

อนุมัติให ๑๐๐,๐๐๐ บาท ตัวนี้เพิ่งอบรมเสร็จเราจัดเปน ๔ รุน ตัวนี้เราใหเฉพาะคาอาหารและเครื่องดื่มนะคะ ถาม

วาเพียงพอไหมไมเพียงพอนะคะ ปนี้ก็เลยอยากใหการทํางานของ อสม. เรามีคาใชจายใหมันเพียงพอคะ ที่ผานมาภาม

วาเพียงพอไหมไมเพียงพอคะทาน  

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานณัฐพัฒนครับ  

ร.ต.อ.ณัฐพัฒน   ศิลปสิทธิ์   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิก คณะผูบริหารและผูมีเกียรติทุกทานครับ กระผมรอยตํารวจ

เอกณัฐพัฒน  ศิลปสิทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๓ ครับ อยากขอกราบเรียนทาน

ประธานสภาผานไปยังผูบริหารวาเกี่ยวกับเรื่องรณรงควัคซีนปองกันพิษสุนัขบานี้ ในเรื่องนี้จําเปนมากครับประชาชน

ในเขตเทศบาลนครอุบลนี้ตองการใหรณรงคฉีดวัคซีนพิษสุนัขบานี้ ในการตั้งงบนี้ไดลดลงไป ๑๐๐,๐๐๐ บาท ซึ่งแต

เดิมก็เคยใชถึง ๙๙,๔๕๐ บาท ทานมาขอตั้งใหมหรือจํานวนสุนัขลดลงหรืออยางไรหรือวาอยางไรขอใหทานอธิบาย

ดวยนะครับ เปนเรื่องวัคซีนปองกันพิษสุนัขบานะครับที่ทานลดจํานวนลงนี้เพราะวามันเปนเรื่องจําเปนเพราะวาผม

สังเกตประชาชนสวนมากที่ไปขอรับบริหารตามสถานที่ตางๆที่ทานประชาสัมพันธไวบางครั้งนั้นเขาบอกวาไปไมทัน

พวกทานแลว พวกทานเก็บขาวของไปแลวหรือวายายไปที่อื่น อยางเชนประชาสัมพันธวันนี้จะรณรงคฉีดวัคซีนที่แถว

วัดอะไรอยางนี้พอประชาชนไปก็ปรากฏวาไมเจอแลว บอกวาเขาฉีดกันเสร็จแลวทีนี้ผมก็สังเกตวาเขาตองการใชมาก

นะครับวัคซีนปองกันพิษสุนัขบานะครับ อยากใหทานตอบคําถามเรื่องนี้ดวยนะครับ 

นางศิริวรรณ วิชัยโย ผูอํานวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 

 ขออนุญาตช้ีแจงนะคะ ตัววัคซีนปองกันโรคพิษสุนัขบาเราจะไปตั้งไวที่ประเภทวัสดุวิทยาศาสตรหรือการแพทย

นะคะอยูหนา สธ.๕ คะ และอีกโครงการหนึ่งที่เราตั้งไวคือหนา สธ.๔ คะ คาใชจายในการควบคุมประชากรสุนัขและ

แมวการเฝาระวังโรคจากสัตวสูคนคือตัวนี้เราก็ทําการผาตัดสุนัขและแมวคะ และในการดําเนินการกิจกรรมตัวน้ีเราก็มี

คาใชจายเรื่องของยาตางๆ อุปกรณในการทํางานตางๆคะ ขอบคุณคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานณัฐวุฒิครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทานครับ เกี่ยวกับคาใชจายในโครงการอบรมใหความรูแก อส

ม. นะครับที่ทางทาน ผ.อ. บอกวามันไมพอที่มันไมพอนี้เพราะวาทานแบงคาใชจายตรงนี้ไปถายเอกสารใหความรูแก

ทาง อสม. ดวยหรือเปลาครับ คือทานอาจจะงงนะครับคือทุกครั้งที่มีการอบรม อสม. ก็จะไดเอกสารแจกมาซึ่งที่แรกก็

เขาใจวาเปนกระดาษเกี่ยวกับใหความรูนะครับ แตทานใหความรูเกี่ยวกับไปบอกเขาวา ส.ท. ตัดงบนูนนี่นั่น ลาสุดที่ผม 



๔๓. 

 

เห็นนี้อบรม อสม. แตวาใหความรูเกี่ยวกับงานแหเทียนบอกวา ส.ท. ตัดงบสายไฟลงดิน ผมก็เลยสงสัยวาที่มันไมพอ

เพราะวาทานเอาไปถายเอกสารเพื่อแจก อสม. ตัวน้ีหรือเปลาครับความรูตัวนี้ 

นางศิริวรรณ วิชัยโย ผูอํานวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 

 ขออนุญาตชี้แจงนะคะ ไมคะเพราะวามันมีคาใชจายในการดําเนินการอยูในโครงการอยูแลวสวนหนึ่งที่ทาน

อนุมัติให ๑๐๐,๐๐๐ บาท เราก็เจียดในสวนนี้ไป 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ไมใชครับ คือทุกครั้งที่ อสม. ประชุมมันจะมีเอกสารแจกเพราะวาเอาคาใชจายไปใชตรงนี้หรือเปลาหรือถาไมได

ใชเอามาจากไหนตัวนี้ ทําไมทุกครั้งที่มีการอบรม อสม. ก็จะไดเอกสารแบบนี้กลับบานไปแทบทุกคนเลยนะครับ 

อยากจะขอคําตอบจากทาน ผ.อ. ครับ ก็คือมันมาไดอยางไรนะครับถาทานบอกวาทานอบรม อสม. แบบนี้นะครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เปนอยางไรในเรื่องนี้ครับ มันก็แปลกๆอยูเอาเปนวาทานไมตอบใชไหมครับ ทานไมตอบก็ถือวาทานรับไปวา

เรื่องจริงนะครับ เชิญทานนัฐพลครับ 

นายนัฐพล  รัตนูปการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพครับ ในหนา สธ.๕ ก็อยากจะสอบถามไปยังคณะผูบริหารนะครับตัวที่เปน

หมวดคาไฟฟาที่วาเพิ่มขึ้นมา ๓๖๐,๐๐๐ บาท จากเดิมที่ทางสภาอนุมัติใหในงบประมาณป ๒๕๖๑ ๓,๒๔๐,๐๐๐  

บาท ก็ไดมีการมาขอเพิ่มขึ้นอยากจะทราบวาเงินที่ขอเพิ่มขึ้นสวนนี้นั้นไปใชในสวนไหนนะครับ คือคาไฟฟาเพิ่มขึ้นหรอื

อยางไรนะครับอยากใหทางผูบริหารชวยช้ีแจงดวยครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนายกฯครับ 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิกนะคะ ดิฉันขออนุญาตใหทานผูอํานวยการกองสาธารณสุขและ

สิ่งแวดลอมเปนผูชี้แจงรายละเอียดเพิ่มเติมคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญครับ 

นางศิริวรรณ วิชัยโย ผูอํานวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 

 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานคะ คาไฟฟาตัวนี้เพิ่มขึ้นเพราะวาตลาดสด

เทศบาลเรามีสี่แหงตัวนี้เราเบิกจากงานสุขาภิบาลซึ่งเพิ่มขึ้นมาเปนจํานวนมากคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนัฐพลครับ 

นายนัฐพล  รัตนูปการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตครับทานประธาน อยากจะสอบถามก็คือคาไฟที่เพิ่มขึ้นนี้คือเอาไปจายใหตลาดทั้งสี่แหงใชหรือไม

ครับ 

นางศิริวรรณ วิชัยโย     ผูอํานวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 

 ใชคะ ทางการไฟฟาแจงคาไฟตลาดสดเทศบาลไมวาจะเปนตลาด ๒,๓,๕,๖ เขาแจงมาคะตรงนี้ ทางกอง

สาธารณสุขเรารับผิดชอบก็ตองเบิกจายคะ 

 



๔๔. 

 

นายนัฐพล  รัตนูปการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ครับ เดี๋ยวรอใหถึงงานเกี่ยวกับตลาดนะครับเพราะวาผมเคยสอบถามมานะครับวาคาไฟนี้ก็คือตลาดจะแยกของ

ตลาดใชไหมครับ ทีนี้ที่ผมสงสัยคือในงาน ๐๐๒๓ นี้ ก็คือคาไฟฟาตัว ๓,๖๐๐,๐๐๐ บาท ที่ทานไดขอเขามามันจะเปน

งานที่เกี่ยวกับงานสัตวแพทยนะครับและก็ปองกันและควบคุมโรค ซึ่งถายอนไปของตึกปองกันซึ่งจะเปนตัวอาคารทีเ่รา

ไดพูดคางเอาไวนะครับ ตัวปองกันนี้ก็คือคาไฟก็ขอเพิ่มขึ้นมาเหมือนกันและก็ตัวของเทศกิจก็มีขอคาไฟเพิ่มขึ้นมา

เหมือนกันก็คือตัวนั้นก็ใชอาคารเดียวกัน ผมก็เลยสงสัยตรงนี้วาที่ขอเพิ่มขึ้นมานี้มันใชไฟในตัวอาคารตัวเดียวกันคือตึก

ดับเพลิง ๓ หนวยงานขอเพิ่มขึ้นมาทุกกองนะครับแตคําตอบของทานขออนุญาตที่เอยนามนะครับ ทานเดือนลอยได

ชี้แจงชวงเชานะครับวาทางเทศบาลเรานี้ตองจายคาไฟกับการไฟฟาที่เกี่ยวกับกลอง CCTV นะครับ ก็คือใหเหตุผลมา

วาที่ขอเพิ่มเพราะวาตองจายคาไฟเพิ่มตรงสวนนี้ ทีนี้ผมลองคํานวณคาไฟคราวๆที่ทานขอเพิ่มเขามาเบ็ดเสรจ็ทัง้หมดนี้

จะตกอยูประมาณหกแสนกวาบาท ที่ขอเพิ่มเขามาจากคาไฟปกตินะครับ อยากจะสอบถามเปนขอมูลวาตัว 

๓๖๐,๐๐๐ บาท ที่เพิ่มขึ้นมานี้ไดไปจายคาไฟใหตัวตึกปองกันหรือเปลาครับตัวนี้ 

นางศิริวรรณ วิชัยโย      ผูอํานวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 

 ขออนุญาตช้ีแจงนะคะ ตัวที่เพิ่มขึ้นมานี้เฉพาะงานสุขาภิบาลอนามัยและสิ่งแวดลอมที่ตลาดสดเทานั้นคะ สวน

งานสัตวแพทยเบิกที่อาคารปองกันนะคะ งานสงเสริมสุขภาพ งานปองกันควบคุมโรค เบิกที่ศูนยบริการสาธารณสุข ๑ 

คะคือกองสาธารณสุขคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครบั 

นายสุภชัย   ศรีจรูญ         สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตครับ คาไฟที่เราเอาไปจายใหกับตลาดตางๆนี้ปกติเราก็เก็บกับผูคาอยูแลวไมใชหรือครับ 

นางศิริวรรณ วิชัยโย ผูอํานวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 

 คาไฟที่เก็บตัวนี้ขออนุญาตวาเราเก็บรายละ ๕๐ บาท เปนบางรายและก็เขาเปนเงินอุทิศที่สํานักการคลังคะ 

ไมไดเขาทางกองสาธารณสุขคะ  

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนัฐพลครับ 

นายนัฐพล    รัตนูปการ       สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตครับทานประธาน ที่ทางทาน ผ.อ. ไดช้ีแจงเมื่อสักครูวาบริจาคเขาเปนเงินอุทิศนะครับ สวนคาไฟนี้

คือเฉพาะบางราย เหตุใดทําไมถึงเก็บเฉพาะบางรายทําไมทานไมเก็บทุกรายใหมีความเสมอภาคกัน ทําไมทานถึงได

ชี้แจงวาบางรายก็จายบางรายก็ไมจายถูกตองใชไหมครับ 

นางศิริวรรณ วิชัยโย     ผูอํานวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 

 ขออนุญาตช้ีแจงนะคะ ผูประกอบการบางรายก็จะมีตูเย็น มีพัดลม มีหมอหุงขาวประมาณนี้ สวนบางรายเขาใช

เฉพาะแสงสวางเราก็ไมสามารถที่จะใหเขาอุทิศคากระแสไฟฟาใหไดนะคะ ตัวนี้เราปฏิบัติกันมานานแลวคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครบั 

นายสุภชัย   ศรีจรูญ       สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ก็แสดงวางานตลาดเราไมมีความเปนมาตรฐานวางไววาจะตองอยางไรหรืออะไรอยางไร ทําไมทานไมเอา

รายจายสวนน้ีใหทางผูคาเขารับผิดชอบไปเลย ผมวาทําไปทํามามันจะเขาอีหรอบเดียวกับถนนคนเดินที่จายมาไมรูไป 



๔๕. 

 

ไหน อุทิศไปก็อุทิศไปแตไมรูวารายรับเขาตรงไหนก็ไมรูเห็นแตรายจายออกแนนอน สรุปก็คือวาเราทําไมไดหรือที่จะไป

ควบคุมมาตรฐานการจัดเก็บวาแตละล็อคตองจายเทาไหร และมีมาตรการอยางอื่นหรือไมที่วาวันนี้โตะนี้ไมมีตูเย็นแต

วันพรุงนี้เอาหมออบไฟฟามาเสียบทํากินก็ไมเสียตังคอยางนั้นหรือครับ ผมมองไมเห็นมาตรฐานของกองสาธารณสุขที่

จะไปกํากับควบคุมตรงนี้เลย ผมมองเห็นแตวารายจายที่ทานเขามาขอจากเราไป ทําอยางไรมาตรฐานการจัดเก็บตัวนี้

มันถึงจะเขามาซัพพอรตคาใชจายของเราได อันนี้ผมวาเปนหนาที่ของทานผูอํานวยการที่ตองไปนั่งทํานะครับ อีกสวน

หนึ่งนะครับผมเสียใจมากที่ทานไปพูดกับขาราชการวาพวกผมตัดเงินในสวนนี้ออก ทานไมเขารวมประชุมดวยซ้ํา หรือ

ทานอานวาระการประชุมมติที่ประชุมไมออกทานถึงไปพูดแบบนั้น โครงการเงินอุดหนุนสําหรับการดําเนินการตาม

แนวโครงการพระราชดําริ ดานสาธารณสุข เงินอุดหนุนทั่วไปตามภารกิจถายโอนเลือกทํา ทานเคยขอเขามาในสภา 

สภาแหงนี้ไมอนุญาตใหทานเอาเขามาเพื่อเปลี่ยนแปลงคําช้ีแจงแตเราใหทานกลับไปใชตามวัตถุประสงคเดิมของการ

ให ทําวิธีไหนทานปลัดอยูตรงนั้น ทานรองนายกก็มี ทานนาจะปรึกษาวาวิธีใชทําอยางไรหรือถาทานไมทราบมีอีก

หลาย อบต. ที่เขาใชเงินตัวนี้ได เทศบาลเมืองอํานาจเขาก็ใชได ใชวิธีไหนผมไมบอกเพราะผมไมไดเกงกวาทาน ทาน

ตองเกงกวาผมเพราะทานเปน ผ.อ. และทานเลือกที่จะไปพูดกับทางราชการวาพวกผมตัดตรงสวนนี้ออกทั้งๆที่ไมไดมี

การตัดเงินสวนนี้ออกเลย แตใหยอนกลับไปใชตามวัตถุประสงคคือโครงการเงินอุดหนุน อยาใหชี้โพรงใหกระรอกเลย

วามันตองเดินอยางไร ทานไปไดอยูแลวถาไปไมไดชวงที่ทานประธานสภามาเทศบาลก็มาแตเนิ่นๆมาถามเอาอยางไรดี

ทาน ไมยากครับเรื่องงายๆ แตผมลําบากใจที่เห็นคาใชจายที่มันเพิ่มขึ้นมาโดยไมมีมาตรการมารองรับและมันก็จะ

เพิ่มขึ้นไปอีกเรื่อยๆอยางเชนคาไฟก็จะเพิ่มขึ้นไปอีกเรื่อยๆ ขอเพิ่มเขามาโดยใหเหตุผลวามันใชเพิ่มมากขึ้น สวนทาง

กับแนวทางที่โลก ณ ปจจุบันตองการใชพลังงานที่ลดนอยลง เพิ่มถาผูใชจายเพิ่ม ภาระมันหนาจะเปนของผูใชจาย

เพราะวาผมเห็นพอคาแมคาไมเคยมีใครเอาของมาใหประชาชนฟรี ทุกคนมีคาใชจายทั้งสิ้นถามันจะเกิดคาใชจายทําไม 

ทานไมเอาคาใชจายในสวนนั้นมาตั้งเปนมาตรฐานแลวใหพี่นองประชาชนที่มาคาขายในตลาดรวมรับผิดชอบรวมกัน 

อันนี้คือความเปนธรรมครับ ก็อยากฝากใหทานสมาชิกไวเปนขอคิดข้ันตอนน้ีดวยครับ กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เมื่อพูดถึงเงิน ๒,๑๒๐,๐๐๐ บาท นี้แลวผมขอยอนถามนิดหนึ่งวาเงินกอนนี้ทางกรมไดโอนเงินมาใหแลวทานนํา

เงินกอนนั้นไปทําอะไรหรือไมไดใช เพราะวาโครงการนี้ก็มาตั้งในของป ๒๕๖๒ เพราะวาทานก็เคยแจงตอสภาแลววา

เงินเขาโอนมาใหแลวตามหนังสือที่เทานั้นเทานี้ ไมทราบวาเงินกอนนั้นนําไปใชอะไรหรือไม 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตครับทานประธาน ขอพักการประชุมสัก ๑๐ นาทีไดหรือไมครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญครับ พัก ๑๐ นาที ตามที่ขอครับ 
 

 

**พักการประชุมเวลา  ๑๕.๒๐ น.** 

 

เริ่มการประชุมเวลา  ๑๕.๓๐ น. 
 

นายพิพัฒน    นิลรัตนศิริกุล      เลขานุการประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขณะนี้ไดเวลาการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานีแลว ขอเชิญทานสมาชิกประชุมสภาตอครับ 

 



๔๖. 

 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอเริ่มการประชุมนะครับ ขอตอที่ สธ.๕ เงินอุดหนุนดําเนินงานตามแนวทางโครงการพระราชดําริดาน

สาธารณสุข ๒,๑๒๐,๐๐๐ บาท ที่ผมไดเรียนถามไปเมื่อสักครูวาเงินกอนนี้ทางกรมไดโอนมาใหแลวทานไดนําไปใช

อะไรบางถึงไดมาต้ังในงบของป ๒๕๖๒ เชิญทานนายกครับ 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิกนะคะ ดิฉันขออนุญาตใหทานปลัดฯ เปนผูชี้แจงรายละเอียดคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานปลัดฯครับ 

นายอัมพล   ทองพุ  ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ ผมขอนําเรียนนะครับวาเรื่องนี้ทางฝาย

บริหารไดเคยเสนอญัตติเมื่อการประชุมครั้งที่แลว ผมฟงดูก็เห็นจะสับสนกันอยูนะครับและก็ผมจะขอชี้แจงในวันนั้น

แตก็ไมไดมีโอกาสผมก็เลยอยากจะยอนทวนไปนิดหนึ่งนะครับวาเงินจํานวนนี้เปนเงินอุดหนุนทั่วไปดานสาธารณสุขซึ่ง

เงินอุดหนุนทั่วไปนั้นถาเราจะใชเราจะตองตั้งรายการไวในเทศบัญญัติ ปที่แลวเราทําเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย

ประจําปก็คือประมาณชวงเดือนสิงหาคมนะครับ แตหนังสือซักซอมแนวทางการตั้งงบประมาณตรงนี้มาถึงเรานี้ลงรับ

วันที่ ๑๘ กันยายน ๒๕๖๐ ถาผมจําไมผิดชวงนั้นก็นาจะอยูชวงแปรญัตติหรือขั้นที่จะเปนเทศบัญญัติแลวไมไดตั้งแต

แรกนะครับ ฉะนั้นเมื่อไมไดตั้งมาแตแรกทีนี้ทางสวนกลางพอซักซอมแนวทางมาแลวก็โอนงบมาใหตามหนังสือลงวันที่ 

๒ พฤศจิกายน ๒๕๖๐ จํานวนเงิน ๒,๑๒๐,๐๐๐ บาท โอนเงินมาหลังนั้นอีกนะครับ ทีนี้พอโอนมาแลวเราไมตั้ง

รายจายตรงนี้ไวก็จายไมได ทีนี้พอจายไมไดโดยระเบียบกฎหมายก็คือวาอํานาจในการโอนหมวดเงินอุดหนุนนั้นเปน

อํานาจของนายกเทศมนตรี ทานนายกก็ไดโอนเงินจํานวนนี้มาเรียบรอยแลวเพื่อมาตั้งจายนะครับ โอนงบจํานวน 

๒,๑๒๐,๐๐๐ บาท มาเรียบรอยแลวเพื่อตั้งจาย แตทีนี้การตั้งจายในตรงนี้มันเปนหมวดเงินอุดหนุนคืออุดหนุนให

ชุมชนนะครับ ตามระเบียบกฎหมายกอนจะใชจายเงินอุดหนุนจํานวนนี้จะตองขอความเห็นชอบตอสภากอนและก็ 

ทานผูวาอนุมัติ ถึงไดนําเขาตอที่ประชุมสภาเมื่อการประชุมครั้งที่แลวเพื่อขอความเห็นชอบในการจายเงินจํานวนนี้ แต

สภาดูแลวก็อาจจะยังไมเขาใจในวิธีการตรงนี้ก็เลยมีมติใหมยื่นญัตติในวันนั้นวาใหไปใชตามหนังสือสั่งการ ทีนี้มันก็เลย

ใชไมไดก็เลยวนกลับไป 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออภัยครับ ไมทราบวาใครไมเขาใจในเรื่องนี้ ผมขอเรียนวาเรื่องนี้มันเกิดจากการหนังสือของทางกรมมาบอก

วาถาจะขอเงินในโครงการแบบนี้นั้น ทางดานเทศบาลนั้นจะตองทําโครงการไปไหเขาพิจารณาแลวขอรับเงินมา ทาง

เทศบาลก็ไดทําไปแลวขอรับเงินมาเขาก็ใหตามโครงการนั้น ไมใชวาเขาใหมาแลวทานเอาไปทําอยางอื่น ในเมื่อขอไป

เองเขาก็ใหตามโครงการที่ขอไปวาโครงการนี้ใชตามนี้ 

นายอัมพล   ทองพุ     ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ที่จริงโครงการนี้ชุมชนขอมาที่เรานะครับ เราประสานชุมชนไปเพื่อใหชุมชนมาขอเงินอุดหนุนจากทองถิ่นที่กรม

จัดสรรมาใหเราเปนเงินกอนตัวน้ีไวแลว เราไมไดทําโครงการขอไปที่กรมนะครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ถาอยางนั้นมันก็แปลก เพราะมีหนังสือสั่งการมาวาถาจะขอรับเงินอุดหนุนในเรื่องนี้ทางเทศบาลนี้จะตองทํา

โครงการไปใหเขาพิจารณา เมื่อไดรับอนุมัติเขาถึงจะใหมา มันก็แปลกวาไมไดทําแตไดมา 

 



๔๗. 

 

นายอัมพล   ทองพุ      ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ก็เหมือนโครงการอื่นๆที่รัฐจัดสรรใหตามภารกิจ อยางดานการศึกษาก็เหมือนกันเราไมไดเขียนโครงการไป เขา

จัดมาใหตาม พรบ.กําหนดแผนและขั้นตอนการกระจายอํานาจ หลายๆภารกิจเขาจัดมาใหเลยนะครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ในตามที่หนังสือที่ดูเมื่อคราวที่แลวนั้นเขาบอกวาไดโอนเงินมาใหตามที่ขอไป 

นายอัมพล   ทองพุ  ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 แสดงวาอาจจะเขาใจกันผิดนะครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ไมทราบวาใครจะเขาใจผิดหรือไมผิด ผมก็ยืนยันตรงนี้วาเมื่อเขาใหมาเจตนารมวาจะใหตามนี้ แตทานไม

นําไปใชทานบอกวาหลังการแปรญัตติไปแลวแตถึงแมวาหลังแปรญัตติไปแลวก็มีวิธีการที่จะนําเงินตัวนี้ไปใชได แต

เหมือนกับทานสุภชัยบอกวามีวิธีการแตไมบอก ผมก็ไมบอก แตมีวิธีการที่จะนําไปใชไดแตทานไมทําแลวจะมาบอกวา

ใครเขาใจผิด เอาละถึงเขาใจผิดเมื่อเขาใหมาแลวทานใชไมไดแตมีวิธีการดําเนินการที่จะนําไปใช นี่แหละใครรูหรือไมรู

ตรงนี้ แตผมผูมีปญญานอยแตรูวิธีการจะนําไปใชแตไมบอกขอผานไปครับ เชิญทานสมาชิกครับ ตอไปเปนงานศูนย

สาธารณสุข ๐๐๒๒๔ เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตครับทานประธานสภาฯ หมวด ๐๐๒๒๔ งานศูนยสาธารณสุข เงินเดือนพนักงานที่เพิ่มขึ้นมา 

๕๕๗,๐๕๐๐ บาทนี้ ขอรายละเอียดงานที่เพิ่มขึ้นน้ีมาจากสวนไหนครับ เงินเพิ่มหรือไดรับยศเพิ่มครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญครับ 

นางศิริวรรณ วิชัยโย       ผูอํานวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานคะ คือการเลื่อนขั้นของพนักงานและเรา

ไดรับโอนพยาบาลวิชาชีพ ๑ คน กําลังดําเนินการทําเรื่องขอโอนยายมาเทศบาลนครอุบลในปงบประมาณ ๒๕๖๒ คะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 พยาบาลวิชาชีพที่ไดรับโอนมานี้เขามาในตําแหนงอะไร อยูที่ในกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอมครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญครับ 

นางศิริวรรณ วิชัยโย ผูอํานวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 

 ขออนุญาตช้ีแจง ตําแหนงพยาบาลวิชาชีพที่โอนยายมาจะไปอยูที่ศูนยบริการสาธารณสุข ๗ อยูวงศธรรม เรา

ทํากรอบเรียบรอยแลวคะรอโอนคะ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ศูนยบริการสาธารณสุข ๗ อยูวงศธรรม ที่เราเคยปดไปแลวใชไหมครับ 

นางศิริวรรณ วิชัยโย ผูอํานวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 

 ไมไดปดเพราะวามีศูนยเดยแครอยูนั่นและศูนยบริการสาธารณสุข ๗ อยูนั่นก็มีพยาบาลวิชาชีพอยู ๒ ทานคะ 

 



๔๘. 

 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ชวงหนึ่งเราเคยยายเจาหนาที่กลับมาอยูศูนย ๑ แลวไปเพิ่มใหมหรืออยางไรครับ  

นางศิริวรรณ วิชัยโย ผูอํานวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 

 ไมคะ ตรงนั้นเปดทําการนานแลวกอนที่ดิฉันจะยายมาป ๒๕๖๐ คะ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ผมวาไมใชนะครับ รบกวนทาน ผ.อ. สอบถามเจาหนาที่อีกทีหนึ่งนะครับ เพราะวา ณ ศูนยตรงนั้นเคยยกเลิกไป

ชวงหนึ่งและกลับมาดําเนินการใหม 

นางศิริวรรณ วิชัยโย ผูอํานวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 

 ดิฉันขออนุญาตใหเจาหนาที่เปนผูชี้แจงคะ 

นายโกวิท   เริงนิรันดร   หัวหนาฝายบริการและสงเสริมอนามัย 

 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ ศูนยบริการสาธารณสุข ๗ อยูวงศธรรม 

ไมเคยปดดําเนินการครับ แตศูนยบริการสาธารณสุข ๖ เราเคยปดเนื่องจากวาอาคารตรงนั้นเราใหกับ miracle of life 

ใชนะครับเนื่องจากศูนยประสานงาน miracle of life มาขอใชเปนศูนยประสานงานเราก็เลยไดปดตัวลงและไปทํา

การใหมที่วัดปาแสนอุดมครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตตอเนื่องครับ แลวศูนย ๗ ที่วาไมมีเจาหนาที่ทางการแพทยอยู ไมมีหมอ พยาบาล แตมีแตเจาหนาที่

อยูถูกตองไหมครับ 

นายโกวิท   เริงนิรันดร   หัวหนาฝายบริการและสงเสริมอนามัย 

 ไมครับ ขณะนี้เรามีพยาบาลวิชาชีพ ๑ ทานครับ และในศูนยบริการสาธารณสุข ๗ นั้นเราจะมีที่บริการ long 

term care หรือวาศูนยพัฒนาคุณภาพชีวิตผูสูงอายุนะครับก็มีพยาบาลวิชาชีพดูแลอยูอีก ๑ ทานครับ จะมีพยาบาล

วิชาชีพอยูทั้งหมด ๒ ทานครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 หนา สธ.๗ มันมีวัสดุอื่นๆที่วาทานตั้งขึ้นมาใหม ๑๐,๐๐๐ บาท ซึ่งตัวนี้จะนําไปใชในสวนไหนและใชทําอะไร

ครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญครับ 

นางศิริวรรณ วิชัยโย ผูอํานวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 

 ขออนุญาตช้ีแจง ตัวนี้คือศูนยบริการสาธารณสุข ๖ ที่เราอยูวัดปาแสนอุดมเราไปใชนํ้าประปารวมกับวัด ทีนี้เรา

จะแยกมิเตอรตัวนี้ออกมาใชในสวนของศูนยบริการสาธารณสุข ๖ นะคะ เราก็ตั้งวัสดุอื่นๆไวคือจะไปจัดซื้อมิเตอรน้ํา

คะ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตครับ ถามิเตอรน้ําทําไมทานไมไปเอาไวอยูในหมวดคาสาธารณูปโภคครับ ก็คือมันก็มีขอหนึ่งที่เปน

ระเบียบใหละเวนอยูแลววาคาบริการมิเตอรกับคาสาธารณูปโภค อันนี้ผมสงสัยนะครับเพราะวาทานเอาไปใชในคาวสัดุ

อันนี้มันถาตั้งขึ้นมาก็โอนใสแลวยายไปใชก็สบายเลยนะครับ อันนี้ผมสอบถามนะครับ 



๔๙. 

 

นางศิริวรรณ วิชัยโย ผูอํานวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 

 ดิฉันขอใหทานหัวหนาฝายบริหารงานทั่วไปเปนผูชี้แจงคะ 

นางวิไลลักษณ    อัครอํานวย   หัวหนาฝายบริหารงานทั่วไป 

 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานคะ กรณีที่เราตั้งเปนวัสดุอื่นก็คือเราตั้งตาม

รูปแบบการจัดทํางบประมาณของกรมคะ ตัวนี้จะอยูในรูปแบบของวัสดุอื่นๆ เปนคามิเตอรประปาที่จะใชในศูนย ๖ 

วัดปาแสนอุดมคะ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตตอเนื่องครับ แตในคาสาธารณูปโภคมันก็มีตัวหนึ่งที่บอกไววาสามารถนําไปใชเปนคาการจัดขอ

มิเตอรไดเมื่อมีการเพิ่มขยายศูนยนี้ครับ ทําไมทานไมใชในหมวดตรงนั้นคาสาธารณูปโภค ทานมาใชในคาวัสดุอื่นๆมันก็

กํากวม ผมขอเนนอีกทีวามันสามารถโอนเขาแลวก็ยายไปใชเปนอยางอื่นไดอีก ไมเปนไปตามวัตถุประสงค 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตอไปงานกําจัดขยะมูลฝอยและสิ่งปฏิกูล ๐๐๒๔๔ เชิญครับ เชิญทานณัฐวุฒิครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทานครับ กระผมนายณัฐวุฒิ ทองเถาว สมาชิกสภาเทศบาล

นครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒ ใน สธ.๙ หมวดวัสดุ ตรงนี้จะเห็นวาทุกประเภทเลยนะครับไลตั้งแต วัสดุงานบาน

งานครัว วัสดุกอสราง วัสดุยานพาหนะเชื้อเพลิงและหลอลื่น วัสดุการเกษตร วัสดุเครื่องแตงกายและวัสดุวิทยาศาสตร

และการแพทยคือมีรายจายเพิ่มขึ้นทุกตัวเลยนะครับ เลยอยากถามวาที่เพิ่มขึ้นเพราะมาจากสาเหตุอะไรครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญครับ 

นางศิริวรรณ วิชัยโย ผูอํานวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 

 ขออนุญาตช้ีแจง วัสดุงานบานงานครัวตัวนี้ งานเก็บขยะมูลฝอยจัดประกวดวัดสงเสริมสุขภาพ ทางวัดขอถัง

ขยะมูลฝอยเรามาเราก็ตองคํานวณเพิ่มขึ้นตัวน้ีเราจะไปจัดทําถังสาธิตคือถังมูลฝอยทั่วไป ถังมูลฝอย ๓ R และก็ถังมูล

ฝอยติดเชื้อนะคะ ซึ่งวัดทั้งหมดในเขตเทศบาลเรามีทั้งหมด ๒๔ วัด เราจะทําจัดประกวดวัดสงเสริมสุขภาพ ทางวัดเขา

จะขอถังรองรับมูลฝอยเขามา จําเปนตองเพิ่มขึ้นมาอีก อีกสวนหนึ่งที่ถังรองรับมูลฝอยเปนถังคอนเทนเนอรที่อยูตลาด

สดเทศบาลอายุการใชงานมานานพื้นขางลางมันผุพัง เราจําเปนตองจัดซื้อถังรองรับมูลฝอยขนาด ๑๒๐ ลิตร มาสแปร

ตรงนี้ไวดวยเพราะวาปริมาณมูลฝอยก็เพิ่มขึ้น ผูประกอบการก็เพิ่มขึ้น สวนวัสดุกอสรางที่สวน ๑๑ ไร ตรงนั้นเราได

จัดทําอูซอมรถอยูตรงนั้น เวลาอุปกรณตางๆที่เราเปลี่ยนออกจากรถยนตที่เราซอมเสร็จเราไมมีที่เก็บตรงนี้ เรา

วางแผนวาเราจะทําเปนช้ันๆที่จะเก็บของสวนนี้ไวให สตง. ตรวจนะคะเราตองเก็บใหมิดชิดไมอยางนั้นอุปกรณที่เรา 

ถอดออกจากรถยนตมันจะหายได เราก็จําเปนตองหาที่จัดเก็บใหเรียบรอยนะคะ ในสวนของพัสดุยานพาหนะและ

ขนสงตัวนี้เราจําเปนตองขอเพิ่มขึ้นอีกเนื่องจากวาเราไดจัดซื้อรถบรรทุกมูลฝอยเราเพิ่มขึ้นเนื่องจากสภาพที่มูลฝอยที่

วารินชวงหนาฝนนี้เราเหยียบโดนตะปู เหยียบแกวตลอด เราปะยางรั่วตลอดนะคะ และสภาพยางรถยนตเราใชบอยๆก็

เสื่อมสภาพไปนะคะ สวนวัสดุเชื้อเพลิงและหลอลื่น เนื่องจากรถเราซื้อเพิ่มหลายคัน รถเกานี้เรายังไมไดจอดรอ

จําหนายก็ประคับประคองไปเพราะวาการบริการประชาชนเรายังไมทั่วถึงนะคะ เราก็พยายามเต็มที่ตองซอมแซมใน

สวนที่ยังซอมแซมไดเราก็ยังซอมไวอยูนะคะ สวนวัสดุการเกษตรเนื่องจากวางานสุขาภิบาลและอนามัยสิ่งแวดลอมและ

งานเก็บขนมูลฝอยเราไดไปเก็บมูลฝอยอินทรียตามอาคารบานเรือนในเขตเทศบาลหรือวาตลาดสดเทศบาลที่มีพืชผัก

ผลไมเยอะๆเราก็มาทําน้ําหมักชีวภาพไวบริการประชาชนพอคาแมคาอยูในตลาดสดเทศบาล เราจําเปนตองซื้อ 



๕๐. 

 

กากน้ําตาลหรือวาหัวเชื้อ EM รวมทั้งวัสดุอุปกรณตางๆดวยนะคะ สวนวัสดุเครื่องแตงกายปที่แลวเราตั้งงบประมาณไว 

๑๐๐,๐๐๐ บาท ไมเพียงพอ พนักงานภาคสนามเรามีสองรอยกวาคนเราไมสามารถที่จะจัดซื้อวัสดุอุปกรณเปนตนวา

รองเทาบูท เสื้อสะทอนแสง ชุดปฏิบัติการและถุงมือผาปดจมูกตรงนี้ก็ขอเพิ่มในสวนนี้นะคะ สวนวัสดุวิทยาศาสตร

และการแพทย เนื่องจากรถบรรทุกมูลฝอยเราหลังจากใชงานเสร็จตองทําความสะอาดเรื่องของกลิ่นจากมูลฝอย ยิ่ง

หนาฝนอยางนี้น้ํายิ่งเยอะก็สงกลิ่นเหม็นนะคะตัวนี้เราตองใชน้ํายาดับกลิ่นดวยคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานณัฐวุฒิครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทานครับ เมื่อเราไปดูในรายการโอนลดไมวาจะเปนวัสดุงาน

ครัว ปที่แลวมีการตั้งไว ๘๐๐,๐๐๐ บาท แตมีการโอนลดไป ๑๐๐,๐๐๐ บาท วัสดุยานพาหนะขนสงตั้งไว 

๑,๕๐๐,๐๐๐ บาท แตโอนลดไป ๗๐๔,๐๐๐ บาท แทบทุกรายการตัวนี้จะมีการโอนลดนะครับ แลวมันจะเปนไปได

อยางไรวามันไมพอนะครับ อยากจะใหทาน ผ.อ. ชวยตอบใหกระจางดวยเพราะในรายการโอนลดมันมีจริงๆนะครับ 

ทุกรายการเลย 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญครับ 

นางศิริวรรณ วิชัยโย ผูอํานวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 

 ขออนุญาตช้ีแจงนะคะ ดิฉันขออนุญาตใหทานหัวหนาฝายบริหารงานทั่วไปเปนผูชี้แจงคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญครับ 

นางวิไลลักษณ    อัครอํานวย   หัวหนาฝายบริหารงานทั่วไป 

 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานคะ กรณีที่มีการโอนลดก็เอาไปโอนลดในสวน

ของจางเหมาบริการคะ ขอบคุณคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนัฐพลครับ 

นายนัฐพล  รัตนูปการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตครับทานประธาน แสดงวาปกอนเราใหงบประมาณไปเกี่ยวกับหมวดของคาวัสดุทานก็เอาเงินสวน

ตางของคาวัสดุที่ทานไดขอกับสมาชิกมานะครับ โดยใหเหตุผลตางๆนาๆวาไมพอใชบาง ใหมาเทานี้เจาหนาที่ทํางาน

ลําบาก ดวยความเห็นอกเห็นใจนะครับของคณะกรรมการแปรญัตติก็เลยใหไปตามที่ทานขอมา พอมาวันหนึ่งทานกลบั

โอนออกไปไปจายจางเหมาบริการซึ่งเราบอกตลอดมาวาไมอยากใหทานนําเงินไปจางเหมาบริการในหมวดของ

พนักงาน เราก็ย้ํามาเสมอวาไมอยากใหทานทําแบบนี้ทานก็ยังทํา คงตองใหทานเขามาชี้แจงอีกครั้งหนึ่งตอนขั้นแปร

ญัตติละกันครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไมครับ เมื่อไมมีก็จะไป สธ.๑๐ เชิญครับ เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาครับ เกี่ยวกับครุภัณฑผมถามวาปที่แลวที่ใหยานพาหนะไปตอนนี้จัดซื้อไปถึงไหน

แลวครับ 



๕๑. 

 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนายกฯครับ 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหทานผูอํานวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 

เปนผูชี้แจงรายละเอียดคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญครับ 

นางศิริวรรณ วิชัยโย ผูอํานวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 

ขออนุญาตช้ีแจงนะคะ ตอนนี้เรื่องอยูในระหวางดําเนินการที่ฝายพัสดุแลวคะ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

ก็คือยังไมมีการประกวดจัดซื้อเลยใชไหมครับ 

นางศิริวรรณ วิชัยโย ผูอํานวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 

 ประกาศแลวคะแลวก็มีคนมาซื้อเรียบรอยแลวคะ อยูในระหวางดําเนินการของฝายพัสดุคะ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 แลวทําไมตั้งแตไดงบประมาณมาถึงเพิ่งมีการดําเนินการครับ 

นางศิริวรรณ วิชัยโย ผูอํานวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 

 ขออนุญาตช้ีแจง ประกาศไปแลวรอบหนึ่งปรากฏวาไมมีผูประกอบการมายื่นหรือขาดคุณสมบัติประมาณนี้นะ

คะดิฉันจําไมได ก็เลยยกเลิกประกาศไปนะคะ ทีนี้ก็เลยมาประกาศรอบที่สองอยูในระหวางดําเนินการคะ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 แลวประกาศรอบแรกนี้วันที่เทาไหรเดือนอะไรครับ 

นางศิริวรรณ วิชัยโย ผูอํานวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 

 ในสวนน้ีเปนเรื่องของพัสดุคะ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เพื่อนสมาชิกเห็นไหมครับ เมื่อเราเห็นแกพี่นองประชาชนเราอนุมัติงบไปใหซื้อรถเพื่อเห็นแกการที่จะชวย

บรรเทาความเดือดรอนของพี่นองประชาชน อนุมัติไปรีบซื้อรีบจบพี่นองประชาชนไดใช สภาเห็นวาที่อนุมัติไปได

ประโยชนปนี้เอาใหอีกเพื่อใหเกิดประโยชนเพื่อใหแกปญหาไดอีก อันนี้คือวิธีการโดยทั่วไป อยาวาแตเทศบาลนครอุบล

เลยครับหนวยงานเล็กๆ บริษัทเล็กๆเขาก็มีแนวคิดเหมือนๆกันที่จะใหงบประมาณไปเกิดประโยชนหรือไม แกปญหาให

พี่นองประชาชนไดไหมและก็กลับมาวิเคราะหวามันดีแลวใหไปอีกก็ได ใหงบประมาณไปเดือนอะไรและไปทําจัดซื้องบ

เดือนอะไรกวาที่มันจะออกมาขอมาใหมอีกแลว ที่ใหไปยังไมรูเลยวามันเกิดประโยชนเพียงพอหรือไม แลวใหมาใหมเรา

ก็อยากให จริงๆถามันไมพอก็ขอมามากกวานี้ก็ไดถามันเกิดประโยชนกับพี่นองประชาชน ถาเราสามารถวิเคราะหไดวา

มันเกิดประโยชนและเห็นประโยชนจริงก็ใหเกิดศักยภาพการจัดเก็บขยะมูลฝอยจริง กอใหเกิดประโยชนกับพี่นอง 

ประชาชนจริง อันนั้นเราใหไดและก็ไมมีปญหา ณ วันนี้เรามานั่งคุยกันวาที่ใหไปปที่แลวมันเปนอยางไรยังไมรูแลวมา

ขออีกจะเปนอยางไรอันนี้ยิ่งไมรูใหญ อันนี้ก็ใหเพื่อนๆสมาชิกรวมกันพิจารณาดวยนะครับ 
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 เชิญทานณัฐวุฒิครับ 

 



๕๒. 

 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทานครับ ผมชอบกองสาธารณสุขนะครับ เพราะวาเขาพูด

ตรงไปตรงมาดี ตั้งคาใชจายเพิ่มผมก็ถามวาโอนลดก็ตอบวาโอนไปเหมาจายนะครับ สวนถามวาขั้นตอนการซื้อรถอยู

ไหนก็ตอบวาอยูฝายพัสดุก็ตอบตรงไปตรงมาดีนะครับ ก็อยากใหกองอื่นตอบแบบนี้บางนะครับ อยากจะถามทางฝาย

บริหารวาทานรอไดนานขนาดนี้ไดอยางไร เพราะที่ผานมานะครับทานก็จะอางวาประชาชนเดือดรอนและก็เปนเรื่อง

เรงดวนแตการกระทําของทานนี้มันไมบงบอกวาทานเรงดวนเลยนะครับ ต้ังแตตนปงบประมาณก็คือชวงเดือนตุลาคม 

พฤศจิกายนปที่แลวจนปานนี้ยังหาซื้อไมไดเลยนะครับ ตรงนี้ทานตองตรวจสอบดูแลววาทานมีปญหาอะไรนะครับ 

ทานรออะไรอยู รอใหใครคุณสมบัติตรงกับทานหรืออยางไร หรือเคมีตองตรงกันหรืออยางไรนะครับ ตรงนี้ทานตอง

พิจารณาตัวทานเองแลวอยาเอาความเดือดรอนของประชาชนมาเปนปญหาในการทํางานนะครับ เมื่อยอนกลับไปใน

คาใชจายที่เพิ่มขึ้นแตละตัวไมวาจะคาน้ํามันหรือคาน้ํามันหลอลื่นนะครับ ในเมื่อรถยังจัดซื้อจัดจางไมไดเลยทานกลับ

ตั้งงบประมาณไวรอแลวเพราะทานบอกมีรถใหมแบบนี้มันถูกตองไหมครับ ตรงนี้ก็อยากจะฝากเรียนเพื่อนสมาชิกนะ

ครับ ในชวงที่ยื่นแปรญัตติงบประมาณมาก็ขอใหทานพิจารณาดูดีๆนะครับวาสมควรไหมนะครับ เหตุผลเพียงพอไหมที่

ทางแตละกองนั้นของบประมาณเขามา 
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 วันนี้ก็อภิปรายกันพอสมควรแลวนะครับ จนกระทั่งเหลืองานงบลงทุน ครุภัณฑอะไรตางๆของกองสาธารณสุข 

แลวก็ยังมีเหลือของกองสวัสดิการสังคม สํานักการศึกษา สํานักการชางและโครงสรางพื้นฐาน ในสวนที่เหลือนี้ผมขอ

เลื่อนประชุมไปวันพรุงนี้ ๑๐.๐๐ น. ขอบคุณครับ 

 

 

**ปดประชุมเวลา  ๑๖.๐๐ น. ** 

 

 

 

(ลงชื่อ) ....................................ผูจดรายงานการประชุม (ลงชื่อ)พ.จ.อ. ..........................ผูจดรายงานการประชุม            

         (นายอนุชิต อัปกาญจน)                                                     (อดิศร   ประจํา)                   

      เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน                                       นักจัดการงานเทศกจิชํานาญการ 

                 ชวยราชการงานเลขานกุารสภา                                  
 
 

 

 (ลงชื่อ) ..................................... ผูตรวจรายงานการประชุม   (ลงชื่อ)...................................ผูตรวจรายงานการประชุม 

    (นางสาวธัญญพัทธ   ศรีบุญสถิตพงษ)            (นางเดือนลอย   คําแดงสด)     

        หัวหนาฝายบรหิารงานทั่วไป                                     หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 

 

 

 

 



๕๓. 

 

 

 

(ลงชื่อ)..................................ผูตรวจรายงานการประชุม   (ลงชื่อ)........................................ผูตรวจรายงานการประชุม 

        (นายอัมพล  ทองพุ)                                           (นายพิพฒัน  นิลรัตนศิรกิุล) 

   ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี                              เลขานุการสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี 
 

 

 

 

      คณะกรรมการสามัญประจําสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี (คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภา

เทศบาล)  ไดตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลฉบับนี้แลว เมื่อวันที่  ............................................. 
 

 

 

 

 

 

       (ลงชื่อ)………………………………….  ประธานกรรมการ              (ลงชื่อ)........................................กรรมการ 

             (นางสุภาภรณ   โหตระไวศยะ)                                           (นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว) 

           สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี                             สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 

 

 

       (ลงชื่อ)……………………………….……กรรมการ                    (ลงชื่อ)...................................กรรมการ 

                (นายปรเมศร   ศริพันธุ)                                             (นายนัฐพล  รัตนูปการ) 

         สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี                              สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี 
 

 

 

 

 

                                       (ลงชื่อ)...................................กรรมการและเลขานุการ 

                                             (นางสาวปฏิมาพร  จงรักษ) 

                                       สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี 

 

 

 

  สภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   ไดรับรองรายงานการประชุมฉบับนี้แลว ในคราวประชุมสภาเทศบาล    

........................................................................................... 

 

 

 

                                                    (นายอนันต  ตันติศิรินทร) 

                                            ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 
 


